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Βόσδου με εκπροσώπους της Κοινότητας Αναργύρων
Ολοκληρώθηκε το Ημέρα Μνήμης της Γζνοκτονίας

1 ,συνέδριο για τη των Ελλήνων της Μικρός
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Το υπέρ γράφημα
της εβδομάδας

8 4> 8

Στην κορυφή η ακροδεξιό στην Ιταλία...
Γ"" ίναι η πρώτη φορά μετά το τέλος του Β' Παγκοσμίου πολέμου, που 
1·“ η άκρα δεξιά, μετά τη Σουηδία, σημειώνει νέα νίκη στην Ευρώπη. 
ΚμμΤο χειρότερο σενάριο, αλλά ταυτόχρονα και αναμενόμενο σύμ
φωνα με τις δημοσκοπήσεις, φέρεται να επιβεβαιώνεται στις ιταλικές 
εκλογές. Το μεταφασιστικό κόμμα ΡτσΙεΙΙι (ΓΙίοΙΐα, ΡάΙ (Αδέρφια 
της Ιταλίας), που επιβλήθηκε ως η βασική εναλλακτική και είδε 
το ποσοστό του να απογειώνεται από το 4,3% πριν από τέσσερα 
χρόνια στο 26%, βρίσκεται προ των πυλών της εξουσίας.
Η επικεφαλής της ιταλικής άκρας δεξιάσ Τζόρτζια Μελάνι, η οποία 
θέλει να γίνει η επόμενη πρωθυπουργός μετά τη νίκη της παράταξής 
της, προσπάθησε να καθησυχάσει τις ανησυχίες στη χώρα της και στο 
εξωτερικό: «Θα κυβερνήσουμε για όλους τους Ιταλούς. Θα το κά
νουμε με σκοπό να ενώσουμε τον λαό, να προαγάγουμε αυτά που 
τον ενώνουν μάλλον, παρά αυτά που τον χωρίζουν», υποσχέθηκε. 
Αν ρίξουμε μια ματιά στην πολιτική ιστορία της Ιταλίας των τελευταίων 
100 ετών, θα καταλήξουμε στα εξής συμπεράσματα. Πρώτον: Η μονα
δική φορά που η χώρα αυτή είχε στην κυβέρνησή της ακραιφνώς 
φασιστικό κόμμα ήταν την περίοδο Τ922 - 1943 με πρωτεργάτη 
τργ Μπςγίτο ΜρΜόλίνΐ- Και δεύτερο: Από τότε στην Ιταλία κυβέρ
νησαν κόμματα και πρωθυπουργοί όλων των αποχρώσεων.
Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, σχεδόν επι τέσσερις δεκαετίες, 
μέχρι τις αρχές της δεκαετίας του “80, κυβέρνησε η Χριστανοδημο- 
κρατία, αλλιώς Κεντροδεξιά.Έκτοτε κυβέρνησαν σχεδόν όλοι·. Σοσια
λιστές, Κεντροδεξιοί και Κεντροαριστεροί, με τελευταίο τον 
εξωκοινοβολευτικό, τεχνοκράτη Μάριο Ντράγκι, ο οποίος κυβερνά 
εδώ και 20 μήνες. Και τώρα όλοι, Ιταλοί και λοιποί Ευρωπαίοι, περιμέ
νουν να δουν αν στην πρωθυπουργία θα ανέλθει η Τζόρτζια Μελάνι. 
Εντάξει, δεν θα πούμε ότι η Μελάνι είναι ο νέος Μουσολίνι. Είναι ας 
πούμε η «λάιτ» νεοφασίστρια του ιταλικού πολιτικού συστήματος, 
που τώρα πια δεν είναι και το μόνο στην Ευρώπη. Τέτοιοι λάιτ νε- 
οφασίστες ως γνωστόν κυβερνούν ήδη στην Ουγγαρία και στην Πο
λωνία και νίκησαν στις πρόσφατες εκλογές της Σουηδίας. 
Άλλωστε, ας μην ξεχνάμε ότι και π Γαλλία παρά τρίχα τη γλύτωσε 
από την Λεπέν. Και τώρα η Ιταλία είναι έτοιμη να πέσει στα χέρια της 
Μελάνι, του Σαλβίνι και του Μπερλουσκόνι, αν και τους δυο τελευ
ταίους δεν τους λες και «πρωτάρηδες».
Σε όλες αυτές τις χώρες οι αιτίες για την ακροδεξιά επέλαση δεν είναι 
βέβαια οι ίδιες. Όμως, είναι ηλίου φαεινότερο ότι στην ευρωπαϊκή 
ήπειρο κάτι δεν πάει καλά και το ερώτημα, που δεν μπορεί να το απο- 
φύγει κανείς, προβάλλει αμείλικτο: Τι είναι αυτό που οδηγεί μεγάλα 
τμήματα ψηφοφόρων, ακόμα, «μι την πλειοψ.πφίη. να ψηφίζουν
κόμμοτα που αμφισβητούν τις ευρωπαϊκές αξίες και να στρέ
φονται εναντίον τηο Ευρωπα'ι'κήε Ένωσηε.·.

Συνέχεια στη σελίδα 2...
ΒβββΜβ ϋ§β§§! Μ

ΕΤΗΣΙΑ, ΕΜΠΟΡΟΠΑΝΗΓΥΡΗ ΔΗΜΟΥ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

6 έωε Ο Οκτωβρίου 2022

Ετήσια εμποροπανήγυρη του 
Δήμου Αμυνταίου: Επιστρέφει 

ο τοπικός Θεσμός με την 
πανελλαδική εμβέλεια

Η
 ετήσια εμποροπανήγυρη του Δήμου Αμυνταίου, μετά 
από αναγκαστική απουσία δύο ετών λόγω των μέτρων 
κατά του κορωνοϊού, επιστρέφει στην πόλη μας. 

Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες εμποροπανηγύρεις 
της Δυτικής Μακεδονίας, η οποία έχει καθιερωθεί ως τοπι
κός θεσμός συγκεντρώνοντας το ενδιαφέρον ολόκληρης της 
περιοχής.
Η ετήσια εμποροπανήγυρη του Δήμου Αμυνταίου για το 
2022 θα πραγματοποιηθεί από την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου έως 
και τη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου και αναμένεται και φέτος να 
αποτελέσει σπουδαίο κοινωνικό αλλά και πολιτιστικό γεγο
νός για την πόλη μας.
Εκθέτες και έμποροι από κάθε γωνιά της χώρας αλλά και το 
πλήθος των επισκεπτών που θα έρθουν στο Αμύνταιο ανα
μένεται να δώσουν μια διαφορετική πνοή στην περιοχή ενώ 
αξίζει να σημειωθεί ότι τα καταστήματα κατά τη διάρκεια της 
εμποροπανήγυρης θα λειτουργούν με ελεύθερο ωράριο.

Σας περιμένουμε!
Γραφείο Τύπου Δήμου Αμυνταίου

&
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Γιάννης Αντωνιάδης: Αναβάθμιση του ΚΕΦΙΑΠ 
Αμυνταίου σε κέντρο αποκατάστασης Βορείου Ελλάδος

ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022

ΚΥΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
Μαιευτήραε Γυναικολόγοι

- ΜΩ. ΡΗΩ

Τ
ην Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου 2022, ο βουλευτής Φλώρινας 
Γιάννης Αντωνιάδης είχε συνάντηση στο Υπουργείο Υγείας 
με τον υπουργό κ. Θανάση Πλεύρη. Κύριο θέμα της συζήτη
σης ήταν η αναβάθμιση του ΚΕΦΙΑΠ (Κέντρο Φυσικής Ιατρικής 

και Αποκατάστασης) Αμυνταίου.
Ο βουλευτής εξήγησε στον κ. υπουργό ότι το ΚΕΦΙΑΠ Αμυνταίου έχει 
ενταχθεί στο πρόγραμμα της δίκαιης μετάβασης ως ένα εμβληματικό 
έργο. Προβλέπεται η αναβάθμισή του και η μετατροπή του σε ένα με
γάλο κέντρο αποκατάστασης για όλη τη Βόρεια Ελλάδα και όχι μόνο. Ο 
υπουργός απάντησε πως είναι θετικός σε αυτή την προοπτική και συμ
φώνησε να προχωρήσει από την πλευρά του σε όλες τις απαραίτητες 
διαδικασίες προκειμένου να υλοποιηθεί η αναβάθμιση του συγκεκρι
μένου κέντρου.
Στη συνέχεια, συζητήθηκαν τρέχοντα θέματα των δομών υγείας της Φλώρινας όπως η στελέχωση, τα λει
τουργικά έξοδα κλπ. 0 κ. Πλεύρης επανέλαβε για άλλη μια φορά ότι η Φλώρινα βρίσκεται σε προτεραιότητα 
λόγω της απολιγνιτοποίησης και σε κάθε αίτημά της έχει άμεση ανταπόκριση.

...συνέχεια από σελίδα 1 ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ειδικός Αναπαραγωγικής Ιατρικής 
Κτίριο Θ & 6, 2ος όροφος 
Περικλέους - Συνοικισμός 
Δροσιά Ί 53 - Τ.Κ 57001 - 

Θέρμη, Θεσσαλονίκη 
Τηλέφωνο 23Ί3.088.02Ί 

βΓπαίΙ: ΓηϊηηίΙ<γΓου@γαΗοο. ςτ

τηε υόνηο υπερεθνικήε οντότηταε που κράτησε την Ευρώπη επί
οκτώ δεκαετίεε εν ειοήνη και με σχετικά υψηλό Βιοτικό επίπεδο:
Ίσως οι ευρωπαϊκοί λαοί που αντιδρούν, βλέπουν τις Βρυξέλλες ως 
ένα διευθυντήριο, που δεν κατανοεί τις δικές τους ανησυχίες. 
Ίσως οι πολιτικές δυνάμεις που επικράτησαν αποδείχτηκαν ανί
κανες να επιλύσουν βασικά προβλήματα κι έτσι οι ψηφοφόροι 
στρέφονται προς δυνάμεις, που εμφανίζονται ως «αντισυστπμι- 
κές», όπως είναι η Λεπέν στη Γαλλία και τώρα η Μελάνι στην Ιτα
λία.
Σίγουρα σε κάθε χώρα υπάρχουν και άλλες επιμέρους αιτίες. Κανείς 
δεν μπορεί να αποκλείσει ότι ελλοχεύει ο κίνδυνος να γενικευθεί 
το φαινόμενο, ειδικά τώρα που η ενεργειακή κρίση σαρώνει όλες 
τις χώρες, η ακρίβεια τρώει τα εισοδήματα κυρίως των πιο αδύ
ναμων και ο χειμώνας δεν έχει αρχίσει ακόμη να δείχνει τα δόν
τια του. Οι ευρωπαϊκές ηγεσίες δεν μπόρεσαν να αποτρέψουν τον 
πόλεμο στην Ουκρανία και οι ευρωπαϊκές αξίες θα δοκιμαστούν 
σκληρά, τώρα που οι λαοί των ευρωπαϊκών χωρών θα δουν την κα
θημερινή ζωή τους να επιδεινώνεται. Και δεν μπορούμε να εκτιμή
σουμε ακόμη αν και άλλες χώρες θα δουν τους δικούς τους 
ακροδεξιούς να κερδίζουν τις εκλογές.
Τα σημάδια δεν είναι καλό.Όλα δείχνουν πως όταν οι «κανονικές» 
πολιτικές δυνάμεις δεν είναι σε θέση να δώσουν λύσεις στα προ
βλήματα των ψηφοφόρων τους, οι ψηφοφόροι θα τις αναζητή
σουν στους'Ορμπαν, Λεπέν και Μελάνι...

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΗΧΟ Ν. Φλώρινας
Τηλ: 6985949434 - 6975985705,

6-ΓΠ3ΪΙ: ίχο@ηβχΙπθ1.9Γ 

ννβδεϋβ: Η»ρ://β(:ΗοίΙοπη3.9Γ 
Δ/νση: Κων/πόλεως 4 - Φλώρινα, Τ.Κ. 531 00 

Μέλος τηςΈνωσης Ιδιοκτητών Επαρχιακού Τύπου 
(ΕΙΕΤ - Αρ. μητρώου 348)

Ιδιοκτήτης - Εκδότης - Διευθυντής 
Σταύρος Α.. Γεωργούλας (Κιν.: 6985949434) 

Αρχισυντάκτης - Δημοσιογράφος 
Σταύρος Αθ. Γεωργούλας 

Ιδιοκτησία Εμπορικού Σήματος 
Λάζαρος Αθ. Γεωργούλας 

Εκτύπωση 
ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝ5 Α.Ε.

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ
Ιδιωτών: 40 ΕΥΡΟ - Δήμων -Κοινοτήτων - Οργανισμών - Τραπεζών 

Συνεταιρισμών -Σωματείων - Συλλόγων - Εταιρειών: 70 ΕΥΡΩ 
Χειρόγραφα, δημοσιευμένα ή μη, ασφαλώς και επιστρέφονται 

κατόπιν έγκαιρης συννενοήσεως.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν προσωπικές απόψεις 

και όχι κατ’ ανάγκη την εφημερίδα μας.
Τα δελτία τύπου δημοσιεύονται αυτούσια.

Η στήλη “υπερΗΧΩγράφημα" αποτελεί το σημείωμα του εκδότη. 
Σε αντίθετη περίπτωση φέρει την υπογραφή του γράφοντα.

Υπεύθυνη κατά το Νόμο:
Κύρκου Αυγούλα (Κιν.: 6989 210 085) 

Κωδικός Υπουργείου: 8396

Αριθμός Λογαριασμού Τράπεφς Πειραιώς:
6243 128455 240 (Σταύρος Αθ. Γεωργούλας) 
(ΙΒΑΝ) ΟΚ38 0171 2430 0062 4312 8455 240

Ιο ΣΠΟΥΤΝΙΚ Φεστιβάλ Φλώρινας: 
Ο δορυφόρος είναι σε τροχιά!

Μ
ε μαζική προσέλευση των νέων της Φλώ
ρινας πραγματοποιήθηκε το Ιο ΡΙοηηβ 
δρυίηϊλ ΡεβΙϊνβΙ! Παρά τις αντίξοες καιρικές 
συνθήκες, ο κόσμος γέμισε τον χώρο του Νέου Πάρ

κου Φλώρινας!
Το φεστιβάλ ξεκίνησε με την εξαιρετικά ενδιαφέ
ρουσα πολιτική συζήτηση «Μας στέλνουν τα ΜΑΤ, 
τους στέλνουμε σπίτι τους», με τις τοποθετήσεις του 
εκπροσώπου τύπου του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ Ν. Ηλιόπουλου,

της Βουλευτή Φλώρινας και Αν. Τομεάρχη Περιβάλ
λοντος & Ενέργειας του ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ Π. Πέρκα και 
του Γραμματέα της Νεολαίας ΣΥΡΙΖΑ Θεσσαλονίκης 
θ. Πάντσιου.
Στη συνέχεια, σειρά είχαν τα δυνατά Ιίνθ της βραδιάς, 
με τους Ρίηάοε ΑΐΙθίίεο και τους Βαηάα Εηίορίεα να 
ξεσηκώνουν το κοινό και να στήνουν μια πολύωρη 
γιορτή στην καρδιά της πόλης. Ραντεβού το 2023, 
στο 2ο ΡΙοπηα 5ρυ(ηίΙ< ΡθδΙίναΙ!

Ό, τι με ενοχλεί

Ε
ίναι πολλά αυτά που με ενο
χλούν και θα χρειάζονταν 
σελίδες πολλές για να τα 
διατυπώσω. Είμαι σίγουρος ότι και 
εσείς ενοχλείστε από πολλά, ίσως 

και περισσότερο από εμένα. Να λοι
πόν ποιά με ενοχλούν περισσότερο:
1) Ο πόλεμος στην Ουκρανία συ
νεχίζεται, ο Πούτιν συνεχίζει την εγκληματική του 
συμπεριφορά εκτελώντας χιλιάδες Ουκρανούς και 
Ρώσους στρατιώτες. 0 Ζελένσκι συνεχίζει να είναι 
μαριονέτα των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.
2) Στο Ιράν (Περσία), οι φρουροί του Ισλάμ σκο
τώνουν μια κοπέλα λουσμένη στα 22 χρόνια της. 
Η εξέγερση των γυναικών είναι μια δύσκολη ελπίδα. 
Τα ισλαμικά κράτη διοικούνται από θεοκρατικές, 
στυγνές, δολοφονικές ηγεσίες. Οι γυναίκες δεν 
έχουν δικαιώματα εκεί και αντιμετωπίζονται μόνο ως 
μηχανές τεκνοποίησης. Η 22χρονη Μαήα Αιηβηί 
έπρεπε να θανατωθεί γιατί δεν φορούσε σωστά το 
χιτζάμπ της. Οι ισλαμικές κοινωνίες είναι άκρως οπι- 
σθοδρομικές και απειλητικές σε κάθε προσπάθεια 
απαλλαγής από αυτό το σκοτάδι.
3) Ενοχλούμαι όταν ακούω από τον διοικητή της 
Τράπεζας της Ελλάδος κ. Στουρνάρα να δηλώνει 
ότι οΓΕλληνες έχουν απόθεμα χρημάτων και ξε
περνούν την ακρίβεια.Έτσι μιλάνε οι χορτάτοι. Ας 
μας γνωρίσει τον μισθό του. 0 παππούς μου, μου χά
ρισε ένα ξύλινο σεντούκι. Είναι γεμάτο ευρώ. 0 πα
τέρας μου, μου έλεγε: "Δε θα γίνεις διοικητής της 
Τράπεζας της Ελλάδος, διότι είσαι Στουρνάρι"... Ευ
τυχώς έγινα καθηγητής...
4) Ο λαλίστατος ΜΕΓΑΣ υπουργός δήλωσε, ότι οι 
Έλληνες δεν βάζουν βενζίνη, για ψυχολογικούς

λόγους. Τέτοια σοφά λέει και τρέ
χουμε στον ψυχολόγο...
5) Ο έτερος Καπαδόκης δήλωσε - 
κρατηθείτε- "...ή θα προσαρμο
στείτε ή θα πεθάνετε"! Λέγονται 
τέτοιες αμετροέπειες; 
ό) Οι σκανδιναβικές χώρες 
(Σουηδία-Νορβηγία-Φινλανδία) 
ήταν ο παράδεισος της σοσιαλδη
μοκρατίας και με ανεπτυγμένο 

κοινωνικό κράτος. Στις τελευταίες εκλογές στη 
Σουηδία κέρδισαν οι ακροδεξιοί. Οι αιτίες πολλές. 
Ανεργία - ακρίβεια - μεταναστευτικό-απογοήτευση 
από τα κόμματα...
7) Στην Ιταλία οι εκλογές ανέδειξαν πρώτη δύ
ναμη την ακροδεξιά και δεξιά συμμαχία. Μελάνι, 
Μπερλουσκόνι, Λούπι, Σαλβίνι. Οι αιτίες παρόμοιες 
με τη Σουηδία. Η Μελόνι, από πατέρα αριστερό, έγινε 
θαυμάστρια του Μουσολίνι. θα είναι η πρώτη γυ
ναίκα πρωθυπουργός της Ιταλίας. Αυτό δεν είναι 
κακό, θα έλεγα μπράβο. Όμως οι πολιτικοί πράττουν 
με βάση την ιδεολογία τους. Η "Πεπόνι” είναι εθνικί- 
στρια, ρατσίστρια, αντιευρωπαία, μισαλλόδοξη. Δη
λώνει χριστιανό για να αλιεύει ψήφους από μια 
καθολική, θρησκόληπτη κοινωνία. Για μένα είναι 
"επαγγελματίας" πολιτικός. Περισσέυουν τέτοιοι και 
στην Ελλάδα.
8) (Μη πολιτικό) - Με ενοχλεί πολύ όταν ακούω 
νέους και νέες να αποκαλεί'ο ένας τον άλλον 
“μαλάκα”. Πίνουν τον καφέ τους, πέφτουν σαν ακρί
δες στα κινητά τους και όταν μιλάνε, το γνωστό πα
νελλήνιο αυτό όνομα πάει σύννεφο. Σε μια τέτοια 
παρέα, πλησίασα και τους ρώτησα: “Ποιος από εσάς 
δεν λέγεται μαλάκας"; Ξαφνιάστηκαν χωρίς να πουν 
κάτι. "Μην το ξανακάνεις γιατί θα φας ξύλο", μου είπε 
η γυναίκα μου. Φύλακας άγγελος μου.

Γ.θ.

Αγαπητέ/ή Συνδρομητή/τρια, 
Η ΞΕΧΝΑΣ τη συνδρομή σου 

στην εφημερίδα ΗΧΩ
Λογαρ. Τράπεζας Πειραιώς 6243-128455-240
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Παρουσιάστηκαν στο δημοτικό συμβούλιο Φλώρινας 
τα αποτελέσματα του ερευνητικού προγράμματος για

τη σεισμική επικινδυνότητα της περιοχής

Τ
α αποτελέσματα του ερευνη
τικού προγράμματος με 
τίτλο: «Παροχή υπηρεσιών 
αποτύπωσης, ανάλυσης και κα

ταγραφής υφιστάμενης κατάστα
σης της τοπικής σεισμικής επι- 
κινδυνότητας στην περιοχή του 
Δήμου Φλώρινας» παρουσίασε 
στο δημοτικό συμβούλιο Φλώρι
νας ο Καθηγητής Σεισμολογίας 
ΑΠ0 κ. Θεόδωρος Τσάπανος.
Αρχικά, ο κ. Τσάπανος έκανε μία γε
νική ενημέρωση περί σεισμών πριν 
αναφερθεί με λεπτομέρειες στον 
σεισμό της 9ης Ιανουάριου στη 
Φλώρινα και στα όσα ακολούθησαν.
Όπως ανέφερε αναλυτικά «στις 9 Ιανουάριου 2022 
και ώρα Ελλάδας 23:38, έγινε ισχυρός σεισμός με μέ
γεθος Μ=5.4 σε πολύ μικρή απόσταση (2 χιλ.) βό- 
ρειο-βοριοδυτικά από το κέντρο της πόλης της Φλώ
ρινας. Στις 23:57 ώρα Ελλάδας έγινε ένας σεισμός με 
μέγεθος Μ= 4,3 από την ίδια περιοχή. Οι σεισμοί αυτοί 
έγιναν έντονα αισθητοί στην πόλη. Οι σεισμοί συνεχί
στηκαν για περισσότερο από 6 μήνες και καταγρά
φονταν τόσο από το Εθνικό Δίκτυο Σεισμογράφων 
(ΕΔΣ), όσο και από το τοπικό δίκτυο που εγκαταστά
θηκε από τον Τομέα Γεωφυσικής του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
Οι σεισμοί που γίνονταν ήταν μικροί μεν, αλλά η εγ- 
γύτητά τους από την πόλη, κάποιοι αγγίζουν της πα
ρυφές της. (έχει καταγραφεί μικροσεισμός στα 1700 
μέτρα από το κέντρο της πόλης) τρομάζουν τους κα
τοίκους της Φλώρινας. Επίσης εκλύονται από μικρό 
εστιακό βάθος και συνοδεύονται από μία υπόκωφη 
βοή δημιουργώντας αναστάτωση στους κατοίκους 
Έχουν καταγραφεί δεκάδες σεισμών με μεγαλύτερο 
αυτόν που είχε μέγεθος, όπως προαναφέρθηκε, Μ= 
4.3. Μέχρι τις 12:30 τα μεσάνυχτα, δηλαδή στα αμέ
σως λίγα επόμενα λεπτά μετά τον σεισμό, έκανε 33 
μετασεισμούς. Το φαινόμενο συνεχίστηκε έντονο και 
την επόμενη και την μεθεπόμενη μέρα με αντιστοιχία 
καταγραμμένων σεισμών 59 και 36, αντίστοιχα. Το 
μέσο εστιακό βάθος όλων των σεισμών που κατα
γράφτηκαν ήταν 6 1<ηη με μέγιστο τα 20 Κητ. Το βάθος 
από το οποίο προήλθε ο σεισμός ήταν 8 Ιση. Βλέ
πουμε δηλαδή μία τυπική ακολουθία με επιφανειακό 
ως πολύ επιφανειακό εστιακό βάθος.
Έγινε φανερό από την εξέλιξη της σεισμικής δραστη
ριότητας ότι υπήρχε η αναγκαιότητα μελέτης του φαι
νομένου, και των αιτίων που το προκαλούν και φυ
σικά να κατατεθούν μέτρα αντιμετώπισης εάν αυτό 
απαιτείτε.
θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον Δήμαρχο Φλώρινας 
κ Βασίλειο Γιαννάκη και το δημοτικό συμβούλιο για 
την έγκριση της χρηματοδότησης της παρούσας έρευ
νας καθώς και για την βοήθειά αλλά και τις λύσεις 
που δόθηκαν σε μικροπροβλήματα που παρουσιά- 
σθηκαν κατά την διάρκεια της μελέτης. Τέλος θέλουμε

να πούμε ότι η έρευνα αυτή δεν θα απέδιδε χωρίς 
την αμέριστη συμπαράσταση, βοήθεια και φιλοξενία 
των κατοίκων της Φλώρινας στους οποίους εκφρά
ζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες. Ειδικά θέλουμε να 
ευχαριστήσουμε τους διευθυντές των Δημοτικών 
Σχολείων Μελίτης (κ. I. Ζάχου), Κ. Κλεινών (κ. Γ. Μάν- 
τσο & κ. Ξ. Παρασχάκη), Κ. Υδρούσας (κ. Σ. Βοσκό
πουλο) και τους δασκάλους των σχολείων που δέχ
θηκαν την τοποθέτηση επιστημονικών μηχανημάτων 
στο χώρο των σχολείων και είχαν αναλάβει την πα
ρακολούθησή τους δίνοντας μας χρήσιμες πληροφο
ρίες που βοήθησαν στην παρούσα μελέτη. 
Ευχαριστούμε επίσης τον διευθυντή και τους υπαλ
λήλους της δομής του Δήμου Φλώρινας στον συνοι
κισμό " Σίμος Ιωαννίδης" και τις αρχές του Παιδαγω
γικού τμήματος του Πανεπιστημίου Δυτ. Μακεδονίας 
που μας επέτρεψαν και δέχθηκαν την τοποθέτηση 
επιστημονικών μηχανημάτων στο χώρο ευθύνης τους 
και είχαν την αναλάβει φύλαξη τους. Να ευχαριστή
σουμε επίσης την καθηγήτρια κ. Σ. Ηλιάδου-Τάχου 
που μερίμνησε για την λύση όποιων προβλημάτων 
παρουσιάσθηκαν σχετικά με την ομαλή λειτουργία 
του συστήματος του σεισμογράφου στον χώρο της 
Σχολής.
Τα αποτελέσματα του ερευνητικού προγράμματος 
αφορούν την μελέτη της σεισμικής δραστηριότητας 
στην περιοχή τπς Φλώρινας καθώς και αναζήτηση 
των αιτίων που τπν προκαλούν. Για την επίτευξη αυ
τού του στόχου έγιναν στην περιοχή οι κάτωθι ενέρ
γειες - μελέτες
1) Εγκατάσταση και συντήρηση μικροδικτύου ψη
φιακών σεισμογράφων
2) Πλήρης σεισμολογική μελέτη (ιστορική και 
καταγραμμένη!της περιοχής
3) Λεπτομερής μελέτη της πρόσφατης μικροσει- 
σμικής δραστηριότητας
4) Μετρήσεις πεδίου γεωηλεκτρικής διασκόπησης 
μεγάλης έκτασης για την αποτύπωση τεκτονικών 
δομών (π.χ. ρήγματα)
5) Γεωλογική - Τεκτονική αποτύπωση γεωλογι
κών σχηματισμών και πιθανών ενεργών ρηγμά
των

Συνέχεια στη σελίδα 16

Γιάννης Αντωνιάδης: «Κάθετος 
άξονας Φλώρινα-Πτολεμαΐδα: 

Ένα ακόμα βήμα πιο κοντά
στην υλοποίησή του»

Τ
ην Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου 2022, ο βουλευτής Φλώρινας της 
Νέας Δημοκρατία Γιάννης Αντωνιάδης είχε συνάντηση στο 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με τον υφυπουργό κ. 
Γιώργο Καραγιάννη. Στη συνάντηση συμμετείχε και η Γενική 

Γραμματέας Υποδομών κα Μαρία-ΊΕλλη Γεράρδη.
Κύριο θέμα συζήτησης ήταν ο κάθετος άξονας Φλώρινα-Αμύνταιο- 
Πτολεμάίδα. Ο κ. υφυπουργός ενημέρωσε τον βουλευτή ότι, ως προς 
την εξέλιξη της υλοποίησης του κάθετου άξονα, κάνουμε ένα βήμα πιο 
μπροστά, επισπεύδοντας την κατασκευή του. Συγκεκριμένα, προχω- 
ράμε στη δημοπράτηση μελέτης και ταυτόχρονα κατασκευής του όλου 
έργου. Ως ηρος το τμήμα Αμμοχώρι-Ξινό, το οποίο είναι ώριμο και απο
μένουν μόνο οι περιβαλλοντικές μελέτες, διαβεβαίωσε τον βουλευτή 
ότι εφόσον έρθει η έγκριση των περιβαλλοντικών, θα δημοπρατηθεί 
ανεξάρτητα από τα υπόλοιπα τμήματα.
0 βουλευτής εξέφρασε την ικανοποίησή του γιατί με τον τρόπο αυτόν 
λύνεται το θέμα της εξεύρεσης πόρων για την υλοποίηση του έργου 
από την αρχή. Διαβεβαίωσε τον κ. Καραγιάννη ότι η επόμενη συνάντηση 
θα είναι με το υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας και η ολοκλήρωση της 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης του τμήματος Αμμοχώρι-Ξινό, με στόχο 
να έχει δημοπρατηθεί σε λιγότερο από έξι μήνες. Στη συνέχεια, συζή
τησαν για την κατάσταση των οδικών και σιδηροδρομικών αξόνων 
εντός νομού και τη δυνατότητα υποστήριξής τους από το υπουργείο.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΒΟΛΗΣ

1. Γνωστοποιείται ότι από τις 03 07:00 Οκτωβρίου 2022 υέχοι 03 17:00 
Οκτωβρίου 2022 στο πλαίσιο των Βολών των Μονάδων του 1 ΣΠ θα εκτελεστούν 
βολές πολυβόλων και αντιαεροπορικών πυροβόλων στο πεδίο βολής 
Μεσοβούνου Εορδαίας.

2. Επικίνδυνη περιοχή ορίζεται αυτή που βρίσκεται μεταξύ των υψωμάτων 
: ΣΚΟΠΟΣ - ΑΕΤΟΡΑΧΗ - ΜΠΟΥΡΙΚΑ - ΚΟΡΥΦΗ - ΠΑΛΑΤΙ - ΤΡΟΥΛΟΣ - 
ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙ - ΣΚΟΠΙΑ - X. ΑΝΩ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟ - ΥΨ. ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ - 
ΜΕΓΑΛΟΣ ΛΟΦΟΣ.

3. Κατά τις παραπάνω ημερομηνίες και ώρες απαγορεύεται η κυκλοφορία, 
η προσέγγιση και η παραμονή στην περιοχή κάθε ατόμου και οχήματος, καθώς και 
η βοσκή κοπαδιών, για να μην υπάρξουν ατυχήματα.

Από τη Στρατιωτική Υπηρεσία

Συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη Φλώρινας Σωτήρη 
Βόσδου με εκπροσώπους της Κοινότητας Αναργύρων

Τ
ον Αντιπεριφερειάρχη Φλώρινας επισκέφτηκε 
την Παρασκευή23Σεπτεμβρίου 2022 αντιπρο
σωπεία των κατοίκων της Κοινότητας Αναργύ
ρων του Δήμου Αμυνταίου.

Τπ Κοινότητα εκπροσώπησαν οι νομικοί σύμβουλοι της 
Κοινότητας Ιωάννης Πατσίκας και Σηύρος Χριστοφορί-

δης, ο Πρόεδρος Γιώργος Τσισμαλίδης, ο τοπικός σύμ
βουλος Τάσος Παναγιωτίδης και το μέλος της Επιτροπής 
Μετεγκατάστασης Στέφανος Κοϊμτσίδης.
Αποκλειστικό θέμα της συνάντησης ήταν η διαδικασία για 
την καταβολή αποζημιώσεων της μετεγκατάστασης του 
οικισμού.
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Ολοκληρώθηκε το συνέδριο για τη λειτουργική Ενημέρωση του δημοτικού
αξιοποίηση του μνημειακού πλούτου των Πρεσπών

Μ
εγάλο ενδιαφέρον είχε το συνέδριο με 
τίτλο «Το πολιτιστικό απόθεμα και η λει
τουργική αξιοποίηση του μνημειακού 
πλούτου των Πρεσπών», που διοργάνωσε ο 

Δήμος Πρεσπών με τη συνδρομή της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Φλώρινας, στις Ιό και 17 Σεπτεμ
βρίου 2022, στον Λαιμό Πρεσπών. Το συνέδριο 
διοργανώθηκε στο πλαίσιο του έργου ΗΟΙΎννΑ- 
ΤΕΒ, που χρηματοδοτείται από το ΙηΙεητες Ελ
λάδα - Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας. 
Μετά την έναρξη των εργασιών από την Οργανωτική 
Επιτροπή του συνεδρίου, που αποτελούνταν από τον 
Ανδρέα Τσώκα, αρχαιολόγο ΕΦΑ Φλώρινας, τη Μεπ 
5ίο]3ηον3 Διευθύντρια του ΝΙ ΙηεΙίΙυώ θηά Μυδθυηη 
Βίίοώ και τον Μιχάλη Πετράκο, Γενικό Γραμματέα 
Δήμου Πρεσπών, ακολούθησαν οι χαιρετισμοί. 0 Δή
μαρχος Πρεσπών, κ. Παναγιώτης Πασχαλίδης, τόνισε 
τη σημασία του μνημειακού πλούτου στην προσπά
θεια του τόπου για τουριστική ανάπτυξη, ενώ ο Αν- 
τιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φλώρινας, κ. Σωτήρης 
Βόσδου, τόνισε την μοναδική συνύπαρξη των μνη
μείων πολιτισμού με το περιβάλλον των Πρεσπών. 
Στη συνέχεια ο Γεν. Δ/ντης ΠΔΜ, κ. Πασχάλής Οικο- 
νομίδης, αναφέρθηκε στα ζητήματα της τουριστικής 
ανάπτυξης και ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Βθδβη, 
κ. ΚγβΙθ ΜίδβΙθνδΚί, τόνισε για άλλη μία φορά τους 
στενούς δεσμούς συνεργασίας μεταξύ των δύο όμο
ρων δήμων, ενώ παραβρέθηκε και ο Γενικός Πρόξε
νος Μοναστηριού, κ. Αλέξανδρος Βιδούρης, ο οποίος 
γνωρίζει πολύ καλά την περιοχή.
0 κ. Δημήτρης Ασημακόπουλος, αρχαιολόγος της 
ΕΦΑ Φλώρινας, αναφέρθηκε στον γλυπτό διάκοσμο 
του Αγίου Αχίλλειου σε μία εισήγηση που παρου
σίασε μία νέα ανάγνωση των μέχρι τώρα ευρημάτων 
και μία καινούρια θεώρηση πολλών στοιχείων του 
μνημείου. Πρέπει να τονιστεί ότι μέσα από τη συνερ
γασία των αρχαιολόγων της ΕΦΑ Φλώρινας, κ. Δη- 
μήτρη Ασημακόπουλου και κ. Ανδρέα Τσώκα, του 
αρχιτέκτονα κ. Αχιλλέα Στόιου και του 3ϋ άθδίςηθΓ 
κ. Στέφανου Οικονόμου πραγματοποιήθηκε η ψη
φιακή αναπαράσταση του μνημείου, ενώ είναι αξιο
σημείωτο ότι στη συνέχεια του συνεδρίου 
παρουσιάστηκε εντυπωσιακό νίάβο με την αναπαρά
σταση της βασιλικής του Αγίου Αχίλλειου, καθώς και 
εφαρμογή εικονικής περιήγησης, με την οποία ο χρή
στης μπορεί διαδραστικά να περιηγηθεί στο μνημείο 
όπως ήταν πριν 1000 χρόνια περίπου.
Ανάλογη παρουσίαση ψηφιακής αναπαράστασης και 
εφαρμογής εικονικής παρουσίασης έγινε και για το 
Νοσοκομείο των Ανταρτών στο Βροντερό, από τον 
αρχιτέκτονα - ιστορικό ερευνητή κ. Γιώργη Κολιό- 
πουλο και τον 3ϋ όθδίςηθΓ κ. Στέφανο Οικονόμου.
Οι αρχαιολόγοι της Εφορείας Παλαιοανθρωπολογίας 
- Σπηλαιολογίας, κα. Χριστίνα Μιχελάκη και κ. Μιχά- 
λης Κοντός, αναφέρθηκαν στην καταγραφή και 
έρευνα των σπηλαίων της περιοχής των Πρεσπών, 
ενώ εκτενή αναφορά έκαναν στα ασκηταριά και τα 
δύο σπήλαια που χρησιμοποιήθηκαν κατά τη διάρ
κεια του Εμφυλίου Πολέμου, γνωστά ως Σπήλαιο του 
Ζαχαριάδη και Νοσοκομείο των Ανταρτών.
Οι εκπαιδευτικές και ερευνητικές δράσεις του Α.Π.Θ. 
στην περιοχή των Πρεσπών, παρουσιάστηκαν από 
τον επίκουρο καθηγητή κ. Σοφοκλή Κωτσόπουλο, 
ενώ τονίστηκε ότι θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον οι 
δράσεις αυτές να συνεχιστούν και στις άλλες πλευρές 
των συνόρων προκειμένου να εξαχθούν χρήσιμα 
συμπεράσματα για το σύνολο της περιοχής.
Η Διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών 
και Μεταβυζαντινών Μνημείων κα. Φλώρα Καρα- 
γιάννη αναφέρθηκε στο έργο που πραγματοποιείται 
στην Αλβανία και τη Βόρεια Μακεδονία, ενώ τόνισε 
την εργασία συντήρησης στον Άγιο Γεώργιο του 
Κυτβίηονο και την πολύ καλή συνεργασία που έχει με 
την Μθπ 5ίο]3ηον3, Διευθύντρια του ΝΙ ΙηδΙίΙυΙθ 3ηά 
Μυδθυηη ΒίΙοίθ. Με τη σειρά της η κ. 5ΐο]3ηον3 ανα
φέρθηκε εκτενώς στις εργασίες ανάδειξης των μνη
μείων των Πρεσπών στην Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας, ενώ σε δεύτερη παρέμβασή της παρου
σίασε τη συντήρηση ναού που πραγματοποιήθηκε

στο πλαίσιο του ΗΟΙΥΜΑΤΕΡ. Αντίστοιχα, για την ελ
ληνική πλευρά το έργο της Εφορείας Αρχαιοτήτων 
Φλώρινας στην περιοχή των Πρεσπών, παρουσιά
στηκε από την κα. Χριστίνα Ζιώτα, αρχαιολόγο, Προ- 
ϊσταμένη της ΕΦΑ Φλώρινας.
Στην παρέμβασή του ο κ. Σπυρίδων Αρσενίου, Συν
τονιστής της Κοινής Γραμματείας Ιηίθίτθς Ελλάδα - 
Δημοκρατία της Βόρειας Μακεδονίας, αναφέρθηκε 
στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα, τα έργα που υλοποι
ούνται, αλλά και τους στόχους για την επόμενη προ
γραμματική περίοδο. Από την Ειδική Υπηρεσία 
Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
η κα Φώφη Ζαγορίτου αναφέρθηκε όχι μόνο στα 
έργα που έχουν υλοποιηθεί στην περιοχή των Πρε
σπών από τα προηγούμενα Επιχειρησιακά Προγράμ
ματα, αλλά και στις δυνατότητες που παρέχονται στο 
πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου.
Η κα. Τριανταφυλλιά Γκώγκου από την Μονάδα Δια
χείρισης Εθνικού Πάρκου Πρεσπών & Προστατευό- 
μενων Περιοχών Δυτικής Μακεδονίας, αναφέρθηκε 
στο φυσικό περιβάλλον των Πρεσπών, ενώ η Ζένια 
Αναστασιάδου, από την Εταιρία Προστασίας Πρε
σπών παρουσίασε τις δράσεις του προγράμματος 
ΡθΙίρΓθδρ3.
Το πρόγραμμα εισηγήσεων του συνεδρίου συνεχί
στηκε με την παρουσίαση του έργου ΗΟΙΥΜΑΤΕΡ και 
τις δράσεις του Δήμου Πρεσπών από τον συντονιστή 
κ. Γιώργο Μπλάγα και τις παρουσιάσεις του. Δήμου 
Κβδθη από την κα. Τ31)3Π3 ΒθουΙοδΙο και της Εταιρίας 
Προστασίας Πρεσπών από την κα. Ελένη Σολάκη. 
Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Πρεσπών κ. 
Μιχάλης Πετράκος, παρουσίασε τις βασικές κατευ
θύνσεις της προσέγγισης του Δήμου Πρεσπών για 
την αξιοποίηση του μνημειακού πλούτου της περιο
χής των Πρεσπών και έκανε εκτενή αναφορά στη 
διασυνοριακή συνεργασία μεταξύ των δήμων της πε
ριοχής των Πρεσπών.
Η επιτόπια επίσκεψη στην βασιλική του Αγίου Αχίλ
λειου και η παρουσίαση της εφαρμογής επαυξημένης 
πραγματικότητας (3υ9ηηθηΙθά Γθ3ΐί1γ) στους συνέ
δρους ήταν μία συναρπαστική εμπειρία για όσους εγ- 
κατέστησαν την εφαρμογή στα κινητά τους τηλέφωνα 
και μπόρεσαν να περιηγηθούν μέσα και έξω από το 
ναό βλέποντας πως ήταν κατά την περίοδο του τσά
ρου Σαμουήλ, ενώ ταυτόχρονα έβλεπαν τη σημερινή 
κατάσταση του μνημείου.
Είναι φανερό ότι τόσο η εικονική πραγματικότητα, 
όσο και η εφαρμογή επαυξημένης πραγματικότητας 
για τη βασιλική του Αγίου Αχίλλειου και για το Νοσο
κομείο των Ανταρτών δημιουργούν τις συνθήκες για 
την καλύτερη ενημέρωση των επισκεπτών, τόσο για 
τα ίδια τα μνημεία όσο και την πολυκύμαντη ιστορία 
των Πρεσπών. Με τον τρόπο αυτό η επίσκεψη στην 
περιοχή αποκτά καινούρια δυναμική, πολύ περισσό
τερο δε αφού παραδοτέα του έργου αποτελούν και η 
δημιουργία επισκέψιμου χώρου, η κατασκευή εκπαι
δευτικών παιχνιδιών, η δημιουργία εφαρμογής συ
στήματος πλοήγησης και χαρτογραφικού ροτώΐ για 
το σύνολο του Δήμου Πρεσπών.
Φωτογραφικό υλικό από τις εισηγήσεις και την επί
σκεψη στο μνημείο, όπως επίσης και νίάβο των 3ϋ 
αναπαραστάσεων και ψηφιακών περιηγήσεων, μπο
ρείτε να βρείτε στο ννν/νν.ΗοΙγννβΙβΓ.ςΓ

συμβουλίου Φλώρινας από 
την Εθνική Συνομοσπονδία

Ατόμων με Αναπηρία

Σ
το πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Καταπολέμηση των δια
κρίσεων και προώθηση της κοινωνικής ένταξης των ατόμων 
με αναπηρία, των ατόμων με χρόνιες παθήσεις και των οικο
γενειών τους που διαβιούν στην Περιφέρεια της Δυτικής Μακεδο

νίας», μέλη της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
προχώρησαν σε ενημέρωση του δημοτικού συμβουλίου Φλώρινας. 
Η ενημέρωση έγινε από τον Γενικό Γραμματέα της Συνομοσπονδίας κ. 
Βασίλη Κούτσιανο και στελέχη της ομάδας έργου, οι οποίοι αναφέρθη
καν αναλυτικά στο έργο που υλοποιείται στην Περιφέρεια μας και κατά 
τόπους στους Δήμους με τη συνεργασία των εκάστοτε συλλόγων ΑμΕΑ. 
Όπως τονίστηκε, το συγκεκριμένο έργο υλοποιείται από τον Νοέμβριο 
του 2021 μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιφέρειας Δυ
τικής Μακεδονίας 2014-2020» με τη συγχρηματαδότηση από την Ευ
ρωπαϊκή Ένωση και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.
Το έργο περιλαμβάνει ένα σύνολο καινοτόμων δράσεων, οι οποίες 
απευθύνονται τόσο στα ίδια τα άτομα με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις 
και τις οικογένειές τους, όσο και στα στελέχη των Περιφερειακών και 
Τοπικών αρχών, αλλά και στην ευρύτερη κοινωνία της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας.
Στη συγκεκριμένη συνάντηση έγινε εκτενής ενημέρωση των συμμετε- 
χόντων αναφορικά με τη δικαιωματικά προσέγγιση της αναπηρίας στη 
βάση ότι οι αρχές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αποτελούν κεντρικό στοι
χείο κάθε τοπικής κοινότητας, παίζουν καθοριστικό ρόλο στην τοπική, 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη και μπορούν να επιφέρουν απτή 
και διαρκή διαφορά στη ζωή των ανθρώπων.
Επιπλέον, παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της έρευνας κοινής γνώμης 
που πραγματοποιήθηκε το προηγούμενο διάστημα στην Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας αναφορικά με τις διακρίσεις που βιώνουν τα άτομα 
με αναπηρία. Απώτερος στόχος είναι η καθολική συμπερίληψη της δι
καιωματικάς προσέγγισης της αναπηρίας σε όλες τις τοπικές, πολιτικές 
και πρακτικές που οδηγούν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των 
ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους, συμ- 
ηεριλαμβανομένης της ίσης μεταχείρισης, της ισότιμης συμμετοχής σε 
όλες τις εκφάνσεις της ζωής και της κοινωνικής συμπερίληψής τους.

Ιατρός αΡΛ

βΜΜα^ενθρίς ατη ΜΜβετ®νία - 
ξΜ&τΜμΰνΰςος άννερΫάτης &χψ 
4' -ΩΡΑ ιΦ&ίΗή τον ίΙ:ΓΜΘ,ΜΕΠΑ
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Συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη Παγκόσμια κινητοποίηση για το κλίμα 2022:

Φλώρινας Σωτήρη Βόσδου με τον 

«Σύνδεσμο Συνταξιούχων 

Καθηγητών Π.Ε. Φλώρινας»

Έ
ον Αντιπεριφερειάρχη Φλώρινας επισκέφτηκε την 
Τρίτη20Σεπτεμβρίου 2022 αντιπροσωπεία τοιι Διοικητικού 
Συμβουλίου του νεοσυσταθέντος «Συνδέσμου Συνταξιού
χων Καθηγητών Π.Ε. Φλώρινας».

Τον Σύνδεσμο εκπροσώπησαν η Πρόεδρος Ρούλα Παπαδοπούλου, 
ο Αντιπρόεδρος Θανάσης Γερμανίδης, η Γραμματέας Ηρώ Σιώνα, 
το μέλος του Δ.Σ. Ματίνα Σακαρέλη και το αναπληρωματικό μέλος 
Χρυσούλα Κοσμά.
0 Αντιπεριφερειάρχης ενημερώθηκε για τους στόχους που έχουν 
τεθεί και τις δράσεις που προγραμματίζονται με γνώμονα την προ
σφορά στην πολιτιστική ζωή του τόπου καιδήλωσεότι στο πλαίσιο 
των αρμοδιοτήτων της η Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας θα συν
δράμει στις δραστηριότητες του Συνδέσμου.

Συνάντηση του Δημάρχου Φλώρινας 

με μέλη του Συνδέσμου Συνταξιούχων 

Καθηγητών Π Ε Φλώρινας

Μ
ε μέλη του Δ.Σ. του νεοσύστατου Συνδέσμου Συνταξιούχων 
Καθηγητών Π.Ε. Φλώρινας συναντήθηκε ο Δήμαρχος 
Φλώρινας κ. Βασίλης Γιαννάκης.

Στη συνάντηση έγινε εκτενής ενημέρωση για τους σκοπούς ίδρυσης 
του Συνδέσμου, που είναι πολιτιστικοί, εκπαιδευτικοί, κοινωνικοί και 
σύσφιξης ανθρωπίνων σχέσεων, με τον κ. Δήμαρχο να εκφράζει τη διά
θεση για συνεργασία και κοινές δράσεις.
Τον Σύνδεσμο εκπροσώπησαν στη συνάντηση η Πρόεδρος κα Ρούλα 
Παπαδοπούλου, ο Αντιπρόεδρος κ. Θανάσης Γερμανίδης, η Γραμματέας 
κα Ηρώ Σιώνα, το μέλος κα Ματίνα Σακαρέλη και το αναπληρωματικό 
μέλος κα Χρυσούλα Κοσμά.

Συγκέντρωση στο Δημαρχείο Πρεσπών

Σ
τα πλαίσια της Παγκόσμιας κινητοποίησης 
για το κλίμα έγινε συγκέντρωση μαθητών 
και δημοτών στο Δημαρχείο Πρεσπών στον 
Λαιμό.

Τη συγκέντρωση οργάνωσαν οι μαθητές του Γυμνα
σίου - Λυκειακών τάξεων Λαιμού και η ΚΟΙΝΣΕΠ 
Φύση & πολιτισμός και συμμετείχαν επίσης κάτοικοι 
και επισκέπτες. Στο κάλεσμα της εκδήλωσης απαι
τείται να ληφθούν άμεσα τα κατάλληλα μέτρα για τον 
περιορισμό των εκπομπών Αερίων του θερμοκηπίου 
με σκοπό η αύξηση της θερμοκρασίας του Πλανήτη 
να παραμείνει κάτω από 1,5°θ. «Πρέπει να πάψουμε 
να ζούμε σαν να μη συμβαίνει τίποτα, ενώ είμαστε 
στο χείλος του γκρεμού!» όπως χαρακτηριστικά ανα- 
φέρεται.
Στους συγκεντρωμένους μίλησε ο Δήμαρχος Πρε

σπών ο οποίος επαίνεσε την πρωτοβουλία τους, ανέ
φερε τους κινδύνους που απειλούν την περιοχή από 
την αλλαγή του κλίματος, περιέγραψε τις πρωτοβου
λίες του Δήμου για την αντιμετώπιση αλλά και την 
προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. Ανέφερε συγ
κεκριμένα ότι σήμερα ο Δήμος Πρεσπών είναι κατά 
70% πράσινος και σχεδιάζει μέχρι το τέλος της δε
καετίας οι καθαρές εκπομπές ΑΤΘ να έχουν αρνητικό 
πρόσημο. Τόνισε επίσης ότι πλέον τα ορυκτά καύσιμα 
χρησιμοποιούνται ώς όπλα στον πόλεμο εναντίον της 
Ευρώπης και της ελευθερίας και η ανάγκη για απε
ξάρτηση από αυτά είναι πιο επιτακτική από ποτέ. 
Αναλυτικά ο Δήμαρχος Πρεσπών ανέφερε: 
Χαίρομαι πολύ που σας βλέπω σήμερα εδώ. Είστε τα 
παιδιά της Πρέσπας, και στα πρόσωπά σας βλέπω το 
μέλλον της περιοχής μας. Χαίρομαι διπλά, γιατί σή
μερα, μαζί με συμμαθητές σας από όλο τον κόσμο, 
συμμετέχετε στην παγκόσμια κινητοποίηση για το 
κλίμα.
Η κλιματική κρίση είναι πλέον εδώ, ο πλανήτης είναι 
ήδη αρκετά θερμότερος από την προβιομηχανική 
εποχή. Η υπερθέρμανση μας έχει ήδη επηρεάσει σφο
δρά, τα νερά στις λίμνες μας μειώνονται από αυξημένη 
εξάτμιση και περιορισμένες βροχοχιονοπτώσεις. Η 
ποιότητα και η ποσότητα των νερών στα οποία βασί
ζεται η ζωή μας εδώ απειλείται.
Όλο και πιο συχνά ακραία φαινόμενα, καύσωνας, χα
λάζι, πλημμύρες κλπ καταστρέφουν την γεωργική 
παραγωγή μας στην οποία βασίζεται το εισόδημα των 
γονιών σας και η προοπτική της περιοχής μας. 
Κάνετε πολύ καλά που ζητάτε από μας κλιματική δι
καιοσύνη. Είναι αλήθεια: δεν γίνονται αρκετά, δεν κά
νουμε αυτό που πρέπει. Μπορεί να υπήρξε παγκόσμια 
συμφωνία στο Παρίσι το 2017 για περιορισμό της αύ
ξησης της θερμοκρασίας στον ενάμισυ βαθμό παγ
κοσμίους. Μπορεί να υπάρχει συμφωνία για μείωση 
55% των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου μέχρι 
το 2030 στην ΕυρωπαϊκήΈνωση.Όμως οι χώρες αρ
γούν να κινηθούν και χάνεται πολύτιμος χρόνος. 
Εμείς εδώ προχωρούμε σε δύο μέτωπα. Πρώτον να 
μειώσουμε τις εκπομπές μας μέχρι εξαλείψεως κι 
ακόμα παραπέρα.

• Στο Δημαρχείο, είναι ήδη σε εξέλιξη οι εργασίες 
που θα καταστήσουν τη λειτουργία του κτιρίου αν
θρακικά ουδέτερη. Έχει ήδη τοποθετηθεί επιπλέον 
μόνωση στο κέλυφος, και τα φωτοβολτάίκά που θα 
τροφοδοτούν την ενέργεια για την θέρμανση, την 
ψύξη, τον φωτισμό ή τη λειτουργία των συσκευών 
των Δημοτικών Υπαλλήλων.
•Έχουμε ξεκινήσει την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών 
στα αντλιοστάσια μας για να προμηθεύουμε πόσιμο 
νερό στα σπίτια και τις επιχειρήσεις του Δήμου μας 
με μηδενικό ανθρακικό αποτύπωμα.
• Έχουμε ήδη προμηθευτεί τα πρώτα μας ηλεκτρικά 

οχήματα και το σχέδιό μας είναι σιγά σιγά όλα μας τα 
θερμικά οχήματα και μηχανήματα θα αντικαταστα- 
θούν από ηλεκτρικά. Ταυτόχρονα θα εγκαθιστούμε, 
όπως κάναμε ήδη, εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων πη
γών Ενέργειας ώστε η λειτουργία τους να είναι αν
θρακικά ουδέτερη.
• Η πιο σημαντική παρέμβαση αυτή την εποχή ίσως 
είναι το νέο αρδευτικό, έργο που ξεκίνησε και όταν 
θα ολοκληρωθεί σε περίπου δύο χεόνια, θα μειώσει 
την πίεση που ασκεί η γεωργία στην Μικρή Πρέσπα 
μια και με το νέο σύστημα θα υπάρξει εξοικονόμηση 
νερού κοντά στο 50%. Αυτό επίσης θωρακίζει την 
περιοχή μας απέναντι στις επιπτώσεις από την κλι
ματική αλλαγή που είναι σε εξέλιξη.
Συνολικά, στον σχεδίασμά που ολοκληρώσαμε φέτος 
το Σχέδιο Δράσης για την Ενέργεια και το Κλίμα, υπο
λογίζουμε ότι ο Δήμος Πρεσπών είναι ήδη 70% πρά
σινος Δήμος, δηλαδή η ενέργεια που καταναλώνουμε 
προέρχεται από ορυκτά καύσιμα μόνο κατά 30% (χω
ρίς να συνυπολογίζουμε τα αιολικά που έχουν εγκα
τασταθεί), και σκοπεύουμε μέχρι το τέλος της δεκαε
τίας το ποσοστό αυτό να εκμηδενιστεί ενώ 
ταυτόχρονα θα δεσμεύουμε διοξείδιο του άνθρακα 
από την ατμόσφαιρα ώστε η περιοχή μας να είναι αν
θρακικά αρνητική. Δηλαδή να μην συνεισφέρει πλέον 
στην κλιματική αλλαγή αλλά να λειτουργεί αντίστροφα 
και να εξισορροπεί τις ιστορικές εκπομπές μας. 
Φέτος, είναι μια ιδιαίτερη χρονιά όπου μαζί με την 
κλιματική κρίση έχουμε και την ενεργειακή κρίση. 
Πλέον ο πόλεμος δεν γίνεται για τα ορυκτά καύσιμα 
αλλά τα ορυκτά καύσιμα έχουν γίνει τα ίδια όπλο που 
χρησιμοποιείται εναντίον μας και τελικά εναντίον της 
ελευθερίας στην Ευρώπη. Είναι ένας λόγος παρα
πάνω για να απεξαρτηθούμε μια ώρα αργότερα από 
πετρέλαιο και φυσικό αέριο με τα δύο μεγαλύτερα 
όπλα που έχουμε:
Εξοικονόμηση και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας
Εσείς μπορείτε να είσαστε οι πρωτοπόροι που θα 

τραβήξετε την κοινωνία μας στην κατεύθυνση αυτή. 
Σας διαβεβαιώνω ότι ο Δήμος Πρεσπών κάνει και θα 
συνεχίσει και στο μέλλον να κάνει ότι του αναλογεί 
για να αντιμετωπίσει την κλιματική κρίση αλλά και να 
προσαρμοστεί στην κλιματική αλλαγή.
Σας ευχαριστώ και πάλι που συμμετέχετε στην κινη
τοποίηση για το κλίμα, μας δίνετε κίνητρο, δύναμη 
και κουράγιο να συνεχίσουμε πιο δυνατά!

Συνάντηση εργασίας στο 
Επιμελητήριο Φλώρινας

Σ
υνάντηση εργασίας πραγματοποιήθηκε στο Επι
μελητήριο Φλώρινας παρουσία της Διοικητικής 
Επιτροπής του Επιμελητηρίου Φλώρινας και του 
οικονομικού επόπτη της Κεντρικής'Ενωσης Επιμελη

τηρίων Ελλάδος και Προέδρου του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Πειραιά κ. Ιωάννη Βουτσινά. Σκοπός 
της συνάντησης ήταν το γενικά εμπορικό μητρώο, η 
σωστή λειτουργία του και η ανταποδοτικότητα των 
υπηρεσιών προς τα μέλη καθώς και οι συνδρομές 
των μελών μας για την αποφυγή βεβαιώσεων.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φλώρινας 
Σαπαλίδης Σάββας
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«Έριξε αυλαία» 
η ζωντανή Καρυάτιδα

/| I ταν η ΐΓβηβ Ραρβε στα χολιγουντιανά «Κα- 
νόνια του Ναβαρόνε», στο εμβληματικό 

I I «Ζ» του Κώστα Γαβρά, στον αρχετυπικό 
«Ζορμπά» του Μιχάλη Κακογιάννη.
Ηταν η Ειρήνη Παπά των μεγάλων τραγωδιών, 
η γήινη, μεσογειακή ομορφιά της Ελλάδας, μια 
«απάντηση» της χώρας μας στις Ιταλίδες, η Ελ- 
ληνίδα που σαγήνευσε τον Μάρλον Μπράντο και 
μπορούσε να πείσει με το πείσμα της τον Γκαμ- 
πριέλ Γκαρσία Μάρκες, η γυναίκα σύμβολο μιας 
ολόκληρης χώρας, που επιχειρούσε τα πρώτα 
της δειλά βήματα στο διεθνές στερέωμα μετά τα 
τραύματα του πολέμου και του Εμφυλίου.
Αυτή η γυναίκα, η παγκόσμια Ειρήνη Παπά, η με
γάλη αυτή ηθοποιός μάς άφησε. Η αλήθεια είναι ότι 
μας είχε αφήσει καιρό, χτυπημένη εδώ και πολλά 
χρόνια από το Αλτσχάιμερ. Είχε προλάβει όμως να 
μας κληροδοτήσει ως ανεκτίμητο θησαυρό την ερ
μηνευτική πορεία της. Άφησε ανεξίτηλα τα χνάρια 
της στα σημεία από όπου πέρασε και τα στιγμάτισε 
για μια ζωή. Μπορεί και για δύο...
Η Ειρήνη Παπά αγαπημένοι μου, ήταν 96 χρόνων. 
Και έφυγε. Δεν ήταν όμως μια γυναίκα συνηθι
σμένη, ήταν η Ειρήνη Παπά.Ήταν η «ζωντανή Κα
ρυάτιδα», όπως την είχαν βαφτίσει, ήταν μια θεά 
της υποκριτικής τέχνης, ήταν μία από τους μεγά
λους.

Ηταν σα να λεμε ένας άνθρωπος από εκείνους που, 
όταν αποχωρούν από τη ματαιότητα της σάρκας, 
στέκεσαι και τους βλέπεις να υψώνονται στην αι
ωνιότητα. Και νιώθεις την ανάγκη να πεις, αλλά κυ
ρίως να γράψεις κάτι γι’ αυτούς.
Οι διαδικτυακό! τοίχοι, αγαπημένοι μου, γέμισαν με 
εικόνες της. Γέμισαν με μικρούς επικήδειους ύστα
του αποχαιρετισμού και θαυμασμού προς το πρό
σωπό της. Δεν μπορώ να εξηγήσω το γιατί, αλλά 
πάντα παρατηρώ το πώς επιλέγουν οι πολλοί να θυ
μούνται αυτούς τους λίγους, τους μεγάλους και 
σπουδαίους. Κάνουν περιηγήσεις στο Διαδίκτυο 
αναζητώντας εκείνη τη φωτογραφία, που θα είναι η 
καταλληλότερη να συνοδεύσει την ανάρτηση - φόρο 
τιμής. Στις περισσότερες των περιπτώσεων είναι οι 
φωτογραφίες από την περίοδο της νιότης αυτές που 
κερδίζουν σε αυτήν την αθέατη διαδικασία επιλογής. 
Ειδικά αν το πρόσωπο είναι γυναικείο.
Η Ειρήνη Παπά, η «ζωντανή Καρυάτιδα». Η 
αψεγάδιαστη νεότητα, το σφρίγος της άγουρης 
ομορφιάς ανεβαίνει στο βάθρο. Μια εικοσάρα 
και τριαντάρα Ειρήνη Παπά κατακλύζει τα κοι
νωνικά δίκτυα από την ημέρα που έγινε γνωστή 
η είδηση του θανάτου της. Τα μηνύματα συνο
δεύονται από επιφωνήματα θαυμασμού για την 
ομορφιά της, αλλά είναι προφανές ότι, υποσυνεί
δητα, όταν λένε «ομορφιά» αναφέρονται στη νεα
νική ομορφιά της. Εκείνη την ομορφιά που άνθιζε 
στην τρίτη, το πολύ τέταρτη δεκαετίας της ζωής της. 
Κι όμως, δεν υπάρχει τίποτα πιο χαρακτηριστικό 
της δυναμικής της Ειρήνης Παπά, τίποτα ηιρ εν
δεικτικό της αφοπλιστικής προσωπικότητάς της, 
από τις εικόνες της ωριμότητάς της. Εκείνες 
που πολύ λίγοι επέλεξαν για να συνοδεύσουν τα 
μηνύματά τους.
Η δωρική παρουσία της, πλαισιωμένη από τα σημά
δια που άφησε ο χρόνος, το διαπεραστικό βλέμμα 
της με τη σοφία της ζωής περασμένη μέσα του σαν 
μαγικό φίλτρο, σε καρφώνει όταν την αντικρίζεις

στις πιο πρόσφατες φωτογραφίες.
Εκεί δεν είναι απλώς όμορφη, εκεί είναι συγ
κλονιστική. «Το ωραίο κεφάλι της» είναι μια 
φράση που την ακούσαμε και τη διαβάσαμε πολύ 
στα μέσα. Λυπάμαι που το λέω, αλλά γύρω από 
αυτό το ωραίο κεφάλι περιστράφηκε ένα μεγάλο 
κομμάτι του αποχαιρετισμού μας. Γύρω από αυτό 
το ωραίο κεφάλι της όμως είχε δει η ίδια να 
μαίνεται και ένας πόλεμος της κριτικής, όσο εν
σάρκωνε ακόμα ρόλους.
Φανταστείτε ότι το 1979 ο Δπμήτρης Χορν είχε ει- 
σηγηθεί να μην της επιτραπεί να παίξει την Κλε
οπάτρα στο Ηρώδειο (σε σκηνοθεσία Μιχάλη 
Κακογιάννη) και ότι, αν υπήρχε ένας λόγος για να 
της δοθεί αυτός ο χώρος, θα ήταν για να δείχνουν 
σε μια οθόνη «το ωραίο κεφάλι της». Ελάχιστες 
μέρες πριν την πρεμιέρα, το ζήτημα της Παπά 
έφθασε έως το Γνωμοδοτικό Συμβούλιο του ΕΟΤ. 
Κάποιος δήλωσε στη συνεδρίαση ότι «κανένας δεν 
θα αρνούνταν να δει την Ειρήνη Παππά να ενσαρ
κώνει την Κλεοπάτρα», μια φράση η οποία έφερε 
τον Δημήτρη Χορν στα όριά του: «Αρνούμαι εγώ να 
δω την Παπά στο Ηρώδειο. Δεν έχει παίξει ποτέ 
της θέατρο στην Ελλάδα. Αμφισβητώ την αξία 
της. Και παραιτούμαι από το Γνωμοδοτικό Συμ
βούλιο».
Όταν έφτασε στα αυτιά της Ειρήνης Παπά το γεγο

νός, απάντησε: «Ο κύριος Χορν έχει κάθε δι
καίωμα να μην του αρέσω και πιστεύω πως 
γνήσια δεν του αρέσω, όπως άλλωστε γνήσια 
δεν μου αρέσει και μένα αυτός. Αλλά εφόσον 
γνωμοδοτούσε, θα έπρεπε τα επιχειρήματά του 
να ήταν τεκμηριωμένα. Λυπάμαι ωστόσο που πα
ραμονές μιας δύσκολης πρεμιέρας, τέτοιες δη
λώσεις δημιουργούν στον θεατή ατμόσφαιρα 
στρατοδικείου. Η παράσταση δεν είναι δίκη, ούτε 
η σκηνή γήπεδο...».
Στο εξωτερικό την αναγνώριζαν ως μεγάλη τρα
γωδό, αλλά εδώ στην πατρίδα της έπρεπε να πει ο 
Μάρλον Μηράντο σε μια συνέντευξη Τύπου όταν 
είχε επισκεφτεί την Ελλάδα ότι η Ειρήνη Παπά 
είναι η πιο σπουδαία διεθνής τραγωδός. Μόνον 
τότε έπαψαν οι κριτικοί και ο τύπος να βλέπουν ότι 
η Ειρήνη Παπά δεν ήταν μόνο ένα ωραίο κεφάλι. 
Γενικά, στην πορεία της εξέλιξής της, το ηαρουσια- 
στικό της Ειρήνης Παπά στάθηκε προνόμιο και αγ
κάθι μαζί. Και να που και τώρα έρχεται, με έναν 
άλλον τρόπο, να τη στοιχειώσει. Το ωραίο κεφάλι 
της έντυσε την εικόνα του επικήδειου λόγου μας. 
Ναι, δεν λέω, αγαπημένοι μου, φυσικά σταθήκαμε 
και στην αξία της ως ηθοποιού, φυσικά εγκωμιά
σαμε και την προσωπικότητά της, αλλά όλα έγιναν 
με το όμορφο, νεανικό παρουσιαστικό της από 
δίπλα.
Η ίδια είχε πει σε συνέντευξή της στο «Ενώπιος 
Ενωπίω», το 1995: «Εγώ θα γεράαω άνετα και 
ωραία χωρίς ντροπή. Δεν επιτρέπουν στη γυ
ναίκα να γεράσει. Ως πόθος η γυναίκα είναι η 
19χρονη που μοσχοβολάει λουλούδια. Η φύση 
δίνει ορμές μέχρι να πεθάνεις. Δεν επιτρέπεται 
σε εμάς που κάνουμε αυτή την δουλειά να γερά- 
αουμε και είναι άγριο για μια γυναίκα, θα ήθελα 
να με αγαπάνε όπως είμαι».
Αλήθεια, αγαπημένοι μου, άραγε την αγαπήσαμε 
όπως ήταν;

Με αγάπη, εύα

Σταγονίδια...

«Τα τελευταία χρόνια η χώρα μας κατεδαφίζεται και 
οι κατεδαφιστές είναι εθελοντές»... Γιώργος Λιάνης

Γιώογοε Σεωέρηε: «Να νοσταλγείς τον τόπο σου 
ζώντας στον τόπο σου, τίποτα δεν είναι πιο πικρό»...
Στις 22 Σεπτεμβρίου 1971 η Ελλάδα κήδεψε τον σπου
δαίο ποιητή της.

ΤΖιόοτΖια Μελάνι: Μισό αιώνα μετά, έφερε 
στην κορυφή την ακροδεξιά στην Ιταλία και ξύ
πνησε μνήμες μεσοπολέμου...

ΜαεΗα Αιηαηΐ: Δεν είναι πια εν ζωή. Ξυλο- 
κοπήθηκε άγρια από την Αστυνομία Ηθών 
του Ιράν πληρώνοντας το τίμημα γιατί ξέ- 
φυγε από το χιτζάμπ και ανέμισε ένα ατί
θασο τσουλούφι των μαλλιών της. Η ΜαεΗα 
Αηηαηϊ έγινε η αιτία χιλιάδες γυναίκες να 
ξεχυθούν με ελεύθερα μαλλιά στους δρό
μους, κόβοντας τα δεσμά τους.

ΜΐυΤΑΙΗ.ββ, Ευάγνελοε Αποστολάκηε. επίτιμος Αρχηγός 
ΓΕΕΘΑ και πρ. Υπ. Εθνικής Άμυνας: «Η κυβέρνηση κινείται στην 
κατεύθυνση τηε αποστρατικοποίησηε των νησιών ή τηε αποδυ-
νάμωσηε των δυνάμεων και των δυνατοτήτων που έχουν οι
ένοπλεε δυνάμειε στα νησιά».
Δήλωση βόμβα από τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ και πρ.Υπ. Εθνικής Άμυνας 
σε συνέντευξη στον Πάρη Καρβουνόπουλο...

Παύλοε Τσίμας. ΣΚΑΙ: «Την κηδεία της βασίλισ
σας Ελισάβετ τη διέκρινε μια μεγαλοπρέπεια 
χωρίς υπερβολή, με μέτρο, με αυτοσυγκράτηση».
Έχεις δίκιο Παύλο. Αφού δεν βγάλανε αρκούδες και 
ιθαγενείς από τις αποικίες να χορεύουν, δεν μπο
ρούμε να μιλάμε για υπερβολή. Το μόνο που θα σου 

θυμίσω είναι ότι η κηδεία της βασίλισσας Ελισάβετ κόστισε 6 δι
σεκατομμύρια λίρεε στους Βρετανούς! 6 δις!!!!!! Και μόνο που σκέ
φτομαι τι μπορεί να κάνει ένας ηγέτης με 6 δις, αν τα αξιοποιήσει 
σωστά, τρελαίνομαι...

Ντόοα Μπακονιάννη. στον Νίκο Παπαδάκη, 
ΑΝΤΙ: «...ζούμε σε μια περίοδο εξαιρετικά 
ανησυχητική. Είμαστε σε μια χώρα που έχει 
συγκεκριμένη απειλή εξ' ανατολών, σε μια 
χώρα που είναι σε πόλεμο με τη Ρωσία λόγω 
της στάσης της με την Ουκρανία, σε μια χώρα 

που δέχεται ασύμμετρες απειλές».
Έχει κηρύξει η Ρωσία τον πόλεμο στην Ελλάδα και δεν το έχουμε 
πάρει χαμπάρι; Από πότε Ντάρα μου; Η ρωσική πρεσβεία πάντως 
στο επίσημο τουίτερ της απαντά στη Ντάρα για τον «πόλεμο Ελλά
δας - Ρωσίας: «Η Ρωσία δεν έχει κηρύξει τον πόλεμο στην Ελ
λάδα».

Κυριάκοε Μητσοτάκηε. σε συνέντευξη στο 
ΒΙοοιηόθΓξ): «Γενικά έχουμε δει ένα κρεσέντο 
τουρκικής ρητορικής κατά της Ελλάδας, που 
είναι προφανώς απαράδεκτο. Νομίζω ότι αυτό 
είναι κάτι, που έχει επισημανθεί προς την 
Τουρκία από την ηγεσία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, αλλά και από τις ΗΠΑ. Δεν χρειαζό
μαστε άλλη πηγή γεωπολιτικής αστάθειας 
στην Ανατολική Μεσόγειο, όταν διεξάγουμε 
πόλεμο εναντίον της Ρωσίας και προσπα

θούμε να υποστηρίξουμε την Ουκρανία».
Τα αδερφάκια Ντόρα και ο Κυριάκος νομίζουν ότι είμαστε σε πό
λεμο με τη Ρωσία... Σε πολύ καλό δρόμο είμαστε...

Χοήστος Ράμος. πρόεδρος της ΑΔΑΕ (Αρχή Διασφάλισης του 
Απορρήτου των Επικοινωνιών), για την υπόθεση των υποκλοπών:
«Με εντολή Κοντολέοντα η καταστροφή του φακέλου Ανδρου- 
λάκη» ... «Ο φάκελος Ανδρουλάκη καταστράφηκε την ημέρα 
που ο ίδιος κατήγγειλε την παρακολούθησή του» ... «Υπήρχε 
άρνηση συνεργασίας τόσο από την εισαγγελέα Β. Βλάχου όσο 
και από την ΕΥΠ», φέρετε να κατέθεσε ο πρόεδρος της ΑΔΑΕ. 
«Χρησιμοποιούσαν “υπεκφυγές" με σκοπό “να ξεγλιστρήσουν”» 
... «Δεν υπήρχε αιτιολογία για την παρακολούθηση Ανδρου
λάκη, μόνον στο μυαλό της Εισαγγελέως» ... «40 χρόνια θη
τείας δεν θα τα χαλαλίσω για συγκάλυψη υποθέσεων»\\\\[\

Ευάννελοε Αντώναοοε: «Στη Γτλλία κρατικο
ποίησαν τη μεγαλύτερη εταιρεία παραγωγής 
ενέργειας. Στη Γερμανία κρατικοποίησαν την 
ίΐπΐρβε, τεράστιο εισαγωγέα φυσικού αερίου. 
Στην Αγγλία πάγωσαν σήμερα την τιμή ρεύ
ματος και για τις επιχειρήσεις μετά τους κα

ταναλωτές. Τα ίδια στην Ολλανδία. Εδώ ιστορίες για αγρίους»... 
Για αγρίους Ευάγγελε που τα κονομάνε άγρια στην πλάτη του κο
σμάκη...

Συνέχεια στη σελίδα 21...
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ηχω
Μεσουρανήματα και συντρίμμια Το ψέμα το Θράσος και η παρανομία περισσεύει!!!

Μέρος 14ο 
Οι εκλογές της 1ης 

Νοεμβρίου 1920

Τ
ο αποτέλεσμα των 
εκλογών υπήρξε 
συντριπτικό για 
τον Βενιζέλο. Σε όλες 

τις περιοχές της Ελλά
δας είχε υπερισχύσει η 
Ενωμένη Αντιπολί
τευση, ηλην της Κρή
της, Ηπείρου, Λέσβου 
και Χίου, 0 ίδιος ο Βενι
ζέλος δεν εκλέχθηκε 
ούτε Βουλευτής. Αυτός 
υπέβαλε αμέσως την 
παραίτησή του και επι- 
βιβασθείς της θαλαμη
γού « Νάρκισσοι» που 
είχε ναυλώσει η Έλενα 
Βενιζέλου και ήταν στη 
διάθεση του καθ' όλη 
τη διάρκεια του προ
εκλογικού αγώνα, ανα
χώρησε για την Ευρώ- 
πηγια να βγει από το 
αδιέξοδο, αφού η μι
κρασιατική καταστροφή ήταν προ των πυλών. Κατά γενική ομο
λογία αυτό μάλλον δεν αληθεύει. Ο Βενιζέλος πίστευε στη νίκη. Η 
πίστη του αυτή ήταν εσφαλμένη για δυο λόγους. Πρώτον γιατί ο 
ίδιος είχε χάσει κάθε επαφή με τα πράγματα της Ελλάδος ,αφού 
επί ασχολήθηκε με την εξωτερική πολιτική και απούσιαζε επί μα
κράν στο εξωτερικό και δεύτερον δεν έλαβε υπ’ όψη του ότι η επί 
μακρό χρόνο παραμονή του Έλληνα σε καθεστώς ενός ατέρμονα 
πολέμου , ο οποίος θα διατηρούσε τουςΈλληνες επιστρατευμένους 
επί μακρύ χρονικό διάστημα, θα έστρεφε το λαό εναντίον της πο
λιτικής του, όπως πράγματι συνέβη..
Υποστηρίζουν μερικοί ότι ο Βενιζέλος σκόπιμα προσέφυγε σε εκλο
γές,
Νέα κυβέρνηση υπό τον Δημήτριο Ράλλη ανέλαβε τις τύχες της 
χώρας , ο Ναύαρχος Κουντουριώτης παραιτήθηκε από την Αντι- 
βασιλεία, ενώ κλήθηκε στην Αντιβασιλεία η Βασιλομήτωρ Όλγα. 
Το αποτέλεσμα των εκλογών έμελλε να έχει για τη χώρα απρο
σμέτρητες συνέπειες.
Η νέα Κυβέρνηση είχε να αντιμετωπίσει τεράστια προβλήματα, εν 
μέσω βαθύτατου εθνικού διχασμού. Κυριότερο πρόβλημα ήταν η 
εφαρμογή της Συνθήκης των Σεβρών. Απαιτούνταν νέοι στρατιώ
τες υπό τα όπλα, περίπου 100.000 άνδρες, για την προστασία της 
Σμύρνης και της Προύσας, μαζί με όλες τις επί πλέον οικονομικές 
και άλλες επιπτώσεις. Κυρίως όμως είχε να αντιμετωπίσει ένα 
εχθρικό περιβάλλον από τους Συμμάχους, οι οποίοι τάχθηκαν εμ- 
φανώς εναντίον της νέας κυβέρνησης.
Είναι σήμερα φανερό, υπό το φως των εγγράφων που δημοσιεύ- 
θηκαν, ότι η τύχη της μικρασιατικής εκστρατείας είχε κριθεί πολύ 
προ των εκλογών του 1920. Ρώσοι, Γάλλοι και Ιταλοί υποστήριζαν 
τον Κεμάλ και μόνος ο Λόυδ Τζώρτζ υποστήριζε το Βενιζέλο. 
Αλλά και εκείνος αντιμετώπιζε αντιδράσεις μέσα στους κόλπους 
της Κυβέρνησής του. Εκείνο που φαίνεται περίεργο είναι πως 
δέχθηκαν οι νικητές των εκλογών να συνεχίσουν μια πολιτική για 
την οποία ήταν ευθύς εξ αρχής αντίθετοι.Ήταν μοναδική ευκαιρία 
να επιδιώξουν μια συμβιβαστική λύση και να σώσουν ότι μπορούσε 
να σωθεί. Αντίθετα αποφάσισαν να συνεχίσουν τον αγώνα, όταν 
σκοτεινά νέφη συσσωρεύονταν στον ορίζοντα.

Συνομιλία των πολιτικών Αρχηγών και του Ιωάννη Μεταξά 
που είναι καταγραμμένη στο ημερολόγιο του τελευταίου αποτελεί 
μια από τις καταπληκτικότερες μαρτυρίες της επικρατούσας στους 
νικητές των εκλογών νοοτροπίας, της στενής πολιτικής αντίληψης, 
την άγνοια της πραγματικότητας και την εγκληματική επιπολαι
ότητα. Πρόκειται για συνομιλία των Γούναρη, Πρωτοπαπαδάκη, 
θεοτόκη, Εξαδάκτυλου και Μεταξά την 29 Μαρτίου/11 Απριλίου 
1921. Σ' αυτήν προτάθηκε στον Μεταξά η ανάληψη της αρχηγίας, 
ενός είδους Βασιλικού ή Γενικού Στρατηγείου, το οποίο επρόκειτο 
να συσταθεί.

Η επάνοδος του Βασιλιά Κωνσταντίνου
Σε δημοψήφισμα που διενεργήθηκε, ο λαός αποφάσισε να επα- 
νέλθει ο Βασιλιάς Κωνσταντίνος, ο οποίος επέστρεψε από την 
Ελβετία όπου παρέμενε από το 1917.
Είχε όμως διαμορφωθεί και στο εξωτερικό και στο εσωτερικό 
κατάσταση επικίνδυνη για τα εθνικά θέματα. Την παραμονή του 
Δημοψηφίσματος οι πρεσβευτές στην Αθήνα της Μ. Βρετανίας, 
Γαλλίας και Ιταλίας επέδωσαν στην ελληνική κυβέρνηση διακοί- 
νωση στην οποία τόνιζαν την αντίθεσή τους για την επάνοδο του 
Κωνσταντίνου, τον οποίον θεωρούσαν εχθρό των Συμμάχων. 
Ταυτόχρονα εφιστούσαν την προσοχή της Κυβέρνησης για τις επι
πτώσεις μιας τέτοιας ενέργειας. Φυσικά η Ελληνική Κυβέρνηση 
αγνόησε μια τέτοια προειδοποίηση και αυτό έδωσε μια μοναδική 
ευκαιρώ στους συμμάχους να απαλλαγούν και επίσημα πάσης 
υποχρέωσής τους προς την Ελλάδα. Αλλά και στο εσωτερικό που 
είχε ανάγκη εθνικής ομοψυχίας και ενότητας, είχε άμεσο και 
δυσάρεστο αντίκτυπο γιατί επέφερε πλήρη αναστάτωση στο εκ- 
στρατευτικό σώμα. Την 5/18 Νοεμβρίου ο Παρασκευόπουλος ζή
τησε αντικατάσταση, η δε κυβέρνηση ανέθεσε την ηγεσία των δυ
νάμεων στην μικρά Ασία στον Αντιστράτηγο Αν. Παπούλα.

Εν των μεταξύ πολλοί Αξιωματικοί αποχώρησαν είτε γιατί δεν 
είχαν την εμπιστοσύνη της νέας Κυβέρνησης είτε γιατί δεν θέλη
σαν να την υπηρετήσουν. Τις θέσεις τους κατέλαβαν συνάδελφοί 
τους που δεν γνώριζαν ούτε τη χώρα που μετατέθηκαν, ούτε τις 
ιδιαιτερότητες του πολέμου αυτού.

Γράφει
ο Κωνσταντ(νο€ 

ΤΖέκηζ
Αντιστράτηγος εα της ΕΛΑΣ 

Ι(ΙζβΙ(ϊε@οΐΒηβ1.ρΓ

ΟΠΩΣ ΤΟ ΣΩΜΑ, ΟΤΑΝ ΣΤΕΡΗ
ΘΕΙ ΤΗ ΨΥΧΗ ΠΕΘΑΙΝΕΙ, ΕΤΣΙ 

ΚΑΙ Η ΠΟΛΗ, ΟΤΑΝ ΔΕΝ 
ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΝΟΜΟΙ ΚΑΤΑΛΥΕ- 
ΤΑΙ. (ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 384π.χ - 

322π.χ).

Σ
ήμερα το μεσημέρι φεύγον
τας από το Δημαρχείο στά
θηκα μια στιγμή, στον 
πίνακα ανακοινώσεων του 

Δήμου μας για να διαβάσω την 
απόφαση της αυτού εξοχότητας 
του Δημάρχου Αμυνταίου, που 
εχθές «ξήλωσε» δύο αντιδη- 
μάρχους γιατί τόλμησαν να μην 
συμφωνήσουν σε αποφάσεις του. Ήταν αναρτη- 
μένες κι εμφανέστατες όλες οι σελίδες της απόφα
σης του Δημάρχου...! Ενώ ο υπόλοιπος πίνακας 
ήταν άδειος, στην γωνία υπήρχαν δύο αποφάσεις 
καρφιτσωμένες έτσι ώστε να μπορεί... κανείς να δει 
μόνον την πρώτη σελίδα. Αφορούσαν την επιβολή 
κυρώσεων - προστίμων για Πολεοδομικές παραβά
σεις. Η μία αφορούσε κάποιες ρυθμίσεις για κάποιον 
πολίτη και δεν της έδωσα σημασία. Η δεύτερη όμως 
αφορούσε πολεοδομική παράβαση του Δήμου 
Αμυνταίου κι έτσι αφαίρεσα τις τέσσερις πινέζες με 
τις οποίες ήταν καρφωμένη, μην τυχόν και μπορέσει 
κανείς να διαβάσει το περιεχόμενο της απόφασης, 
και διάβασα, όχι και τόσο έκπληκτος για να είμαι ει
λικρινής, το περιεχόμενο της απόφασης.
Η απόφαση ήταν η υπό Αυξ. Αριθμ. 22/2022 που 
αφορούσε Κατασκευή αυθαίρετου κτίσματος στην 
θέση Αμύνταιο με ΚΑΕΚ 470ΐ 10736004 και φερό- 
μενο ιδιοκτήτη τον Δήμο Αμυνταίου.Ήταν απόφαση 
της Διεύθυνσης Υπηρεσίας Δόμησης Φλώρινας (της 
Πολεοδομίας δηλαδή) που περιείχεΈΚΘΕΣΗ ΑΥΤΟ
ΨΙΑΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ 
ΠΡΟΣΤΙΜΩΝ προς τον παρανομούντα και κατα- 
σκευάζοντα αυθαίρετο κτίσμα περίπου 60 τ.μ., Δήμο 
Αμυνταίου.
Στην 4η και 5η σελίδα δέσποζαν οι φωτογραφίες του 
ξύλινου κτιρίου που χαλάει την αισθητική μου, κάθε 
πρωί που φεύγω για την δουλειά μου και δεν είναι 
άλλο από το ΕΚΘΕΤΗΡΙΟ ΚΡΑΣΙΟΥ που έχτισε ο 
Δήμος Αμυνταίου, στο μικρό πάρκο επί της οδού Γ. 
Παπανδρέου (απέναντι από Σ.Ο.Α.).
Για την ακρίβεια η Υ.ΔΟΜ. Φλώρινας επιβάλει στον 
Δήμο Αμυνταίου, που δεν μπήκε στον κόπο να ζη
τήσει άδεια για την ανέγερση του κτιρίου, Πρόστιμο 
Ανέγερσης 41.063,20 €και Ετήσιο Πρόστιμο Διατή
ρησης ποσού 20.531,60 €.
Και βέβαια όπως αναφέρει η απόφαση το πρόστιμο 
διατήρησης καταβάλλεται από το χρόνο σύνταξης 
της έκθεσης αυτοψίας του αυθαιρέτου και για κάθε 
συνεχόμενο χρόνο, μέχρι την κατεδάφιση ή την νο
μιμοποίησή του. Νομιμοποίηση δεν υπάρχει δυνα
τότητα να γίνει (όπως πληροφορήθηκα από φίλο 
μηχανικό) οπότε θα πληρώνει ο Δήμος κάτι παρα
πάνω από 20.000 ευρώ μέχρι που να αποφασίσει ο 
Δήμαρχος και οι εναπομείναντες αντιδήμαρχοι του 
να το κατεδαφίσουν. Σε κάθε περίπτωση βέβαια, θα 
πληρωθούν και οι 41.000 ευρώ για την αυθαίρετη 
ανέγερση του κτιρίου.
Για τις παραπάνω παρανομίες είναι επίσης βέβαιο 
πως η ΥΔΟΜ Φλώρινας, θα έχει αποστείλει, όπως 
επιβάλλεται, την υπόθεση στην Εισαγγελία Φλώρι
νας για την επιβολή των προβλεπόμενων ποινικών 
κυρώσεων στο νόμιμο εκπρόσωπο του Δήμου 
Αμυνταίου.
Η άνω απόφαση έχει εκδοθεί την 21 -07-2022 μετά 
από αυτοψία την 19-07-2022. Αυτό σημαίνει ότι, και 
με χρόνους Ελληνικού Δημοσίου η απόφαση έως

τον Δεκαπενταύγουστο θα είχε 
φτάσει στον Δήμο Αμυνταίου. Αυτό 
που άφησε, ακόμη κι εμένα έκπλη
κτο, είναι το θράσος γενικά της δη
μοτικής αρχής και ιδίως του 
Αντιδημάρχου που στο τελευταίο 
Δημοτικό Συμβούλιο δεν δίστασε 
να πει ότι «... δεν έχει μπει κανένα 
πρόστιμο...» και «...δεν έχει κοινο
ποιηθεί -τίποτα στον Δήμο Αμυν
ταίου...» .
Πέρα από τα παραπάνω μόλις 
εχθές είχα εντοπίσει στην ΔΙΑΥ
ΓΕΙΑ, που τόσο αγαπά ο κ. Δήμαρ
χος και την απόφαση με ΑΔΑ: 
9ΦΚΒ7ΛΨ-ΤΨΛ και αριθ. πρωτ. 

138682/02-09-2022 με την οποία ο Περιφερειάρχης 
Δυτικής Μακεδονίας επέβαλλε πρόστιμο ύψος χι- 
λίων οκτακόσιων πενήντα ευρώ (1.850,00€) ευρώ 
στον Δήμο Αμυνταίου, για παράβαση του άρθρου 41 
του Ν.4819/2021 (ΦΕΚ 129/Α/23-7-2021) στον 
χώρο της παλιάς απόθεσης απορριμμάτων στην Τ.Κ. 
=.ινού Νερού του Δήμου Αμυνταίου.
Και δυστυχώς δεν είναι μόνο αυτά!!! Μην ξεχνάμε 
και τα_10.500,00 € του προστίμου που επιβλήθηκε 
στην «ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ ΜΟΝ.ΟΤΑ Α.Ε.» για την παράνομη 
απασχόληση φίλου και συνεργάτη του κ. Δημάρχου. 
Το αμείλικτο ερώτημα που προκύπτει μετά από όλα 
αυτά είναι, γιατί ο Δήμος είναι αναγκασμένος να 
πληρώνει αυτά τα ποσά από παράνομες αποφάσεις 
και πράξεις των οργάνων του. Άλλωστε αυτά είναι 
χρήματα των δημοτών, είναι δημόσια περιουσία που 
ο κ. Μπιτάκης έχει αποκλειστικό σκοπό να προφυ- 
λάσσει, όπως διατείνεται σε πολλά Δημοτικά Συμ
βούλια...!!
Ο δάσκαλος του Αριστοτέλη, ο Φιλόσοφος Πλάτω
νας είχε πει πως « Είναι έλλειψη Δικαιοσύνης η συ
νήθεια να περιφρονούνται οι νόμοι».
Βέβαια ο νόμος, Ποινικός και Αστικός, έχει προβλέ- 
ψει για τις περιπτώσεις δημάρχων σαν τον κ. Μπι- 
τάκη και ορίζει τα εξής : «Οι περιφερειάρχες, οι 
αντιηεριφερειάρχες, οι περιφερειακοί σύμβουλοι, οι 
δήμαρχοι, οι αντιδήμαρχοι, οι δημοτικοί σύμβουλοι, 
οι πρόεδροι κοινοτήτων και τα μέλη συμβουλίων 
κοινότητας,...» «...οφείλουν να αποζημιώσουν τον 
δήμο, την περιφέρεια, το νομικό πρόσωπο ή τον 
σύνδεσμο, για κάθε θετική ζημία, που προξένησαν 
σε βάρος της περιουσίας τους από δόλο ή βαριά 
αμέλεια....».
Προκύπτει βέβαια κι άλλο ζητούμενο οι αυλικοί αυ
λοκόλακες, οι σύμβουλοι, οι γραμματείς, οι συναρ- 
μόδιοι και συνυπεύθυνοι αντιδήμαρχοι τι κάνουν για 
όλα αυτά;;
Οι εναλλασσόμενοι σε θέσεις Προέδρου Δημοτικού 
Συμβουλίου, ΔΕΤΕΠΑ, ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ κ.λ.π. τί κάνουν 
για όλα αυτά;;
Προφανώς ΤΙΠΟΤΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ!! ΑΠΟΛΑΜΒΑΝΟΥΝ 
ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΧΥΛΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ ΤΟΥΣ 
ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟΝ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΠΑΤΕΡΙΤΣΑΣ ΕΝΟΣ 
ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΑΙ ΜΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΠΟΥ 
ΠΑΡΑΝΟΜΕΙ ΚΑΤ’ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑ
ΣΤΡΕΦΕΙ ΤΟΝ ΤΟΠΟ!!
Αυτοί είναι που προκειμένου, να μην χάσουν «την 
κουτάλα μαζί με τα ζουμιά» στηρίζουν μία δημοτική 
αρχή που παραπαίει. Αυτοί είναι που συνεργούν, 
συμπράττουν και εν τέλει συντηρούντην πιο τοξική- 
πολιτικά δημοτική αρχή που έχει περάσει από τον 
Δήμο Αμυνταίου.
Και δυστυχώς αγαπητοί μου, με αυτούς τους δημο
τικούς άρχοντες η «πόλη καταλύεται».-

Με τιμή
Γιώργος Τσιρώνης 

Δικηγόρος

Το σπουδαιότερο ήταν ότι είχαν αηοστρατευθεί σε 
χαμηλούς βαθμούς επί Βενιζέλου και επανήλθαν 
στο στράτευμα φορτωμένοι γαλόνια χωρίς να ζυ
μωθούν στις εμπειρίες του κάθε βαθμού τους. 
Είναι χαρακτηριστική η κατάθεση μνήμης του 
Αξιωματικού Δέα στο βιβλίου του « Μεσουρανή
ματα και συντρίμμια» όταν ένας ντόπιος Έλληνας 
του γράφει τη γνώμη του:
Εδώ στη Μαγνησία έχουμε για Γενικό Διοικητή τον 
στρατηγό Π.( Σ.Σ. εννοεί τον Παπούλα) Ξέρεις ποια 
είναι η κύρια για να μην πω η μοναδική απασχό
λησή του; Η καταδίωξη κάθε Αμυνίτη ότι σας χα
ρακτηρίζουν εσάς που πρωτογνωρίσαμε. ΓΓ αυτόν 
εχθρός δεν είναι ο Τούρκος. Εχθρός είναι ο αντι
θέτων φρονημάτων Αξιωματικός....
Και παρακάτω . Φρούραρχο κατόπι έχουμε άλλον 
συνταγματάρχη τον Κ. που τιμωρεί το πηλήκιό του 
όταν του πέφτει ή όταν στήνεται στραβά στο κεφάλι 
του. Τιμωρεί τον κόκορα που τον ξυπνάει ή το 
άλογό του, όταν δεν στέκεται ήσυχο να το καβαλι- 
κέψει. Άνθρωπο γενικά ασυνάρτητο. Στο διπλανό 
Σαλιχλή ύστερα, είναι στρατιωτικός διοικητής άλ
λος στρατηγός, γέρος και αυτός, ανίκανος και τον 
εαυτό του να κουμαντάρει. Το ίδιο ασφαλώς θα γί

νεται και στο Αϊδίνι, και το Μπαλούκεσερ και την 
Προύσα και παντού. Αν στο Μέτωπο οι καινούργιοι 
στρατηγοί τους μοιάζουν, τότε μπορούμε να πούμε, 
ότι τη Μικρά Ασία την περάσανε οι κυβερνώντες 
για γηροκομείο ή τρελάδικο...

ΤΟ χειρότερο όμως στη θλιβερή αυτή ιστορία 
της μικρασιατικής εκστρατείας ήταν η στάση ορι
σμένων Βενιζελικών Αξιωματικών, αντιτιθεμένων 
στη νέα Κυβέρνηση , οι οποίοι θεώρησαν ότι ο κα
λύτερος τρόπος να αντιδράσουν και να εγκαταλεί- 
ψουν προ του εχθρού τις θέσεις τους και να συγ
κεντρωθούν στην Κωνσταντινούπολη προς 
δημιουργία επαναστατικής κινήσεως εναντίον της 
Κυβέρνησης, η οποία καλώς ή κακώς είχε εκλεγεί 
νομίμως από την πλειοψηφία του Ελληνικού λαού. 
Τελειώνοντας αυτό το μακροσκελέστατο πόνημα 
ήθελα να περιγράφω τα γεγονότα όπως ακριβώς 
εξελίχθηκαν χωρίς να τοποθετηθώ προσωπικά σε 
κανένα σημείο. Απλά ήθελα να καταδείξω ότι ούτε 
οι Τούρκοι, ούτε οι «σύμμαχοι» μας κατάστρεψαν. 
Τα δικά μας λάθη και η δική μας φαγούρα ήταν η 
κύρια αιτία. Μακάρι να μην επαναληφθεί ποτέ.

Τέλος
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Επίσκεψη της Βουλευτή ΓΥΡΙΖΑ - 

ΠΣ Φλώρινας Πέτης Πέρκα στο 
Γενικό Νοσοκομείο Φλώρινας

Τ
ην Τρίτη 20/09/2022, η Βουλευτής Φλώρινας του ΣΥΡΙΖΑ - 
ΠΣ κ. Π. Πέρκα, επισκέφτηκε το Γενικό Νοσοκομείο Φλώρι
νας, όπου είχε συνάντηση με το νέο Διοικητή κ. Γ. Μάντσο.

Η κ. Πέρκα αφού ευχήθηκε για την ανάληψη των καθηκόντων του νέου 
Διοικητή, συζήτησε ενδελεχώς και ενημερώθηκε για την πορεία του 
Γενικού Νοσοκομείου Φλώρινας, τη λειτουργία Κλινικών και των επο
πτευόμενων Μονάδων, αλλά και την στελέχωση σε ιατρικό και νοση
λευτικό προσωπικό.
Η Βουλευτής Φλώρινας τόνισε τη σημασία της πριμοδότησης και επι
δότησης του ιατρικού προσωπικού ώστέ να λαμβάνει κίνητρα για ερ
γασία στην περιοχή, αλλά και την ανάγκη πριμοδότησης των 
εργαζόμενων ορισμένου χρόνου με στόχο την προκήρυξη νέων μόνι
μων θέσεων εργασίας και την κάλυψη όλων των υπαρχόντων και δυ
νητικών κενών του ΓΝΦ. Τέλος, στηλίτευσε την επιλογή του Υπ. Υγείας 
για εργολαβίες στην καθαριότητα.
«Είναι ευχής έργον να βρίσκουμε λύσεις για όλα τα ζητήματα του Νο
σοκομείου μας, ώστε να προσφέρουμε στους πολίτες ποιοτική, δωρεάν 
και δημόσια περίθαλψη. Σε αυτό το πλαίσιο να εργαζόμαστε με όλες μας 
τις δυνάμεις», κατέληξε.

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκονται έργα 

συντήρησης στην Εθνική οδό 

Γρεβενών - Καλαμπάκας μετά την 

κοινότητα Άνοιξης
/■“να δύσκολο έργο για τις Τεχνικές Υπηρεσίες της Περκρέ- 
I"· ρειας Δυτικής Μακεδονίας αυτό της συντήρησης της Εθνι- 
Ι_κής οδού Γρεβενών-Κολαμπάκας μετά την κοινότητα 

Άνοιξης, βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και θα ολοκληρωθεί σε δύο 
μήνες περίπου.
Κάθε χρόνο εδώ και δεκαετίες «κοβόταν» η Εθνική οδός καθώς είχε 
κατασκευαστεί πάνω σε αναβλύζον έδαφος, χωρίς να γίνονται απαραί
τητα αποστραγγιστικά έργα. Η κακοτεχνία αυτή ταλαιπωρούσε τους 
διερχόμενους οδηγούς και απασχολούσε τις τεχνικές υπηρεσίες της 
Περιφέρειας εδώ και τριάντα χρόνια.
Η Περιφερειακή Αρχή προέταξε την ανάγκη αποκατάστασης του δρό
μου και με πρωτοβουλία της ΔΤΥ έδρας και του υπεύθυνου αξονάρχη, 
δίνετε οριστική λύση στο πρόβλημα της κακοτεχνίας, σταματώντας πα
ράλληλα και την οικονομική αιμορραγία των ατέρμονων δαπανών. 
Στόχος της συντήρησης του έργου και προτεραιότητα της Περιφερει
ακής Αρχής είναι η άρση της επικινδυνότητας του δρόμου και η ασφά
λεια κατά την χρήση του
Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, πιστή στις δεσμεύσεις της, συνεχίζει 
τη συστηματική συντήρηση και αποκατάσταση έργων υποδομών, με 
στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των Δυτικομακεδόνων.

Συλλυπητήριο Ψήφισμα

Η
 εκτελεστική γραμματεία του Νομαρχιακού τμήματος ΑΔΕΔΥ 
Νομού Φλώρινας συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση την 22- 
09-2022 μετά τη θλιβερή είδηση του πρόωρου θανάτου της 

πρώην συναδέλφου του Δήμου Φλώρινας , Ελένης Μαυρουδή - 
Μεταξά και.

Αποφάσισε ομόφωνα

1. Την έκδοση συλλυπητήριου ψηφίσματος για τον αδόκητο χαμό της 
αγαπητής μας συνταξιούχου συναδέλφου Ελένης Μαυρουδή-Μεταξά 
2. Την έκφραση θερμών συλλυπητηρίων στην οικογένεια της εκλιπού- 
σης.
3. Την Παράσταση εκπροσώπων στη νεκρώσιμη ακολουθία

ΚΑΛΟ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟ 
ΑΙΩΝΙΑ Η ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ

ΤΟ Ν.Τ. ΑΔΕΔΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Μαργαρίτης Σχοινάς: Καλώς ήλθατε στη ζοφερή 
πραγματικότητα της Δυτικής Μακεδονίας κύριε Αντιπρόεδρε

Η
 επίσκεψη στην Περιφέ
ρεια του Αντιπροέδρου 
της Ευρωπαϊκής Επιτρο

πής κου Σχοινά, ήταν μια ευ
καιρία για τον συνδυασμό μας, 
να θέσει, υπόψη του Κοινοτι
κού αξιωματούχου, την 
σκληρή πραγματικότητα που 
βιώνουν οι κάτοικοι της Πε
ριφέρειας μετά το σοκ της βί
αιης Απσλιγνιτοποίησης και 
της Πανδημίας που ακολού
θησε.
Η ωραιοποιημένη εικόνα που 
προσπάθησε να δώσει ο Περιφε
ρειάρχης με την τοποθέτησή του 
δεν έχει καμία σχέση με αυτό 
που σήμερα ζει η Δυτική Μακε
δονία και οι κάτοικοι της.
Οι ευρωπαϊκές πολιτικές στην 
Περιφέρεια αποτυγχάνουν σωρηδόν, δυστυχώς χω
ρίς η ίδια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αποτελέσει 
μέχρι σήμερα το ασφαλές ΑΝΑΧΩΜΑ. 
Αναφερθήκαμε σε τρεις βασικές αποτυχίες, στην 
πολιτική της ΕΕ για την Ενέργεια και το Κλίμα, 
στην πολιτική που διασφαλίζει να ακούγεται η 
φωνή των πολιτών στο πιο κοντινό προς τον πολίτη 
επίπεδο εκπροσώπησης και στην πολιτική για τη 
Χωροταξία και το Περιβάλλον 
Αυτές οι αποτυχίες που αν δεν αντιμετωπισθούν 
άμεσα, θα εντείνουν ακόμη περισσότερο την κοινω
νική εξαθλίωση στην Περιφέρεια μας και θα δυσφη
μίσουν σε όλο τον σύγχρονο κόσμο, μια πολύ ση
μαντική προσπάθεια που γίνεται σε Ευρωπαϊκό 
επίπεδο και μια σωστή Ευρωπαϊκή πολιτική για την 
μετάβαση στις καθαρές μορφές ενέργειας. Γιαυτόν 
ακριβώς το λόγο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι 
θεσμοί της Ευρώπης στους οποίους απευθυνό
μαστε δεν μπορούν να μένουν αμέτοχοι και πολύ 
περισσότερο να «νίπτουν τας χείρας τους» 
Αναλυτικά η εισήγηση μας:
Κύριε Αντιπρόεδρε σας καλωσορίζουμε στην Πε
ριφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας, 
την Περιφέρεια που βλέπει να αποτυγχάνουν σωρη
δόν σημαντικές ευρωπαϊκές πολιτικές, δυστυχώς χω
ρίς η ίδια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αποτελεί το 
ασφαλές ΑΝΑΧΩΜΑ.
Ιο έχει αποτύχει η πιο σημαντική την περίοδο 
αυτή πολιτική της ΕΕ για την Ενέργεια και το 
Κλίμα αφού καρδιά της Ευρωπαϊκής πολιτικής για 
την Μετάβαση, είναι αυτή να είναι Δίκαιη και να γίνει 
Ομαλά, με τις ελάχιστες επιπτώσεις για τις τοπικές 
κοινωνίες;
Δυστυχώς στη Δυτική Μακεδονία τα επίσημα στοιχεία 
δείχνουν την τρομακτική ύφεση που προκάλεσε η 
απόφαση της βίαιης Αηολιγνιτοποίησης, που επιτά
θηκε από την Πανδημία περισσότερο εδώ από ότι σε 
όλη την υπόλοιπη Χώρα
Ξέρετε άλλη ευρωπαϊκή Περιφέρεια που να έχει 
χάσει το 40% του ΑΕΠ της; Η Δυτική Μακεδονία 
στο τέλος του 2022 χάνει πλέον το 40% του ΑΕΠ της 
σε σχέση με το 2012, η ΠΕ Κοζάνης χάνει το 50% και 
η ΠΕ Φλώρινας το 48%.
Η πληθυσμιακή συρρίκνωση είναι επίσης τρομακτική 
όπως καταγράφηκε στην πρόσφατη απογραφή και η 
ανεργία μας κατατάσσει πρώτους στη Χώρα και την 
Ευρώπη (20%) και την ανεργία των νέων στο 70 % 
σύμφωνα με το Σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετά
βασης (στο εξής ΣΔΑΜ), όταν η ανεργία στη Χώρα εί
ναι στο 12% και μόλις 7% το Ν Αιγαίο, 
σας φαίνεται ομαλή και δίκαιη αυτή η Μετά
βαση;;;
2ο Στη ΔΜ κ Αντιπρόεδρε χάθηκε το κοινοτικό 
κεκτημένο η αρχή της επικουρικότητας που δια
σφαλίζει να ακούγεται η φωνή των πολιτών στο 
πιο κοντινό προς τον πολίτη επίπεδο θεσμικής 
εκπροσώπησης.
Η ομόφωνη απόφαση του Περιφερειακού Συμ
βουλίου, στην επίσημη Διαβούλευση του ΣΔΑΜ και 
η επίσης ομόφωνη απόφαση στην Διαβούλευση
κατά την ψήφιση του Νόμου για τη Μετάβαση, ουδέ
ποτε πέρασαν τα σύνορα της Περιφέρειας και φυσικά 
δεν έφτασαν στα Κοινοτικά Όργανα, με αστείες με
θοδεύσεις.
Δεν .... πρόλαβε να τις στείλει είπε ο Περιφερει
άρχης ί'Ετσι ακριβώς, δεν πρόλαβε....
Ξέρετε ποια ήταν η καρδιά της ομόφωνης απόφασης
μας;
Ότι το 2023 ως έτος Αηολιγνιτοποίησης δεν βγαί
νει!
Ζητούσαμε να συμβαδίσουμε με το Ευρωπαϊκό 
χρονοδιάγραμμα όπως η Πολωνία και η Γερμα
νία.
Είπαμε το αυτονόητο: ότι σε τρία χρόνια δεν προ

λαβαίνουν να γίνουν ούτε 
επενδύσεις ούτε οι βασικές 
υποδομές που λείπουν από 
την περιφέρεια και την κά
νουν ανταγωνιστική.
Δεν προλαβαίνουν να αντι
σταθμιστούν με άλλες νέες 
θέσεις εργασίας, οι 25.000 
θέσεις που χάνονταν μέχρι το 
2023.
Και δεν το είπαμε στον αέρα. Το 
τεκμηρίωσε το ΤΕΕ της ΔΜ απο- 
δεικνύοντας την τρομακτική 
απώλεια του ΑΕΠ και την εκτί
ναξη της ανεργίας. Το τεκμη
ρίωσε το ΙΟΒΕ στη διαβούλευση 
για το νέο ΠΕΠ τηςΔΜ.
Για την αναστροφή αυτής της 
απώλειας, σύμφωνα με την επι- 
καιροποιημένη μελέτη του ΤΕΕ, 

απαιτούνται περίπου 6,5 δις£, ποσό που φυσικά δεν 
καλύπτεται από το 1 δις€ του Ταμείου Δίκαιης 
Μετάβασης, που επιπλέον έγινε και το πρωτά
κουστο να το μοιραζόμαστε με τα νησιά.
Οι κρίσιμες υποδομές για την ανάπτυξη μας εν
ταφιάστηκαν.
Ο σιδηρόδρομος που μας συνδέει με τα λιμάνια 
και την Ευρώπη, ο Κάθετος Διευρωπαϊκός Οδικός 
Άξονας Λάρισα- Κοζάνης - Φλώρινας - Νίκης 
που μας συνδέει με Νότια Ελλάδα και την Ευρώπη 
και τα αρδευτικά μας, έμειναν εκτός Ταμείου Ανά
καμψης
Μείναμε με την απορία. Κανείς στην ΕΕ δεν αναρω
τήθηκε για το ποια είναι η άποψη του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, της Περιφέρειας που χάνει το 50% του 
ΑΕΠ του;
3ο Η ΔΜ είναι η μοναδική Ευρωπαϊκή Περιφέρεια 
όπου δεν εφαρμόζεται η Ευρωπαϊκή πολιτική για 
τη Χωροταξία και το Περιβάλλον
Ξέρετε, κύριε Αντιπρόεδρε, καμία άλλη Ευρωπαϊκή 
Περιφέρεια όπου συντελούνται μείζονες αλλαγές στις 
χρήσεις γης και αυτές δεν είναι αποτυπωμένες στο 
Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο που εξακολουθεί 
να είναι αυτό του 2003;
Έχετε δει σε άλλη Περιφέρεια της Ευρώπης να γί
νονται Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια (ΕΠΣ) που δεν θα 
συμφωνούν'με το υπερκείμενο επίπεδο σχεδιασμού 
που είναι το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο;
Οι νέες χρήσεις γης αποφασίσθηκαν από το κεντρικό 
κράτος και επιβλήθηκαν με Νόμο!
Ξέρετε καμία άλλη Ευρωπαϊκή Περιφέρεια που να 
καταργήθηκαν με Νόμο οι ισχύοντες Περιβαλλοντικοί 
Όροι;
Στην περίπτωση μας απαλλάχθηκε η ΔΕΗ από την 
ευθύνη αποκατάστασης των εδαφών και νομοθετικά 
αποφασίσθηκε η εκχώρηση της γης σε τρίτους (ΜΕ
ΤΑΒΑΣΗ Α.Ε) και η αλλαγή χρήσης γης.
Αντί για 55.000στρ αγροτικής γης, 50.000στρ δάσους 
και 11.000 στρ λιμνών που θα απέδιδαν πλούτο στην 
τοπική κοινωνία, οι εκτάσεις δόθηκαν για Φωτοβολ- 
ταϊκά στο 33% της απαλλοτριωμένης έκτασης αντί 
για 3% που προέβλεπαν οι Περιβαλλοντικοί'Οροι, με 
κέρδη για τους μετόχους της ΔΕΗ Ανανεώσιμες και 
την Γερμανική Ρ\Λ/Ε και μηδενικό όφελος για τη Δυ
τική Μακεδονία
Η αποκατάσταση των εδαφών που ήταν υποχρέ
ωση της ΔΕΗ βάση των Περιβαλλοντικών'Ορων, πάει 
στις καλένδες αφού πέρασε στο κράτος και ανατέ
θηκε σε μια Ανώνυμη Εταιρεία, χωρίς να έχουν 
προβλεφθεί πουθενά τα απαραίτητα κονδύλια 
(-1,5 δις €)
Κύριε Αντιπρόεδρε
Επειδή πιστεύουμε ότι της Δυτικής Μακεδονίας δεν 
της πρέπει να αφανιστεί και επειδή πιστεύουμε ότι
«...ακόμη υπάρχουν ακόμα δικαστές στο Βερο
λίνο», έχουμε ως Παράταξη του Περιφερειακού Συμ
βουλίου, προσφύγει ήδη, στο Συμβούλιο της Επικρά
τειας, με την νομική υποστήριξη από την 
Περιφερειακή'Ενωση Δήμων της Δυτικής Μακεδονίας 
και θα συνεχίσουμε με την προσφυγή μας στα 
αρμόδια Ευρωπαϊκά Όργανα, 
θα σας ενημερώσουμε σχετικά με την αποστολή του 
Φακέλου και ελπίζουμε να σας έχουμε αρωγό σε 
έναν αγώνα για το Δίκαιο της Δυτικής Μακεδο
νίας και την προστασία του Ευρωπαϊκού κεκτη- 
μένου στην πιο σημαντική πολιτική της Ευρώπης 
σήμερα που αφορά στην Ενέργεια και το Κλίμα

Για τον Συνδυασμό «ΕΛΠΙΔΑ»
Γεωργία Ζεμπιλιάδου 

Περιφερειακή Σύμβουλος- Επικεφαλής

Υ.Γ. το παραπάνω κείμενο κατατέθηκε και γρα· 
πτώς στον Αντιπρόεδρο της Ε.Ε.
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Επίσκεψη του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Μαργαρίτη Σχοινά στην Περιφέρεια Δυτικής
Μακεδονίας - Μήνυμα στήριξης από τον Αντιπρόεδρο 
της Κομισιόν για τη μετάβαση της Περιφέρειας σε ένα
νέο ενεργειακό - βιομηχανικό - αναπτυξιακό μοντέλο

Μ
ήνυμα, συλλογικής προσπάθειας αισιοδο
ξίας και στήριξης στη Δυτική Μακεδονία 
με κάθε μέσο και τρόπο, έστειλε ο Αντι
πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης 

Σχοινάς, μιλώντας σε Βουλευτές, Δημάρχους, 
Αυτόδιοικητικούς, παραγωγικούς φορείς και 
υπηρεσιακούς παράγοντες της Περιφέρειας στο 
αμφιθέατρο «Κωνσταντίνος Καραμανλής» στην 
ΖΕΠ, κατά την επίσκεψή του την Δευτέρα 19 Σε
πτεμβρίου 2022.
Κατά την διάρκεια της ομιλίας του, ο Αντιπρόεδρος 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μαργαρίτης Σχοινάς εξέ- 
φρασε την αισιοδοξία του ότι η Δυτική Μακεδονία θα 
τα καταφέρει, υπογραμμίζοντας ότι « η Δυτική Μα
κεδονία θα πρωταγωνιστήσει όχι μόνο ως πρότυπο 
μετάβασης, αλλά ως μια ιστορία επιτυχίας για την δί
καιη και ομαλή μετάβαση σε ένα νέο κοινωνικό και 
αναπτυξιακό μοντέλο ανοιχτό σε κάθε πολίτη, σε κάθε 
εργαζόμενο, σε κάθε νέο».
«Βρισκόμαστε μπροστά σε μια νέα αρχή, στο σημείο 
που έχουμε όλα τα μέσα να στηρίξουμε την Δυτική 
Μακεδονία, τους πολίτες που θα επηρεαστούν άμεσα 
από το μεγαλύτερο κάλεσμα της εποχής μας, την με
τάβαση σε ένα νέο ενεργειακό, βιομηχανικό, αναπτυ
ξιακό μοντέλο και σαςδιαβεβαιώ ότι με ένα συνολικά 
ανθρωποκεντρικό πολιτικό πλαίσιο, δεν θα μείνει 
πίσω κανείς». Με αυτό τα λόγια ο κ. Μαργαρίτης Σχοι
νάς ξεκίνησε την ομιλία του και έδωσε έμφαση του 
στους τρεις χρηματοδοτικούς άξονες από τους οποί
ους θα αντλήσει κονδύλια η περιοχή στο πλαίσιο της 
Μετάβασης.
Συγκεκριμένα ο κ. Σχοινάς επισήμανε πως το 20,4% 
περίπου του συνολικού μεγέθους των πόρων, εστιάζει 
στην ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, και δε
σμεύτηκαν για την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
1,6 δις ευρώ από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης Η Πε
ριφέρεια Δυτικής Μακεδονίας έχει ήδη μια αύξηση 
στο Περιφερειακό της Πρόγραμμα ύψους περίπου 400 
εκατ. ευρώ. Ανέφερε, επίσης, ότι το Εθνικό Πρό
γραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης διέθεσε και διαθέτει 6,5 
δισ. ευρώ του συνολικού ευρωπαϊκού προγράμματος 
για την Ελλάδα την περίοδο 2014-2022. Μέχρι τώρα 
538,4 εκατ. ευρώ έχουν διοχετευτεί στη Δυτική Μα
κεδονία και περίπου τα μισό έχουν ήδη πληρωθεί.
Η Περιφέρεια έχει εγκρίνει δράσεις ύψους 127,3 εκατ. 
Πόροι που κατευθύνονται σε αγροτοπεριβαλλοντικές

υποχρεώσεις, το νερό, την βιολογική καλλιέργεια, τις 
υποδομές, τα δίκτυα ευρυζωνικότητας, τον εκσυγ
χρονισμό της γεωργίας, τις δυσπρόσιτες και με φυ
σικούς περιορισμούς περιοχές.
0 αντιπρόεδρος της Κομισιόν σημείωσε ότι η Δυτική 

Μακεδονία τα πάει πολύ καλά στην απορρόφηση κον- 
δυλίων από τα προγράμματα «Ορίζοντας» για την'Ερευνα 
και την Καινοτομία, εκθειάζοντας τη δουλειά που κάνουν 
στον τομέα αυτό το Πανεπιστήμιο και το ΕΚΕΤΑ. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανέφερε μέχρι τώρα η 
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας έχει προσελκύσει 
6,9 εκατ. ευρώ από το πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020». 
Η Ελλάδα, χάρις στην έγκαιρη και υποδειγματική 
στρατηγική της κυβέρνησης, έχει μια μοναδική ευ
καιρία να ανασυγκροτήσει την οικονομία της, να επα
ναπροσδιορίσει το αναπτυξιακό της μοντέλο, όπου 
κρίνεται αναγκαίο, να εκσυγχρονίσει τις υποδομές 
της στα νέα ψηφιακά και κλιματολογικά δεδομένα, 
να επενδύσει στους πολίτες της, να γίνει πιο ανταγω
νιστική σε περισσότερους τομείς», τόνισε ο κ. Σχοινάς 
και εξήγησε:
Με ένα επιπλέον ΕΣΠΑ που θα αποτελείται από 18 
δισ. (17,77 δισ.) περίπου επιδοτήσεις και σχεδόν 13 
δισ. (12,73 δισ.) δυνατότητες δανειοδότησης έως το 
2026. Πολύ σύντομα, τις επόμενες ημέρες η δεύτερη 
πληρωμή επιδοτήσεων ύψους Τ,7 δισ. ευρώ και ίσως 
και η πρώτη πληρωμή σε δάνεια για άλλα 1,8 δια. 
ευρώ.
Η χρηματοδότηση αυτή συνδέεται με 25 έργα ορό
σημο στις ΑΠΕ, στη βιώσιμη και αειφόρο κινητικότητα, 
στη δια βίου μάθηση, την ψηφιοποίηση των μικρο- 
μεσαίων επιχειρήσεων, τον τουρισμό 74 εκατ. ευρώ 
επιδοτήσεων χρηματοδοτούν την αποκατάσταση των 
εκτάσεων της μετάβασης (απολιγνιτοηοιημένες) έως 
τέλος του 2025.
Απόλυτα ικανοποιημένος από την επίσκεψη του Αν
τιπροέδρου της Κομισιόν εμφανίστηκε ο Περιφερει
άρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κασαπίδης και 
αναφέρθηκε στη μεγάλη επένδυση του πράσινου 
υδρογόνου και τις εγκρίσεις του “Πράσινου Ταμείου”, 
όπως και για την πρώτη έγκριση εξωστρέφειας αγρο
τικών προϊόντων της Δυτικής Μακεδονίας, θέλουμε 
να είμαστε πρωταγωνιστές στο ΠΕΠ πρόσθεσε ο Πε
ριφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γιώργος Κασαπί
δης, με καλύτερα ποσοστά απορρόφησης από το προ
ηγούμενο.

Οι τοπικές μας επιχειρήσεις κέρδισαν τις εντυπώσεις 
στην 86η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης

Τ
ο Επιμελητήριο Φλώρινας συμμετείχε στην 
86η διεθνή έκθεση Θεσσαλονίκης με περί
πτερο που φιλοξενούνται πολλές τοπικές 
επιχειρήσεις. Πλήθος κόσμου επισκέφθηκε το 

περίπτερο του Επιμελητηρίου, καθώς και εκπρό
σωποι της κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης. 
Γία άλλη μία φορά οι τοπικές μας επιχειρήσεις κέρδι
σαν τις εντυπώσεις με τα τοπικά μας προϊόντα να 
είναι ψηλά στις προτιμήσεις των επισκεπτών, αλλά 
και με μεγάλη αναγνωρισιμότητα. Παράλληλα, πραγ
ματοποιήθηκαν από στελέχη του Επιμελητηρίου 
Φλώρινας πολλές συναντήσεις κατά τη διάρκεια της 
διεθνούς έκθεσης με τον Υπουργό, τον Υφυπουργό 
Ανάπτυξης, με τον Πρωθυπουργό αλλά και στελέχη 
όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Ο Πρό
εδρος του Επιμελητηρίου Φλώρινας κ Σαπαλίδης κα
τέθεσε προτάσεις, θέσεις και διεκδικήσεις του 
Επιμελητηρίου μας. Πραγματοποιήθηκαν συναντή

σεις με ξένα Επιμελητήρια όπως το πολωνικό, το ιτα
λικό, το κινέζικο και άλλα, και το επόμενο διάστημα 
αναμένονται να επισκεφτούν τη Φλώρινα για υπο
γραφή συμφώνου συνεργασίας. Στο πλαίσιο των συ
ναντήσεων που έλαβε χώρα στη ΔΕΘ εγινε μία 
σημαντική συνάντηση μεταξύ του εμπορικού διευ
θυντή επιβατικών μεταφορών κ.Τόλιο Θεόδωρό, δι
ευθυντή της ΗθΙΙσηίο Τεσίη. Σκοπός της συνάντησης 
ήταν η δικτύωση επιβατικών και εμπορικών μεταφο
ρών μέσω του σιδηροδρομικού δικτύου Θεσσαλο
νίκη Μοναστήρι Δυτικά Βαλκάνια και Ευρώπη. 
Στόχος είναι δημιουργηθεί στη Φλώρινα διαμετακο- 
μιστικό κέντρο. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα γί
νουν συναντήσεις με την ΤΡΑΙΝΟΣΕ θεσμικούς και 
διευθυντικά στελέχη.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φλώρινας 
Σαπαλίδης Σάββας

Ημέρα Μνήμης της 
Γενοκτονίας των Ελλήνων

της Μικρός Ασίας στη Φλώρινα

Σ
τις τελετές μνήμης για τη συμπλήρωση 100 χρόνων από τη 
Μικρασιατική Καταστροφή και την «Ημέρα Μνήμηςτης Γε
νοκτονίας των Ελλήνων της Μικρός Ασίας»ηου διοργανώ- 
θηκαν με πρωτοβουλία του συλλόγουΚιουταχειωτών 

Μικρασιατών Φλώρινας «Ο Άγιος Μηνάς»την Κυριακή 18 Σε
πτεμβρίου 2022, παρέστη ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Φλώρινας 
Σωτήρης Βόσδου.
Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος Φλώρινας 
τελέστηκε Ιερό Μνημόσυνο στη μνήμη των θυμάτων της Γενοκτονίας. 
Ακολούθως, αναπέμφθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση και κατάθεση στε
φάνων στο Μνημείο της Πλατείας I. Ιωαννίδη, οδός Κιουταχείας.
Την κεντρική ομιλία για το χρονικό της Τουρκικής βαρβαρότητας και 
τις συνθήκες αποκατάστασης των ξεριζωμένων Ελλήνων της Μικρός 
Ασίας στην Ελλάδα εκφώνησε η κα. Αναστασία Κωφίδου, μέλος του 
Δ.Σ. του συλλόγου Κιουταχειωτών Μικρασιατών Φλώρινας «0 Άγιος 
Μηνάς».
Το απόγευμα της ίδιας μέρας στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του 
Δήμου Φλώρινας ο σύλλογος Κιουταχειωτών Μικρασιατών Φλώρινας 
«Ο Άγιος Μηνάς» διοργάνωσε ημερίδα για την καταστροφή της Κιου- 
τάχειας και τους Πρόσφυγες του 1922στη Φλώρινα. Ομιλητές της ημε
ρίδας ήτανοΑρχιμανδρίτης Ειρηναίος Χατζηεφραιμίδης, Ιεροκήρυκας, 
Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με 
θέμα«0 Ελληνισμός του Κοτυαίον (Κιουτάχεια) Λυκαυγές χωρίς Λυ
κόφως» και ο Γιάννης Κασκαμανίδης, Μέλος Ε.Δι.Π. του Παιδαγωγι
κού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, με θέμα«0ι πρόσφυγες του 
’22 στη Φλώρινα», ενώ χαιρετισμό απηύθυνε ο Αντιπεριφερειάρχης 
Φλώρινας Σωτήρης Βόσδου.
Η εν λόγω επέτειος έχει σκοπό να τονίσει ιδιαίτερα και να υπενθυμίζει 
τα γεγονότα της δραματικής περιόδου των συστηματικών διωγμών, 
της γενοκτονίας και του ξεριζωμού των Ελλήνων της Μικρός Ασίας 
από το Τουρκικό Κράτος (1912-1922) που είχαν σαν αποτέλεσμα να 
μετατρέψουν τον λαό των Ελλήνων της Μικρός Ασίας σε έναν λαό 
προσφύγων και διασποράς.
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Σπέρνουν καταιγίδες καταστολής και φτώχειας 
Θα Θερίσουν θύελλες ταξικής πάλης και 

αντικαπιταλιστικής ανατροπής

Η
 κυβέρνηση της ΝΔ επι
λέγει γραμμή καθολικής 
καταστολής απέναντι στο 

φοιτητικό κίνημα, ευρύτερα 
την αγωνιζόμενη νεολαία και 
τους εργαζόμενους/ες που 
αγωνίζονται για τα δικαιώματα 
τους. Το κτύπημα της φοιτητικής 
διαδήλωσης της Τετάρτης στην 
Αθήνα, η δολοφονική επίθεση 
των ΜΑΤ με χημικά κατά συναυ
λίας χιλιάδων ανθρώπων στο 
ΑΠΘ και η καταδίωξη της άμεσης 
πορείας την Παρασκευή, και οι 
λυσσασμένες αλλεπάλληλες επι
θέσεις κατά του φοιτητικού συλ
λαλητηρίου το Σάββατο 17/9, με 
τις αστυνομικές ορδές να τραυ
ματίζουν φοιτητές, αρκετοί από 
τους οποίους μεταφέρθηκαν αι- 
μόφυρτοι στα νοσοκομεία (με
ταξύ αυτών και έξι μέλη της νΚΑ 
και της ΑΝΤΑΡΣΥΑ) δείχνουν 
πως η κυβέρνηση επιχειρεί να 
τρομοκρατήσει τις φοιτήτριες και 
τους φοιτητές που αντιστέκονται, 
ολοένα και πιο μαζικά στην πολι
τική της. Στόχος της είναι να 
βάλει το δικαίωμα στη διαδή
λωση στον γύψο, να απαγορεύει 
και να κτυπά οποιαδήποτε κινη
τοποίηση θέλει, με γελοία προ
σχήματα με βάση τον χουντικής 
έμπνευσης νόμο Χρυσοχόίδη για 
τις διαδηλώσεις.
Η κυβέρνηση της φτώχειας, της 
πανάκριβης ενέργειας, των αν- 
τεργατικών μέτρων, του πολέ
μου, του μαζικού χαφιεδισμού, 
της υγειονομικής τραγωδίας, της 
περιβαλλοντικής καταστροφής, η 
κυβέρνηση «τσάτσος» των μεγά
λων συμφερόντων, του κεφα
λαίου, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, 
νομίζει πως μπορεί να ξεμπερδέ
ψει με την ανυπότακτη νεολαία 
μέσω του εκφοβισμού και της 
τρομερής καταστολής.
Το μέγεθος και η ένταση της 
αστυνομικής βίας αποκαλύπτει το 
φόβο τους για την αυξανόμενη 
οργή της νεολαίας και των εργα
ζομένων και την αδυναμία του 
συστήματος να δώσει «θετικές 
διεξόδους». Αλλά και τις τρομε
ρές αντιθέσεις που έρχονται, με 
την απότομη επιδείνωση της 
θέσης του λαού λόγω της και της 
επιλογής του κεφαλαίου διεθνώς 
να κηρύξει τον πόλεμο στους ερ
γαζόμενους και να φορτώσουν 
στις πλάτες τους και την πολύ
πλευρη καπιταλιστική κρίση και

^ ΑΡΙΣΤΕΡΗ ^ 
ΣΥΜΠΟΡΕΥΙΗ

για την ανατροπή

τους φονικούς-πολεμικούς αντα
γωνισμούς τους.
Φέρνουν χειμώνα πείνας, παγω
νιάς και απελπισίας και γι' αυτό 
κτυπούν προληπτικά το κίνημα 
για να καταστείλουν τις τάσεις αν
τίστασης και ανατροπής.
Είναι γελασμένοι εάν νομίζουν, 
κυβέρνηση και σύστημα, πως θα 
τους περάσει. Η Πανεπιστημιακή 
Αστυνομία (που έρχεται για να 
επιβάλλουν το πανεπιστήμιο για 
λίγους και για τις εταιρείες) κόβει 
βόλτες εκτός των σχολών, και 
στο ΑΠΘ πρέπει να γίνει ολό
κληρη αστυνομική εκστρατεία για 
να... τη φυλάνε. Το δολοφονικό 
κτύπημα στη συναυλία στη Θεσ
σαλονίκη έβγαλε ακόμα περισσό
τερους νέους κι εργαζόμενους το 
Σάββατο στη διαδήλωση. Και 
στην Αθήνα οι νέοι και οι νέες 
ανασυντάσσονταν ξανά και ξανά 
μετά τα κύματα της καταστολής 
και ξεκαθαρίζουν πως «Δεν θα 
λυγίσουμε»!
Όπως έγινε και με το προηγού
μενο κύμα αστυνομοκρατίας 
στην πανδημία, με ορόσημο τα 
γεγονότα στη Νέα Σμύρνη, η νε- 
ολαιίστικη και λαϊκή πάλη μπορεί 
να τη σαρώσει και να πετάξει στα 
σκουπίδια τους νόμους, που βά
ζουν αλυσίδες στη λαϊκή πάλη, 
όπως αυτός για τις διαδηλώσεις. 
Η ανυπότακτη νεολαία που περή
φανα υψώνει το κεφάλι στους 
ηραιτοριανούς της εξουσίας θα 
νικήσει!
Ένα ισχυρό πολιτικό κίνημα ανα
τροπής, εργαζομένων, λαού και 
νεολαίας μπορεί και πρέπει να 
τσακίσει το ΜΑΤωμένο χέρι της 
καταστολής, να μπλοκάρει και να 
ανατρέψει συνολικά την πολιτική 
της φτώχειας, της ιδιωτικοποί
ησης, του πολέμου και της τρο

μοκρατίας, καθώς και την κυβέρ
νηση της ΝΔ που την υλοποιεί 
και κάθε επίδοξο διαχειριστή ροζ 
ή πράσινο. Ένα πολιτικό κίνημα 
αναγκών και δικαιωμάτων, που 
θα επιβάλλει ρωγμές και κατα
κτήσεις και πρώτα απ’ όλα το βα
σικό δικαίωμα, αυτό στον αγώνα, 
στην ελεύθερη έκφραση, στη δια
δήλωση, στην απεργία.
Χωρίς αυταπάτες για «εκδημο
κρατισμό» των σωμάτων-κατα
στολής και «προοδευτικές ή 
δημοκρατικές κυβερνήσεις» ή 
κοινοβουλευτικές απαντήσεις. 0 
κοινοβουλευτικός ολοκληρωτι
σμός και η μπότα της καταστολής 
είναι η σύγχρονη κανονικότητα 
των αστικών κυβερνήσεων σε 
όλο τον κόσμο, από την Ουγγαρία 
τουΌρμπαν μέχρι τη Γαλλία του 
Μακράν και τη Χιλή των «προ
οδευτικών». Καμία αφέλεια δεν 
μπορεί να υπάρχει για «λιγότερη 
καταστολή» (λες και το θέμα είναι 
στη δοσολογία) από τον ΣΥΡΙΖΑ 
που διατήρησε τα ΜΑΤ, κτύπαγε 
τις διαδηλώσεις και υπηρέτησε τη 
«συνέχεια του κράτους», των 
μνημονίων και της κυρίαρχης 
πολιτικής, όπως βεβαίως και το 
ΠΑΣΟΚ.
Το κίνημα, ο οργανωμένος λαός, 
η εργατική τάξη και η μαχόμενη 
νεολαία, είναι αυτοί που θα επι
βάλλουν το δίκιο του αγώνα και 
μπορούν να ανοίξουν το δρόμο 
για συνολικές αλλαγές και στο 
επίπεδο της εξουσίας, για την 
επαναστατική ανατροπή της βάρ
βαρης δικτατορίας της αστικής 
τάξης.
Σε αυτή την υπόθεση συμβάλλει 
ιδιαίτερα η αντικαπιταλιστική και 
σύγχρονα κομμουνιστική Αρι
στερά, που βρίσκεται στην πρώτη 
γραμμή της μάχης.
Μπροστά στις νέες συνθήκες του 
κρεσέντο της κυβερνητικής και 
κρατικής τρομοκρατίας είναι 
ανάγκη να κινητοποιηθούν όλα 
τα σωματεία, οι σύλλογοι, οι φο
ρείς και οι συλλογικότητες του 
μαζικού λαϊκού κινήματος και να 
στηρίξουν τον αγώνα των φοιτη
τών, να συμπαραταχθούν σε ένα 
μαζικό, σχεδιασμένο και ανυπο
χώρητο αγώνα διάρκειας για να 
ανατραπεί η «σιδερένια φτέρνα» 
της καταστολής, αλλά και η πολι
τική της φτωχοποίησης, της πα
νάκριβης ενέργειας, της 
υποταγής όλων στην αγορά. 
Αναγκαία η κοινή δράση όλων 
των μαχόμενων δυνάμεων της 
Αριστερός και του εργατικού - 
λαϊκού κινήματος.
• Κατάργηση της Πανεπιστημια
κής Αστυνομίας, ενίσχυση των 
ΑΕΙ για τον λαό και τη νεολαία, 
έξω οι εταιρείες και η ΕΛΑΣ από 
τα πανεπιστήμια.
• Κατάργηση των δολοφονικών 
συμμοριών των ΜΑΤ, Δράση και 
όλων των μηχανισμών καταστο
λής, που στρέφονται κατά του 
λαού και του κινήματος.
• Κατάργηση του νόμου για τις 
διαδηλώσεις, ξήλωμα του νομο
θετικού πλαισίου που στρέφεται 
κατά απεργιών και κινητοποι
ήσεων.
• Κάτω η κυβέρνηση της ΝΔ και 
η πολιτική φτώχειας, πολέμου, 
τρομοκρατίας, που υλοποιεί. Δεν 
θα παγώσουμε, δεν θα πεινά
σουμε για κεφάλαιο, ΕΕ και 
ΝΑΤΟ. Αγώνας για ανατροπή, όχι 
στη συναίνεση και στην εναλ
λαγή.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική 
Απελευθέρωση 

Οργάνωση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ

::: §
Αικατερίνη Ρίζου-Μάρκου

Ωτο λαρυγγολόγος
Χειρουργός Κεφαλής & Τραχήλου 

ενηλίκων & παίδων

Δευτέρα-Παρασκευή: 09:0(3-13:00 
Δευτέρα, Τρίτη, Πέμπτη: 17:30-20:30

Μεγάλου Αλεξάνδρου 14-18, Φλώρινα 

2385023343 I 6944103739

Στη 86η ΔΕΘ ο Δήμαρχος Φλώρινας

Τ
α περίπτερα της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας και του 
Επιμελητηρίου Φλώρινας στην 86η ΔΕΘ επισκέφτηκε ο Δή
μαρχος Φλώρινας κ. Βασίλης Γιαννάκης.

Ο κ. Γιαννάκης συνομίλησε με επιχειρηματίες και δήλωσε ικανοποιημέ
νος από τη μεγάλη συμμετοχή των επιχειρήσεων και την υψηλή ποι
ότητα των προϊόντων που προβλήθηκαν σε μια έκθεση μεγάλου 
βεληνεκούς.

Έτοιμη να ξαναλειτουργήσει από 
τον Νοέμβριο το ορυχείο Λακκιάς 
η ΔΕΗ - Εξόρυξη Ί εκατ. τόνων 

λιγνίτη μέσα σε ΙΟ μήνες

Ο
ι αυξημένες ανάγκες για την παραγωγή λιγνίτη, προκειμέ- 
νου να τροφοδοτηθούν οι λιγνιτικές μονάδες της ΔΕΗ που 
πλέον σηκώνουν και πάλι μεγάλο βάρος της ηλεκτροπαρα
γωγής της χώρας, ωθούν τη ΔΕΗ στην επαναλειτουργία του ορυ

χείου Λακκιάς. Μάλιστα, ο σχεδιασμός της ΔΕΗ προβλέπει την 
επαναλειτουργία του ορυχείου ήδη από τις αρχές Νοεμβρίου, με 
στόχο την εκσκαφή 1 εκατ. τόνων λιγνίτη σε διάστημα 10 μηνών. 
Για το σκοπό αυτό, η ΔΕΗ έχει προκηρύξει διαγωνισμό με αντικείμενο 
«Εκσκαφή-φόρτωση, μεταφορά, απόθεση και διάστρωση 2,6x106 Μ3 
στ. υπερκειμένων και ενδιαμέσων αγόνων και 1,Οχ 106 τόνων λιγνίτη 
από το Ορυχείο Λακκιάς - Πλήρης κάλυψη της Εργολαβίας από πλευ
ράς βοηθητικών μηχανημάτων».
0 συνολικός προϋπολογισμός του έργου, κατά την εκτίμηση της ΔΕΗ, 
ανέρχεται σε 3.755.380 ευρώ.
Η διάνοιξη του ορυχείου Λακκιάς θα ενισχύσει την ευχέρεια της ΔΕΗ 
να διατηρήσει απρόσκοπτη την τροφοδοσία, άρα και τη λειτουργία των 
λιγνιτικών μονάδων στη Δυτ. Μακεδονία (ΑΗΣ Πτολεμάίδα 5, μονάδες 
ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου, ΑΗΣ Μελίτης).
Η λειτουργία του ορυχείου, το οποίο επί περίπου μια δεκαετία τρο
φοδοτούσε τον ΑΗΣ Καρδιάς, είχε σταματήσει τα προηγούμενα χρό
νια, καθώς κρίθηκε ότι η εκμετάλλευση του σχετικά φτωχού 
κοιτάσματος δεν χρειάζονταν σε συνθήκες περιορισμού των αναγκών 
σε λιγνίτη για τους σκοπούς της ηλεκτροπαραγωγής.
Το ορυχείο είχε επαναλειτουργήσει για κάποιο διάστημα προκειμένου 
να καλύψει ανάγκες του ΑΗΣ Αμυνταίου μετά την μεγάλη κατολίσθηση 
που προκάλεσε τεράστιες ζημιές στο ορυχείο Αμυνταίου το καλοκαίρι 
του 2017.
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Συνάντηση του Αντιπεριφερειάρχη 20 χρόνια πριν: Εγκαίνια Ι.Ν. Αγίου
Φλώρινας Σωτήρη Βόσδου με τη
«Λέσχη Πολιτισμού Φλώρινας»

Τ
ον Αντιπεριφερειάρχη Φλώρινας επισκέφτηκε την Παρα
σκευή 23 Σεπτεμβρίου 2022 αντιπροσωπεία του Διοικητικού 
Συμβουλίου της «Λέσχης Πολιτισμού Φλώρινας».

Τη Λέσχη εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος Γιώργος Αντωνιάδης, ο Ταμίας 
Αποστολής Σαββόπουλος και το μέλος του Δ.Σ. Μιχάλης Παπαγιαννά- 
κης.
Ηαντιπροσωπεία της Λέσχης Πολιτισμού ενημέρωσε τον Αντιπεριφε- 
ρειάρχη για την επαναλειτουργία της Κινηματογραφικής Λέσχης που 
έχει αγκαλιάσει η πόλη της Φλώρινας

Συνεργασία του Γραφείου 
Εθελοντισμού Δήμου Φλώρινας με

όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης

Μ
ε την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής και ακαδη
μαϊκής χρονιάς, ο υπεύθυνος του Γραφείου Εθελοντισμού 
του Δήμου Φλώρινας, κ. Μιχάλης Χάτζιος, συναντήθηκε 
με τη Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης ΠΕ Φλώρινας, 

κα Όλγα Μούσιου - Μυλωνά, τον αναπληρωτή Διευθυντή της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης κ. Τόνα Ζαχαρία, ενώ έχει προ
γραμματιστεί και θα πραγματοποιηθεί συνάντηση με την Αντι- 
ηρυτάνισσα του ΠΔΜ κα Αννα Σπύρτου.
0 κύκλος των συναντήσεων πραγματοποιήθηκε με σκοπό την ενημέ
ρωση των επικεφαλής όλων των βαθμιδών της εκπαίδευσης για την 
έως τώρα λειτουργία του Γραφείου Εθελοντισμού, τον σχεδίασμά δρά
σεων του Γραφείου Εθελοντισμού και βέβαια την κοινή προσπάθεια 
για την όσο δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή εκπαιδευτικών, μαθητών 
και φοιτητών σε αυτές.
Σταθερή επιδίωξη των υπευθύνων του Γραφείου Εθελοντισμού είναι 
η συμμετοχή των νέων, μαθητών και φοιτητών στις εθελοντικές δρά
σεις, στην κατεύθυνση της καλλιέργειας της κουλτούρας του εθελον
τισμού στις νέες και νέους του τόπου μας.
Σε αυτό το πλαίσιο απεστάλη και σχετική επιστολή / πρόσκληση προς 
το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας και μέσω των Διευθύνσεων 
προς όλες τις σχολικές μονάδες του Δήμου Φλώρινας, με την οποία 
καλούνται εκπαιδευτικοί και μαθητές όχι μόνο να συμμετάσχουν αλλά 
και να προτείνουν οι ίδιοι εθελοντικές δράσεις, συμμετέχοντας έτσι 
ενεργά και καθοριστικά στη διαμόρφωση του προγραμματισμού εθε
λοντικών δράσεων για το ερχόμενο έτος.

Νικολάου Νυμφαίου - Ο εμπνευσμένος 
λόγος του Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου 

και ο ρωμαλέος του Νίκου Μέρτζου

Τ
ο έτος 2000, ο καταγόμενος 
απ’ το Νυμφαίο Νικόλαος 
Σωσσίδης, διεθνής τραπεζί- 
τηςστον Λονδίνο, γιός του Τζων 

Σωσσίδη πρέσβη ε.τ. και της Δα
νάης Αχιλλέως Κύρου της οικογέ
νειας που ίδρυσε την εφημερίδα 
«Εστία», με τη σύζυγο του Εύη 
Γουλανδρή, της γνωστής οικογέ
νειας εφοπλιστών, ανακαίνισαν εκ 
βάθρων τον ιστορικό και μεγαλο
πρεπή Ιερό Ναό του Αγίου Νικο
λάου στο Νυμφαίο.

Η τελευταία ανακαίνιση 
Η ανακαίνιση αυτή ήταν η 4η στην 
ιστορική διαδρομή του ναού, από το 
1385 περίηουπου λειτουργεί ως σή
μερα και έγινε με σεβασμό στην αρ
χιτεκτονική παράδοση και ιστορία του 
Νυμφαίου και της Δυτικής Μακεδονίας. Την επίβλεψη 
του έργου είχε ο Αρχιτέκτονας Δημήτρης Βαράγκης με 
τους συνεργάτες του (Δημήτρη Τσαγκάρη και Δημο
σθένη Κόντο)και την αγιογράφηση, με το πλουσιότερο 
πλήθος Νεομαρτύρων στον Βορειοελλαδικό χώρο, ο 
Αρχιτέκτων-Αγιογράφος ΒάσοςΒενέρης.
Τα εγκαίνια του Ναού
Τα εγκαίνια του ναού έγιναν στις 25 Αυγούστου του 
2002, από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πό
σης Ελλάδος κυρό Χριστόδουλο και τον επίσης μακαρι
στό Μητροπολίτη Καστοριάς κυρό Σεραφείμ, συμπαρα- 
στατούμενοι από άλλους πέντελρχιερείς.

Α. Ο λόγος του Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου 
«Διαδικασία τοποθέτησης λειψάνων αγίων 

Πριν από 55 χρόνια, ο ναός αυτός καταστράφηκε. Η Αγία 
τράπεζα όμως έμεινε άθικτη. Οι βάσεις των τοίχων δεν 
είχαν καταστραφεί και απ’ αυτών ανεγέρθησαν νέοι τοί
χοι.
Τα εγκαίνια αρχίζουν με περιφορά των ιερών λειψάνων, 
τα οποία θα τοποθετηθούν στην Αγία Τράπεζα. Η περι
φορά γίνεται τρείς φορές γύρω απ’ τον εγκαινιαζόμενο 
ναό. Τα λείψανα τα φέρνουν συνήθως οι γύρω Μητρο- 
πόλεις, οι οποίες παραχωρούν στον εγκαινιαζόμενο ναό 
μέρος των δικών τους λειψάνων.
Στη σημερινή περίπτωση, τα ιερά λείψανα έμειναν άθι
κτα. Κατά συνέπεια, δε θα γίνει περιφορά των λειψάνων 
τρεις φορές γύρω απ' τον ναό, όπως θα γινόταν σαν δεν 
υπήρχαν παλαιό και προσκομίζονταν νέα.
Α) Κατά πρώτον αφαιρούμε το μικρό ορθογώνιο μαρ
μάρινο καπάκι της Αγίας τράπεζας, διαστάσεων 20X20 
περίπου εκατοστών και τοποθετούμε στον πάτο της 
Αγίας τράπεζας τα ιερά λείψανα.
Β) Γεμίζουμε όλη την Αγία τράπεζα με κερί μέλισσας 
(κηρομαστίχα), εμπλουτισμένη με 49 βότανα προερχό
μενα συνήθως από το Αγιο Όρος. Όλη αυτή η υγρή μάζα, 
στερεοποιείται και έτσι μένει εις τους αιώνας.
Γ) πλένουμε την Αγία τράπεζα με μύρο (συνήθως από 
το Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης) και 49 αρώματα. 
Δ) Τι είναι το Αντιμίσιο, Αντιμένσα, αντί της Αγίας Τρά
πεζα. Είναι ύφασμα στο οποίο απεικονίζεται ο Επιτάφιος 
και στις γωνίες του οι τέσσερις Απόστολοι.
Αντιμίσιον: Αντί το Ελληνικό, και Μίσιον στα Λατινικά 
σημαίνει τράπεζα, δηλ. Αντιμίσιον αντί της Τράπεζας στη 
θέση της Αγίας τράπεζας. Το ύφασμα αυτό στρώνεται 
όταν θέλουμε να κάνουμε λειτουργία εκτός ναού. Ακο
λουθεί η ένδυση της Αγίας τράπεζας, με την τοποθέτηση 
του κατασάρκιου, το οποίο μένει εις τους αιώνας προσ- 
δεδεμένο επ’ αυτής και υπογράφεται από τον Μητρο
πολίτη με τα σύμβολα X X, αφού πρώτα το πινέλο βυθι
στεί στο μίγμα από κερί και Άγιο Μύρο».
Β. 0 ναός από καλλιτεχνικής και αισθητικής πλευράς 
(περίληψη)
«Για την αναστήλωση του ναού, προσελήφθησαν ειδικοί 
επιστήμονες και διαλεχτοί μάστορες. 0 Ναός αποτελεί 
μνημείο παραδοσιακής αρχιτεκτονικής και αντιπροσω
πεύει τον αρχαιότερο τύπο πρωτοχριστιανικής ναοδο
μίας στο περιβάλλον των Βαλκανίων.
Ο Ναός αποτελεί μνημείο της Ορθοδοξίας, γιατί η αγιο
γράφηση του συναθροίζει πολλούς Νεομάρτυρες του 
γένους, δια χειρός Αρχιτέκτος-Αγιογράφου Βασιλείου 
Βενέρη, με τεχνοτροπία εποχής Κομνηνών (1100-1300 
π.Χ.).
Μακαριστός Μητροπολίτης κυρό Σεραφείμ (περίληψη) 
0 Νικόλαος Ιωάννου Σωσσίδης, δε διέθεσε μόνο χρη
ματικά ποσά, αλλά και επέβλεψε στην κατασκευή του 
ναού. Η Ιερά ΜητρόπολιςΚαστορίας, του απονέμει τον 
έπαινον της Παναγίας Μαυριώτισσας. Εύχομαι υπέρ της 
αναπαύσεως του ιερέως Κωνσταντίνου και των υπερα
σπιστών της Ελευθερίας της κόμης τούτης»..

Ρωμαλέος λόγος Νίκου Μέρτζου (περίληψη)

«Στους τωρινούς καιρούς μας γίνονται θαύματα; Φυσικά 
και γίνονται θαύματα, θαύμα, όλα όσα ζήσαμε σήμερα, 
χάρη στην ευγενή χορηγία της ΕΡΤ. Σου σαλεύει ο νους 
όταν βλέπεις την τρίκλητη κεραμοσκεπή Βασιλική, χα
μένη ανάμεσα στα θεόρατα βουνά.
Γιατί ανήγειρε το ναό; Τον ανήγειρε ένας τρελός. Γιατί; 
Γιατί έτσι. Γιατί είναΓΕλλην.
Περνώντας πέρα από το επέκεινα, πέραν της λογικής, 
το θαύμα υπερβαίνει την τρέχουσα λογική, πειθαναγ
κάζει την λογική. Αρκεί ν' ανάψει η σπίθα και τότε οι 
σπίθες χιμούν στο όνειρο. Πεπερασμένη είναι η λογική 
στα μέτρα των δήθεν Ευρωπαϊστών.
Νικόλας Σωσσίδης, κοσμοπολίτης, πλούσιος, διεθνής 
τραπεζίτης, μεγάλωσε εκτός Ελλάδας όμως είναΓΕλλην, 
χάρη στην αγωγή του πατρός του πρέσβεως Ιωάννη 
Σωσσίδη και της μητρός Δανάης, κόρης του Αχιλλέα 
Κύρου της «Εστίας», γονείς που εκφράζουν το κοινόν 
των ελευθέρων Ελλήνων.
Οι περιώνυμοι χρυσικοί της Νέβεσκας τριών Αυτοκρα
τοριών και συγχρόνως οροφύλακες, θα θυμίζουν πάντα 
ότι Ελληνισμός είναι και πολιτισμός!
Αφιερώνει τον ναό τιμή στους γονείς του, οι οποίοι με 
λόγια καρδιάς και φωτιάς διηκόνεσαν την παιδεία και 
την διένεμαν σ’ όλη τη διασπορά του Ελληνισμού, Δανάη, 
Ιωάννης, Αλεξάνδρα, Νικόλαος.
Νικόλαος, άνδρας φυλογενής, υψιπετής, αναστήλωσε 
το ναό εκ βάθρων, δίνοντας 2 εκατομμύρια δολάρια! 
Νυμφαίο, υψόμετρο 1350.
Πρώτος ναός 1385 - 1867.
Δεύτερος ναός, 1867 στα ίδια θεμέλια με δαπάνες άρ
χοντα κυρ Μίχα ΕφέντηΤσίρλη.
Τρίτος ναός, 1920, γενική επισκευή από τον ευεργέτη 
Ιωάννη Ζαν Νίκου.
30 Απριλίου 1947: Πυρολύθηκε στον εμφύλιο.
1951: Ανοικοδόμηση με πρωτοβουλία Φίλιππου Δρα- 
γούμη καΓΕνωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων 
Αθηνών.
2000: Νικόλαος Σωσσίδης, αναστήλωσε εκ βάθρων τον 
σημερινό τέταρτο Ιερό Ναό.
Ο πανάγαθος θεός, μου επέτρεψε να μιλήσω κατά τα 
εγκαίνια του ναού. Τελειώνω ευχόμενος υγεία και μα
κροημέρευση σε όλους».

ΥΓ1: Η παρούσα εργασία αφιερούται στην μνήμη του 
πρόσφατα αποβιώσαντος Δημήτρη Καρασάββα, ο οποίος 
ανήκε στη χορεία των διακεκριμένων νεότερων πνευ
ματικών ανδρών της πόλης της Βέροιας. Εκδότης της 
εφημερίδας «Οι Καιροί», δημοσιογράφος κι συγγραφέας, 
τον Αύγουστο του 2002 κάλυψε για λογαριασμό της 
Αθηναϊκής εφημερίδας «Έθνος», τη τελετή εγκαινίων 
του Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Νυμφαίου, με τη σεπτή πα
ρουσία του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου. 
ΥΓ2: Ευχαριστίες οφείλονται πρωτεύοντος στον θεο
λόγο Γιώργο Τρυφωνόπουλο για την βοήθεια του στην 
διατύπωση των θεολογικών όρων και δευτερεύοντος 
στον Νίκο Νάτση τ. Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπαί
δευσης Ν. Φλώρινας.
ΥΓ3:0 μνημονευόμενος από τον Μακαριστό Μητροπο
λίτη Καστορίαςκυρό Σεραφείμ ιερέας Νυμφαίου παπά 
Κώστας,είναι ο παπά Κώστας Κούστας (Λούστας), ο 
οποίος απήχθη από τους Γερμανούς κατακτητές την 6η 
Αυγούστου του 1943, από το Ιερό Βήμα κατά την διάρ
κεια της θείας Λειτουργίας και εκτελέστηκε στο Νυμφαίο 
μ' άλλους οχτώ Νυμφαιώτες.
Μετά την απομαγνητοφώνηση μέρους της τελετής, 
εδόθη στον γράφοντα λόγω μακράς και ανιδιοτελούς 
φιλίας.
Ο Καρασάββας, λάτρης του Νυμφαίου και των Πρεσπών, 
επισκέπτονταν συχνά το Νομό και διετέλεσε συνεργάτης 
του σκηνοθέτη επτά ντοκιμαντέρ στο Νομό Φλώρινας, 
Χρήστου Σκούρα.
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ηχω ΐ2 ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022

Με ρ α γ I γ νεολαίας ολοκληρώθηκε το 
"Πολιτιστικό Καλοκαίρι" του Δήμου Φλώρινας

Μ
ε ρ3Γ(γ νεολαίας έπεσε, 
το βράδυ της Κυριακής 
11 Σεπτεμβρίου, η αυ
λαία των εκδηλώσεων "Πολι

τιστικό Καλοκαίρι 2022" του 
Δήμου Φλώρινας.
Κορυφαίοι [ΙΙ'δ ιης πόλης έδω
σαν τον καλύτερο εαυτό τους και 
παρέσυραν σε χορευτικούς ρυθ
μούς νέους και νέες που βρέθη
καν στον χώρο του Νέου Πάρ
κου.
Στο ρθΓίγ συμμετείχαν οι ϋ,Γδ 
ΡθΙίθίδ Κθ5ί35, ΑΙθΧ Οή3505, 
ΕΙΪ33 Κ3Ζ3Ι5, ϋίΠΊ 5ΐθί, \/3ί3ηΙΪ5 
ΚίεΙ<3$ και Οίοςαπίδ.
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ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 13 ηχώ
Ο Όμιλος Ενεργών Νέων Φλώρινας στην Ιρλανδία για το Εκπαιδευτικό

Σεμινάριο "ΕτηρΙογιτιεπί ίη 0/5αδϊΐϊΐγ όεεί ρεαείιεβ αετοεε Ευτορε"

Ο
 Όμιλος Ενεργών Νέων Φλώρινας - ΟΕΝΕΦ συμμετέχει εδώ 
και πολλά χρόνια σε διεθνή δίκτυα οργανισμών νεολαίας και 
στο πλαίσιο του προγράμματος Εγ35πίιι5+ και συνεχίζει να 
προσφέρει ευκαιρίες για εκπαιδευτικά προγράμματα. Αυτή τπ φορά, 

σε συνεργασία με τον Ιρλανδικό φορέα νεολαίας "ΥουΐΗ ΥΥοεΙε Ιγθ- 
Ιαηά - ΤϊρρβΓ3Γγ”, υλοποίησε εκπαιδευτικό σεμινάριο ((ι-αίηίης 
εουι*5β), με τίτλο: ΈιηρΙογιηβηΙ ϊη ΟϊδβδϊΙϋγ άβδί ρταείίεβ αετοεβ 
Ευεορβ".
Το Σχέδιο έλαβε χώρα στο ΤήυτΙθε του ΤίρρθΓ3Γγ της Ιρλανδίας, από τις 4 
Σεπτεμβρίου έως και τις 9 Σεπτεμβρίου 2022. Στην ελληνική αποστολή 
συμμετείχε η Ραφαηλία Γεωργιάδου, ο Αλέξανδρος Ροσενλής, ο Στέφανος 
Ιωαννίδης και η Νίκη Στεργιανοπούλου, ενεργοί εθελοντές και μέλη του 
ΟΕΝΕΦ.
Το πρόγραμμα ΈηηρΙογΓηθηΙ ίη ϋίεαόίΐίΐγ όθ5ΐ ρτθοίίεθ οετοεε Ευτορθ" 
δημιουργήθηκε για να φέρει κοντό άτομα από 5 ευρωπαϊκές χώρες (Ιρ
λανδία, Ιταλία, Εσθονία, Λιθουανία και Ελλάδα), που εργάζονται με νέους 
με αναπηρίες και συμβάλλουν στην ενεργοποίησή τους στο εργασιακό 
περιβάλλον. Οι νέες και οι νέοι που συμμετείχαν σε αυτό το πρόγραμμα, 
είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν καλές πρακτικές, να δημιουργήσουν 
ένα δίκτυο μάθησης, να συμμετέχουν σε μια σειρά δραστηριοτήτων επαγ
γελματικής ανάπτυξης και να αναπτύξουν μελλοντικές συνεργασίες.
Η πρώτη επαφή πραγματοποιήθηκε στο 5θτηρ1θ Βΐυάίυηη, όπου οι συμ- 
μετέχοντες/ουσες ήρθαν σε επαφή με αθλήματα της Ιρλανδίας, όπως το 
ΟδθΙίο ίοο103ΐΙ και το ήυΚίηρ. Η αθλητική εμπειρία των συμμετεχόντων 
συνεχίστηκε στο γήπεδο του ΟοΙί, όπου ένας εξειδικευμένος ΟοΙά εοοοή 
για τυφλούς, τους παρείχε τη βιωματική εμπειρία από την μεριά ενός τυ
φλού ατόμου. Επίσης, κατά τη διάρκεια του προγράμματος πραγματο
ποιήθηκαν πολύ ενδιαφέροντα ννοεΚδήορε, σχετικά με τη βιώσιμη ανά
πτυξη και απασχόληση, τη συμπερίληψη στο εργασιακό περιβάλλον, τα 
εργαλεία αξιολόγησης και ανταλλάχθηκαν καλές πρακτικές.
Πιο συγκεκριμένα, οι συμμετέχοντες/ουσες μέσα από δραστηριότητες 
βιωματικής και μη τυπικής μάθησης, είχαν την ευκαιρία να μάθουν για 
την εκτελεστική λειτουργία στη Διάσπαση Ελλειμματικής Προσοχής/Υπερ- 
κινητικότητας (ΔΕΠΥ) και την κατανόηση των χαρακτηριστικών της, με 
την Ηθ3ΐήθΓ ΒίΒοΙαηοΓθ, Α0ΗΠ- ΟοαεΗίη^ Πολύ σημαντικό είναι να ανα
φερθεί ότι οι νέοι/νέες φιλοξενήθηκαν και στο Πανεπιστήμιο του ϋιτίθπΐτ 
και ενημερώθηκαν για την υποστηρικτική τεχνολογία και τη χρήση της. 
Τέλος, επισκέφθηκαν το ΥουΙήΟοηίθΓτου ευδήοΙΤίρροΓατγ και συζήτησαν 
για τους στόχους της αειφορικής ανάπτυξης και την ένταξη των ατόμων 
με αναπηρία στην αγορά εργασίας. Το ΐΏίηίης εουτεθ έκλεισε με μία δια- 
ηολιτισμική και μοναδική βραδιά, δίνοντας την ευκαιρία στους συμμετέ
χοντες/ουσες να βιώσουν την εμπειρία της ιρλανδικής Ρυό, όπου από
λαυσαν τη βραδιά με πολύ χορό και μουσική από τοπικούς καλλιτέχνες.

Μείνετε συντονισμένοι/ες για τις επόμενες δράσεις μας!
#3εϋνβγου(Ιΐ5 #οβηβί

ΡασθόοοΚ: ννννννΤ3οεδοοΙτ.οοιτι/οβηε!
ΙΠ5ΐ39Γ3ΓΠ: νννννν.ϊη5(39Γ3Π1·ΟΟΠΐ/3ε{ίνβγθυ(Η5

Οι Νέοι Μπροστά!

:ΕΓ3§Πΐυ$
3* Ή ! ί

-λ»;

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 19/04/2024 19:09:14 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.



η χ ω 5ΡΟΤΤ
Συνάντηση της Βουλευτή Φλώρινας Πέτης

Πέρκα με τον ΗΦΑΙΣΤΟ Φλώρινας

Η
 Βουλευτής Φλώρινας και 
Αν. Τομεάρχης Περιβάλ
λοντος & Ενέργειας του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θεοπίστη (Πέτη)

Πέρκα, υποδέχτηκε στο πολιτικό 
της γραφείο εκπροσώπους της 
ομάδας βόλεϊ, τον προπονητή Σ.
Γκολίτση και αρχηγό της ομάδας 
Θ. Τσεμπερίδη.
Η κ. Πέρκα στηρίζοντας έμπρακτα 
την πρωτοβουλία ενίσχυσης της 
ομάδας ενόψει της συμμετοχής της 
στην Α2 Εθνική Κατηγορία Ανδρών 
του πρωταθλήματος βόλεϊ, συμμε
τέχει στην προσπάθεια του Συλλό
γου «Πολλοί με λίγα».
Αποτελεί μεγάλη τιμή, σύλλογοι 
όπως ο'Ηφαιστος, αλλά και δεκάδες αθλητικά σώμα- διαφημίζουν τον τόπο σε όλη την Ελλάδα. Είναι χρέος 
τεία της περιοχής μας, να αποδεικνύουν το υψηλό μας να στηρίξουμε αυτές τις προσπάθειες όπως μπο- 
αθλητικό-πολιτιστικό επίπεδο της Φλώρινας και να ρούμε.

Συνάντηση του Δημάρχου Φλώρινας με στελέχη
του ΑΟΦ και του ΣΟΧ Φλώρινας

Θ
έματα περαιτέρω συνεργασίας και ανά
πτυξης βασικών υποδομών συζητήθηκαν 
στη συνάντηση του Δημάρχου Φλώρινας 
κ. Βασίλη Γιαννάκη με στελεχη του Αθλητικού 

Ομίλου Φλώρινας και του ΣΟΧ Φλώρινας.
Ο κ. Δήμαρχος, αφού εξήρε την προσφορά των 
δύο συλλόγων και τους συνεχάρη για τις συνεχείς 
διακρίσεις, τόνισε πως π δημοτική αρχή στηρίζει 
ανελλιπώς τους συλλόγους και τα σωματεία του

Δήμου, εστιάζοντας στην προώθηση της περιοχής 
και μέσω του αθλητικού τουρισμού.
Από πλευράς ΑΟΦ συμμετείχαν ο κ. ΧρήστοςΤίτας 
και η κα Παρασκευή Λαδοπούλου και από πλευράς 
ΣΟΧ ο κ. Λάζαρος Καράντζας και ο κ. Θόδωρος 
Σβάρνας. Στη συνάντηση συμμετείχαν ακόμα η Αν- 
τιδήμαρχος Αθλητισμού κα Σοφία Φουδούλη και 
ο Πρόεδρος της Κοινότητας Φλώρινας κ. Κων
σταντίνος Ρόζας.

Διεθνής Διαιτητής της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας
Ξιφασκίας ο Αστέριος Τσώκας

Η
 Οικογένεια του ΟΞΙΦ συγχαίρει τον Αστέριο ΤΣΩΚΑ για την ανάδειξη του ως Διεθνή Διαιτητή 
της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ξιφασκίας (ΡΙΕ) μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της εξεταστικής 
διαδικασίας χθές στη Βουδαπέστη.

Στις εξετάσεις συμμετείχαν 21 υποψήφιοι από την Ευρώπη με 11 από αυτούς, μεταξύ των οποίων και ο 
Αστέριος, να πετυχαίνουν το στόχο τους. Ο Αστέριος επιστρέφει τις επόμενες ημέρες στην Φλώρινα και εν
τάσσεται στο Προπονητικό Τθθιύι του ΟΞΙΦ (ξιφασκία - τέννις).

Συνεχίζουν τις καλές εμφανίσεις 
οι αθλητές του Ξίφους 

Ασκήσεως της Γ.Ε. Φλώρινας

Νέα επιτυχία του 
Τάσου Χατζηχράστου

Π
ρώτοι βαθμοί στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Αναβάσεων με 
την 3η θέση στην τελική κατάταξη της κατηγορίας Ρ5Α στην

42η Ανάβαση Πορταριάς.
Ενα μεγάλο ευχαριστώ στην ομάδα μου εΠαΙζίσήπεΙοε Ροαης Τθβηη 
ΡΙοπηο για την υποστήριξή και όλους εσάς που στηρίζετε κάθε προσπά
θεια μου σε όλους τους αγώνες.
Ετοιμαζόμαστε για τον επόμενο αγώνα στην Ανάβαση Ριτσώνας

Τάσος Χατζηχρήστος

-

Σ
ταθερά σε υψηλό επίπεδο απέδειξαν ότι παραμένουν οι αθλη
τές μας στο Κύπελλο Ανδρών-Γυναικών στο Ξίφος Ασκή
σεως.

Την καλύτερη εμφάνιση πραγματοποίησε ο Σωτήρης Γεροσίδερης, κα
τακτώντας την 5η θέση, ακολούθησε ο Δημήτρης Σαχινίδης 7ος, Δη- 
μήτρης Δούδος 13ος και Παναγιώτης Μέλκος 28ος!
Στα κορίτσια, πολύ καλές εντυπώσεις άφησε η Ηλιάννα Μπουζίκα κα

τακτώντας την 6η θέση. Η Δέσποινα Ζωγράφου κατέκτησε την 9η θέση
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Συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας στο
2ο Διαπεριφερειακό Σεμινάριο του έργου ΚΕΘΙΟ-ΜΟΒ στη Σλοβενία

Η
 Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας συμμετείχε ενεργά στο 
2ο Διαπεριφερειακό Σεμινάριο του έργου ΚΕ6Ι0- 
ΜΟΒστηΣλοβενία, το οποίο διοργανώθηκε από το Ινστι

τούτο Κυκλοφορίας και Μεταφορών Λιουμπλιάνας. Κατά τη 
διάρκεια του σεμιναρίου παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές 
στον τομέα των μετακινήσεων κατά την πανδημία από τη Σλο
βενία και την Ελλάδα και συμμετείχαν εμπλεκόμενοι φορείς 
από όλους τους εταίρους του έργου ΒΕΘΙΟ-ΜΟΒ.
Στη συνάντηση συμμετείχαν από την Περιφέρεια Δυτικής Μακε
δονίας στελέχη της ΟμάδαςΈργου ΡΕΟΙΟ-ΜΟΒ, εκπρόσωπος της 
Ειδικής Υπηρεσία Διαχείρισης ίου Επιχειρησιακού Προγράμματος 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας καθώς και εκπρόσωπος της 
Αναδόχου Εταιρείας 00Τ5Ρ0Τ Α.Ε., η οποία αποτελεί Σύμβουλο 
Τεχνικής Υποστήριξης του έργου ΡΕ0Ι0-Μ0Β (5ίΗ ΟοΙΙΙηίθίτθς Ευ- 
Γορθ).
Η εκδήλωση ξεκίνησε με ομιλητές και εκπροσώπους τουίνστιτού- 
του Κυκλοφορίας και Μεταφορών της Λιουμπλιάνας, οι οποίοι 
ηαρουσίασανκαλές πρακτικές και νέα έργα της χώρας τους.Συ
νοπτικά, οι. καλές πρακτικές που παρουσιάστηκαν είναι οι εξής: 
-Αύξηση δρομολογίων για την κάλυψη των αυξημένων αναγκών 
στο Δήμο και στα 16 Δημοτικά Διαμερίσματα, Η εφαρμογή της 
πρακτικής αυτής ενίσχυσε το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών της 
περιοχής καθώς μπορούσαν να ταξιδεύουν τηρώντας τις αποστά
σεις που έπρεπε να τηρηθούν λόγω της πανδημίας.
-Δυνατότητα παροχής οικογενειακών εισιτηρίων Σαββατοκύρια
κου και έκπτωση σε όλα τα εισιτήρια των αστικών συγκοινωνιών. 
Το οικογενειακό εισιτήριο επιτρέπει σε οικογένειες ή ομάδες επι
βατών (5 έως 10 άτομα), συμπεριλαμβανομένου τουλάχιστον ενός 
παιδιού κάτω των 14 ετών, απεριόριστο αριθμό ταξιδιών με λεω
φορείο τα Σάββατα, τις Κυριακές και τις αργίες.
Στο δεύτερο μέρος του σεμιναρίου, το λόγο πήρε η κα Καλλιόπη 
Κυριακίδου, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Μακεδονίας, η οποία ως συντονίστρια του έργου παρουσίασε το 
σχεδίασμά των προτεραιοτήτων και δράσεων της Περιφέρειας Δυ
τικής Μακεδονίας στον τομέα της βιώσιμης κινητικότητας. Στη 
συνέχεια η κα Παρασκευή Χριστοπούλου Δρ. Συγκοινωνιολόγος 
και Υπεύθυνη του έργουΡΕΟΙΟ-ΜΟΒ, παρουσίασε την Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας και τις επιλεγμένες ελληνικές καλές πρακτι
κές, που στη συνέχεια αναλύθηκαν περαιτέρω από εκπρόσωπο 
του ΣύμβουλουΤεχνικής Υποστήριξης του έργου ΡΕ3Ι0-Μ0Β και 
είναι οι εξής: εφαρμογή προσωποποιημένης καμπάνιας για την 
αύξηση της αναγνώρισης της συμβολής των ΜΜΜ (Δήμος Λαγ
καδά), εφαρμογή για την ενδυνάμωση του θεσμού του σ3Γ-ροοΙίπ9 
(5ΜΑΒΤΑ - Δήμος Τρικκαίων) και εφαρμογή για έξυπνες μεταφο
ρές που ανταποκρίνονται στη ζήτηση για δημόσια μέσα μεταφοράς 
και ταξί (5ΜΑΡΤΑ 2 - Δήμος Τρικκαίων).Τέλος, παρουσιάστηκε 
οηΐίηβμία πολύ ενδιαφέρουσα καλή πρακτική εφαρμογής της ηλε
κτροκίνησης σεοηΙίηθάθϋνθΓγ(ΜοάίΙίΙγ35 3 ΒθΓνίεβ - Μ335), από 
τον εκπρόσωπο της εταιρείαςΤάΙοεΜοβίΙίΙγ, κ. Μάνο Πολιούδη.
Τη δεύτερη ημέρα πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτική επίσκεψη σε 
Σιδηροδρομικούς Σταθμούς της Σλοβενίας, με στόχο την επίδειξη 
των νέων επιβατικών τρένων, μετακίνηση στην πόλη 6το5υρΙ]θτης 
οποίας ο νέος σιδηροδρομικός σταθμός περιλαμβάνει σύστημα 
ΡατΙοηάΡίάθεξοπλισμένο κατάλληλα για ηλεκτρικά οχήματα και 
για ηλεκτρικά ποδήλατα καθώς και επίσκεψη στον προαστιακό 
σταθμό της Λιουμπλιάνας για την επίδειξη των νέων λεωφορείων 
του.

*Το έργο ΚΕ610-Μ0Β χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Πρό
γραμμα ΙηΙθΓΓθς Ευτορθ και στόχος του είναι να εξασφαλίσει την 
προώθηση της βιώσιμης κινητικότητας στις ευρωπαϊκές περιφέ
ρειες που συμμετέχουν, επηρεάζοντας τα σχετικά μέσα και εργα
λεία. Ιστότοπος έργου: νννννν.ϊηίβΓΓβδβυΓορβ.ευ/Γβρϊο-ηηοίί/

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε:
Χριστοπούλου Παρασκευή,Δρ Συγκοινωνιολόγος, Προϊστά
μενη Τμήματος Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Έξυπνης Εξει- 
δίκευσης και Καινοτομίας Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, 
τηλ. 2461052726, βπιβϊΐ: ρ.εΗπ5ΐορουίου@ρ(Ιιη.9ον.9Γ

ΒΕΟΙΟ-ΜΟΒ
1ηίβΓΓ©9 ευτορβ

Ευτορβθη υηίοη
Ευι·ορε3η Κε^ΐοηβΙ 
ΟενβΙορηηβηΓ Ρυηΰ
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...συνέχεια από τη σελίδα 3

Η επεξεργασία των δεδομένων έγινε στον Τομέα Γεωφυσικής κάτοχον 
Τομέα Γεωλογίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
Επιστημονικά υπεύθυνος ορίστηκε ο Καθηγητής Σεισμολογίας του Αρι- 
στοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Θεόδωρος Τσάπανος. Ετην 
έρευνα πήραν μέρος 4 καθηγητές του Τμήματος Γεωλογίας, 1 μέλος 
του επιστημονικού βοηθητικού προσωπικού, 2 διδάκτορας Γεωλογίας, 
2 υποψήφιοι διδάκτορες Γεωλογίας, και 3 μεταπτυχιακοί φοιτητές». 
Επιγραμματικά, τα συμπεράσματα που παρουσίασε ο κ. Τσάπανος για 
την περιοχή είναι τα ακόλουθα:
1) 0 σεισμός της 9ης Ιανουάριου 2022 έγινε σε ένα ρήγμα 8.5 χιλιόμετρα 
και προέρχονταν από ένα άγνωστο ρήγμα
2) Ήταν επιφανειακός όπως και οι μετασεισμοί του
3) Η δραστηριότητα κατά την διάρκεια της έρευνας ήταν εντονότατη 
ιδίως μέχρι το τέλος Απριλίου - αρχές ΜάΓου έγινε το 78% του συνόλου 
των σεισμών
4) 0 σεισμός έγινε μάλλον σε ένα κομμάτι που έσπασε από μεγαλύτερη 
τεκτονική δομή που φθάνει μέχρι το Μοναστήρι, η οποία παρέμεινε 
ανενεργή σε όλη την διάρκεια της μελέτης
5) Η αισθητότητα των σεισμών ήταν έντονη στους κατοίκους για 3 κυ
ρίως λόγους: α) η εγγύτητα των επικέντρων προς την πόλη της Φλώ
ρινας, β) το μικρό εστιακό βάθος των σεισμών και γ) η κατευθυντικότητα 
των ρηγμάτων
6) Η δραστηριότητα στην περιοχή γύρω από την πόλη μειώθηκε αισθητά 
από τον Ιούνιο και μετά αυτό όμως δεν σημαίνει ότι η παραμόρφωση 
που υπάρχει στη περιοχή δεν θα δίνει σεισμούς και στο μέλλον.
7) Υπάρχει πιθανότητα 59.58% (=60%) για σεισμό με μέγεθος 6.0 μέχρι 
το 2030
8) Σεισμός με μέγεθος 6.5 γίνεται κάθε 100 χρόνια περίπου
9) Η πιθανότητα να δώσει η περιοχή σεισμό με μέγεθος 6.0, 6.5 ή 6.6 
τα επόμενα 100 χρόνια είναι 69%, 30% και 25%, αντίστοιχα
Ο Δήμαρχος Φλώρινας κ. Βασίλης Γιαννάκης ευχαριστώντας τον κ. 
Τσάπανο για την προσφορά του ανέφερε πως «έχει κάνει τα μέγιστα για 
την περιοχή από το μετερίζι που υπηρετεί και στάθηκε πάρα πολύ σε 
ότι έχει να κάνει με την τοποθέτηση των σεισμογράφων και τον ρόλο 
που έπαιξαν ακόμα και στην καθ’ υπέρβαση εισαγωγή των μαθητών 
στην τριτοβάθμια εκπαίδευση».

Να μην παραδοθει ο υδάτινος 
πλούτος του Ξινού Νερού σε ιδιώτες

Τ
'ο τελευταίο διάστημα ο λαός 
της περιοχής έρχεται αντι
μέτωπος με διάφορα αρπα- 
κτικά που «μυρίστηκαν» κέρδη 

από το φιλοεπενδυτικό περιβάλ
λον που έχουν διαμορφώσει στην 
περιοχή άλες οι κυβερνήσεις. 
Φοροαπαλλαγές, φοροελαφρύν- 
σεις, επιδοτήσεις, δάνεια, ρευ
στό, φθηνή και ευέλικτη εργατική 
δύναμη, εκπτώσεις στους περι
βαλλοντικούς όρους κ.α.
Στο φόντο της απολιγνιτοποίησης 

οι επιχειρηματικοί όμιλοί έχουν γίνει 
πιο επιθετικοί στον ανταγωνισμό 
τους για το ποιος θα προλάβει τα χρήματα των διά
φορων ταμείων (Ταμείο ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, πράσινο 
ταμείο κ.α). Έχουν βάλει στο μάτι τις πλουτοηαρα- 
γωγικές πηγές της περιοχής μας αγνοώντας λαϊκές 
αντιδράσεις για περιβαντολογικά προβλήματα (ανε
ξέλεγκτη τοποθέτηση ΑΠΕ, καύση απορριμμάτων, 
Αμίαντο, πράσινα χωριά αντί μετεγκατάστασης κ.α). 
Αυτό είναι το πλάνο επενδύσεων που ανέφερε ο 
κ.Μητσοτάκης από το βήμα της ΔΕΘ, αυτό είναι το 
αφήγημα της «δίκαιης» μετάβασης για την περιοχή 
μας που προβάλουν όλα τα αστικά κόμματα. Ανεξέ
λεγκτη και ληστρική δράση των επιχειρηματικών ομί
λων για την μεγιστοποίηση των κερδών τους,φτώ
χια,εξαθλίωση, καταστροφή του περιβάλλοντος για 
τους εργαζόμενους και το λαό.
Σε αυτό το πλαίσιο έχουν βάλει στο στόχαστρο τους 
υδάτινους πόρους της περιοχής του Ξυνού Νερού 
όπου παράγεται το ομώνυμο υψηλής ποιότητας αν- 
θρακούχο νερό.
Αφού προσπαθούν εδώ και χρόνια να βάλουν στο 
χέρι την Δημοτική Επιχείρηση με διαφόρους τρόπους 
(π.χ. τη διανομή, την είσοδο ιδιώτη στη μετοχική 
σύνθεση κ.α.) και τα σχέδια τους δεν προχώρησαν 
από τις λαϊκές αντιδράσεις, τώρα έρχονται προκλητικά 
να πάρουν αδειοδότηση για αξιοποίηση πηγής, ξεκι
νώντας γεωτρήσεις σε σημείο όπου δίπλα σχεδιαζό
ταν να γίνει η νέα μονάδα της δημοτικής επιχείρησης 
του “Ξυνού Νερού”. Η λογική τους είναι "θα γίνει το 
δικό μου" με οποιανδήποτε τρόπο και τίμημα. Αυτή η 
λογική πρέπει να απαντηθεί αποφασιστικά από το λαό

του Ξυνού Νερού και της περιοχής 
και το Κόμμα μας θα δώσει όλες του 
τις δυνάμεις γι' αυτό.
Παράλληλα έγκαιρα σαν Κόμμα εί
χαμε προειδοποιήσει ότι οι δημοτι
κές επιχειρήσεις αποτελούν το 
όχημα για την ιδιωτικοποίηση το
μέων που αφορούν τις λαϊκές ανάγ
κες. Η λειτουργία τους με ιδιωτι
κοοικονομικά κριτήρια (κατεύθυνση 
που ακολουθείται όποιο και αν είναι 
το «σχήμα» της εταιρείας) οδήγησε 
σε συνεργασίες με ιδιώτες ώστε να 
αυγατίζουν τα κέρδη τους, ενώ οι 
εργαζόμενοι στην επιχείρηση εργά

ζονται με ελαστικές σχέσεις χωρίς Σ.Σ.Ε 
Ευθύνη έχουν όλα τα αστικά κόμματα Ν.Δ, ΣΥΡΙΖΑ, 
ΠΑΣΟΚ και οι εκλεκτοί τους στην περιφέρεια και τους 
δήμους που μετέτρεψαν τον πλούτο της περιοχής σε 
λεία για τα αρπακτικά, που στήριξαν πολύπλευρα τους 
επιχειρηματικούς ομίλους, που προώθησαν την απε
λευθέρωση της ενέργειας και την απολιγνιτοποίηση, 
που διαφήμιζαν τις δημοτικές επιχειρήσεις σαν τρόπο 
για εξασφάλιση των κοινωνικών αγαθών.
Τώρα είναι η ώρα για ξεσηκωμό για τους κατοίκους 
του -υνού Νερού και του λαού όλης της περιοχής. 
Να οργανώσουμε την πάλη μας ενάντια στο μαύρο 
μέλλον που μας ετοιμάζουν. Να μην εγκλωβίζεται στο 
δίλημμα, με ποιον τρόπο θα στηρίζει τα κέρδη των 
ιδιωτών (ιδιώτης επενδυτής ή δημοτική επιχείρηση). 
Να μπει στον αγώνα για να αποτρέψει τις αρνητικές 
εξελίξεις αλλά και για να ανοίξει ο δρόμος, οι υδάτινοι 
πόροι να γίνουν λαϊκή περιουσία με στόχο την κάλυψη 
των λαϊκών αναγκών.

Να διεκδικήσουμε:
- Καμία παραχώρηση του υδάτινου πλούτου σε 
ιδιώτες. Νερό κοινωνικό αγαθό και όχι εμπό
ρευμα.
- Ξυνο Νερό” λαϊκή περιουσία χωρίς εμπλοκή 
ιδιωτών σε καμία από της δραστηριότητες της.
- Προσλήψεις στην Δημοτική Επιχείρηση με 
πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
- Υπογραφή Σ.Σ.Ε με αυξήσεις στους εργαζόμε
νους της “Ξυνό Νερό".

Αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των 
εμβολιασμών της άγριας πανίδας κατά της

Σημαντική δράση του 
Τμήματος Νεότητας του 

Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού

Π
οδηλατική εξόρμηση με σκοπό την ανάδειξη της σημασίας 
της φυσικής δραστηριότητας πραγματοποίησε το Τμήμα Νε
ότητας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού το Σάββατο 10 Σε
πτεμβρίου 2022. Στη δράση συμμετείχαν μικροί και μεγάλοι 

ποδηλάτες, οι οποίοι περιηγήθηκαν στην πόλη της Φλώρινας και 
συμμετείχαν σε βιωματικά παιχνίδια εξερεύνησης σχετικά με την 
άθληση και τις αξίες του Ερυθρού Σταυρού.
Τα χαμόγελα όσων συμμετείχαν με οποιαδήποτε ιδιότητα, ήταν ενδει
κτικά του κλίματος που διαμορφώθηκε.
Συγχαίρουμε τις νέες και τους νέους μας για την εξαιρετική αυτή εμ
πειρία και ευχαριστούμε θερμά:
• Τον ιατρό ορθοπεδικό, κ. Σβάρνα και τις εθελόντριες υγείας του 
Τμήματός μας, για την παροχή υγειονομικής κάλυψης 
• Την Τροχαία Φλώρινας, για την ευγενική συνοδεία που μας πα
ρείχε, φροντίζοντας για την ασφάλεια των συμμετεχόντων 
• Τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Φλώρινας, κ. Σάββα Σαπαλίδη 
και τον Πρόεδρο της Κοινότητας Δροσοπηγής κ. Μιχάλη Μόρου, 
για τη χορηγία ειδών αναγκαίων για τη δράση.

Λύσσας - Φθινοπωρινό Πρόγραμμα 2022 
(κυρίως των κόκκινων αλεπούδων)

Η
 Υποδιεύθυνση Κτηνιατρικής της ΠΕ Φλώ
ρινας ενημερώνει ότι: Το «Πρόγραμμα 
Αξιολόγησης τηξ αποτελεσματικότητας των 
εμβολιασμών της άγριας πανίδας κατά της Λύσ

σας βρίσκεται σε ισχύ για το 2022 (κυρίως των 
κόκκινων αλεπούδων)» στη χωρική αρμοδιότητα 
των Δήμων Φλώρινας και Αμυνταίου της ΠΕ 
Φλώρινας.
Το Πρόγραμμα «Ενεργητικής Επιτήρησης και κατα
πολέμησης της Λύοσας» βασίζεται στη θανάτωση και 
εργαστηριακή εξέταση, από το Εθνικό Εργαστήριο 
Αναφοράς για τη Λύσσα των ζώων του Κέντρου Κτη
νιατρικών Ιδρυμάτων Αθηνών, ενός ικανού αριθμού 
κόκκινων αλεπούδων.
Η συλλογή των δειγμάτων-ζώων γίνεται από: 
α) Συγκροτημένα συνεργεία δίωξης των Δασικών 
Υπηρεσιών και θηροφυλάκων, σύμφωνα με το Δα
σικό Κώδικα.
β) Κυνηγούς, ιδιωτικούς φύλακες Θήρας και μελών 
περιβαλλοντικών οργανώσεων, αυτόνομα ή ως μέλη 
συνεργείων δίωξης, κατά τη διάρκεια της κυνηγετι
κής περιόδου, με άδεια Θήρας σε ισχύ.
Η συλλογή όλων των δειγμάτων-ζώων γίνεται τη
ρώντας τα απαραίτητα μέτρα βιοασφάλειας (γάντια, 
φόρμες, κλπ.).
Αμέσως μετά τη θανάτωση των αλεπούδων και σε 
συνεννόηση με τα κατά τόπους Κτηνιατρικά Γραφεία, 
οι κυνηγοί οφείλουν να μεταφέρουν τα θανατωμένα 
ζώα, σε κατάλληλη συσκευασία, παραδίδοντάς τα σε 
συγκεκριμένους χώρους των Κτηνιατρικών Γρα
φείων.
Τα αρμόδια Κτηνιατρικά Γραφεία παραλαμβάνουν τα 
δείγματα-ζώα και οι κυνηγοί θα συμπληρώνουν το 
«Έντυπο Αποστολής Δειγμάτων από κυνηγούς», 
προσκομίζοντας την προσωπική τους Άδεια Θήρας 
σε ισχύ.
Η αποζημίωση των κυνηγών, ιδιωτικών φυλάκων 
Θήρας και μελών περιβαλλοντικών οργανώσεων, 
ανέρχεται στο κατ' αποκοπή ποσό των πενήντα ευρώ 
(50 €) ανά θανατωμένη αλεπού, κατάλληλη για δειγ

ματοληψία, που προσκομίζεται στις Αρμόδιες Κτηνια
τρικές Αρχές.
Παράλληλα, συνεχίζεται και το Πρόγραμμα «Παθητι
κής Επιτήρησης και καταπολέμησης της Λύσσας», με 
τη συλλογή και παράδοση νεκρών αλεπούδων, κα
τάλληλων όμως για δείγμα, στις Αρμόδιες Κτηνιατρι
κές Αρχές.
Η αποζημίωση των κυνηγών, ιδιωτικών φυλάκων 
Θήρας και μελών περιβαλλοντικών οργανώσεων, 
ανέρχεται στο κατ’ αποκοπή ποσό των πενήντα ευρώ 
(50 €) ανά νεκρή αλεπού, κατάλληλη για δειγματολη
ψία.
Τα αρμόδια Κτηνιατρικά Γραφεία Θα παραλαμβάνουν 
τα δείγματα-ζώα και οι κυνηγοί Θα συμπληρώνουν 
το «Έντυπο Αποστολής Δειγμάτων από κυνηγούς», 
προσκομίζοντας την προσωπική τους Άδεια Θήρας 
σε ισχύ.
Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στα κατά τόπους Κτηνια
τρικά Γραφεία της ΠΕ Φλώρινας.

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΕ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
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Απολογισμός της παρουσίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αύξηση της Επιτήρησης για

Μακεδονίας στην 86η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης

Μ
ε πολύ μεγάλη ι ιισκεψι- 
μότητα και έντονο ενδια
φέρον από μέρος του 
κοινού ολοκληρώθηκε η συμμε

τοχή του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Μακεδονίας στο θεματικό αφιέ
ρωμα για την εκπαίδευση 
“ΑΟΑΩΕΜΙΑ” στην 86η Διεθνή 
Έκθεση Θεσσαλονίκης. Ο εκθε
σιακός χώρος του Πανεπιστη
μίου, που για πρώτη φορά 
συμμετείχε στη ΔΕΘ, έγινε πόλος 
έλξης πολλών επισκεπτών οι 
οποίοι επέδειξαν ενδιαφέρον για 
τα προπτυχιακό και μεταπτυ
χιακά προγράμματα σπουδών, τα 
Δια Βίου Επιμορφωτικά προ
γράμματα που υλοποιούνται 
μέσω του Κέντρου Δια Βίου Μά
θησης (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.), την 
έρευνα που διεξάγεται στα εργα
στήρια και τις δράσεις των φοι
τητικών επιστημονικών ομάδων.
Τις εντυπώσεις όλων των επισκεπτών έκλεψε ο ρομ
ποτικός βραχίονας σκάκι καθώς και η φοιτητική 
ομάδα αεροδιαστημικών εφαρμογών ΑΘΡίΚΕ, η 
οποία απέσπασε σημαντικές διακρίσεις στον παγκό
σμιο διαγωνισμό δρασοροΓί Αηηθπεα θυρ 2021.
Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου, ο Πρύτανης του ΠΔΜ 
κ. Θεόδωρος θεοδουλίδης και ο Αντιπρύτανης Οι
κονομικών, Προγραμματισμού και Ανάπτυξης κ. Γε
ώργιος Ιορδανίδης υποδέχτηκαν και ξενάγησαν στο 
περίπτερο του Πανεπιστημίου την Υπουργό Παιδείας 
και θρησκευμάτων κ. Νίκη Κεραμέως συνοδευό- 
μενη από τους Υφυπουργούς Παιδείας κ. Άγγελο Συ- 
ρίγο και κ. Ζέτα Μάκρη, τον Γενικό Γραμματέα 
Ανώτατης Εκπαίδευσης κ. Οδυσσέα-Ιωάννη Ζώρα 
και τον Πρόεδρο της ΕΘΑΑΕ κ. Περικλή Μήτκα.
Το δεύτερο Σαββατοκύριακο λειτουργίας της ΔΕΘ τον 
εκθεσιακό χώρο επισκέφθηκε ο αρχηγός της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης και Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, κ. 
Αλέξης Τσίπρας συνοδευόμενος από κλιμάκιο βου
λευτών, ο οποίος περιηγήθηκε στο χώρο και ενημε
ρώθηκε από τον κ. Πρύτανη και τις ομάδες των 
φοιτητών για τα εκθέματα που παρουσιάστηκαν. 
Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, ξεναγήθηκαν επίσης 
στο περίπτερο του Πανεπιστημίου η ευρωβουλευτής 
Εύα Καϊλή, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 
κ. Γεώργιος Κασαπίδης, βουλευτές της περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. 
Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο Γραμματέας της Κεντρικής 
Πολιτικής Επιτροπής του ΠΑ.ΣΟ.Κ. - ΚΙΝ.ΑΛ κ. Αν- 
δρέας Σπυρόπουλος και ο Πρόεδρος του ΙΝΕΔΙΒΙΜ 
κ. Κωνσταντίνος Δέρβος.
Μεταξύ των υπόλοιπων δράσεων και επαφών που 
έγιναν κατά τη διάρκεια της 86ης ΔΕΘ, υπεγράφη 
μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του ΠΔΜ και του Συν
δέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος που ενδεικτικά 
περιλαμβάνει την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας του
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πανεπιστήμιου για την ενίσχυση της ανταγωνιστικό
τητας των ελληνικών επιχειρήσεων, την εκπόνηση 
βιομηχανικών διδακτορικών και τις κοινές ερευνη
τικές και εκπαιδευτικές δράσεις.
Ευχαριστούμε τους φοιτητές και τα μέλη της ακαδη
μαϊκής κοινότητας που με την παρουσία τους στήρι
ξαν την όλη προσπάθεια.

Κατάλογος Εκθεμάτων φοιτητικών ομάδων και 
εργαστηρίων:

Ηγρεηοη ΒοΒοϋεε - Ρομποτικός βραχίονας που 
παίζει σκάκι με αυτοματοποιημένο σύστημα αλγο
ρίθμων τεχνητής νοημοσύνης (Τμήμα Ηλεκτρολό
γων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών) και 
τα 2 ρομπότ «Πυγμαλίων» και «Γαλάτεια»
Τγφοοη ΜοΙοΚαείης ϊβοητ - Κύπελλα και βίντεο 
των παγκοσμίων διακρίσεων της αγωνιστικής μο- 
τοσυκλέτας στο διεθνή διαγωνισμό ΜοΙοδΙυάθηΙ 
(Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών)
Βρΐηηϊης Τορ δΐυάίοε - Ψηφιακά παιχνίδια της 
φοιτητικής ομάδας ανάπτυξης παιχνιδιών (Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολο
γιστών)
Εργαστήριο ΟΟΘΕ+ -Έργα πηλού και 3θ-ρπηΙίπ9 
(Τμήμα Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συ
στημάτων)
Εργαστήριο Διαδικτύου των Πραγμάτων και 
Εφαρμογών (ΙΤΗΑΟΑ) - Ερευνητι..; αποτελέ
σματα του έργου ΕΣΠΑ (2014-2020) Μοτί ίΑιτη- 
ίης ννίΐΗ άΡοηθΒ - ΜΑΒ5» και του έργου 
«ΤΕΚΜΙΝΕΤ» (Η2020) (Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μη 
χανικών και Μηχανικών Υπολογιστών)
Εργαστήριο Δικτύων και Προηγμένων Υπηρε
σιών (ΤΕΙ.ΝΑ5) - Αυτόνομο ρομποτικό σύστημα 
και ερευνητικά αποτελέσματα που αναπτύχθηκαν 
στο πλαίσιο του έργου ΕΣΠΑ (2014-2020) Α6Ρ0- 
ΤΟϋΡ και του έργου ΕΣΠΑ (2014-2020) ΑΥΓΕΙΑΣ 

ΊηίθΙΙίςβηΙ ΙοΤ ιτΐ3η39θΓηθηΙ
ρΙθΙίΟΓΠΊ ίθΓ ΐΓθθίθά \Λ/35ΐθ- 
νν3ΐθΓ Γθυ5θ ίθΓ 39Γίσυ11υΓ3ΐ 
υ5θ" (Τμήμα Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών).
Α5ΡΙΚΕ - Πύραυλος της φοι
τητικής ομάδας αεροδιαστημι
κών εφαρμογών (Τμήμα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και 
Μηχανικών Υπολογιστών) 
Σχολή Καλών Τεχνών - 
Γλυπτά «Εγκιβωτισμένες» (Γε
ώργιος Ακαρέτης), Γλυπτό 
«Προσευχή» (Μαρίνα Σάββα) 
Έργο από χαρτόνι οντουλέ «Η 
άκρη του κύκλου» (Ειρήνη 
Ασπρίδου).

την Αφρικανική Πανώλη των 
Χοίρων (ΑΠΧ) μέσω της 
Θήρας των αγριόχοιρων

ΘΕΜΑ: «Αύξηση της Επιτήρησης για την Αφρικανική Πανώλη 
των Χοίρων (ΑΠΧ) μέσω της Θήρας των αγριόχοιρων»

ΣΧΕΤ.: Το υπ' αριθμ. πρωτ. 390/260417/08.09.2022 έγγραφο του 
ΥπΑΑΤ «Ενίσχυση της συνεργασίας με συναρμόδιους φορείς, με στόχο 
την αύξηση της επιτήρησης για την Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων 
στη χώρα».

Ανακοινώνουμε ότι:

Στη χώρα μας υλοποιείται το πρόγραμμα επιζωοτιολογικής επι
τήρησης, πρόληψης και ελέγχου της νόσου Αφρικανικής Πα- 
νώλης των Χοίρων (ΑΠΧ) στους αγριόχοιρους, με το οποίο 
λαμβάνονται μέτρα στο φυσικό περιβάλλον που αφορούν στον 
έλεγχο, μέσω της Θήρας, του πληθυσμού των αγριόχοιρων.
Η αρμόδια Κεντρική Αρχή του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων έχει δώσει σχετικές κατευθύνσεις για τον τρόπο υλοποί
ησης του προγράμματος, ιδίως για τη δυνατότητα θήρευσης αγριόχοι
ρων και των υβριδίων αυτών, είτε από συνεργεία δίωξης που 
συγκροτούνται και λειτουργούν από τις Δασικές Υπηρεσίες (άρθ. 259 
του Δασικού Κώδικα), είτε από ομάδες κυνηγών (ΚΥΑ 
147/21886/25.01.2021), καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, κατά παρέκ
κλιση από τις ισχύουσες διατάξεις και εκτός των περιόδων που κα
θορίζει η ετήσια Ρυθμιστική Απόφαση Θήρας, καθώς και σε περιοχές 
που δεν επιτρέπεται η Θήρα, και εκτός κυνηγότοπων (εντός Καταφυ
γίων Άγριας Ζωής, σε περιοχές που ισχύουν τοπικές Δασικές Απαγο
ρευτικές Διατάξεις σε περιαστικές περιοχές κα).
Επισημαίνουμε ότι η ρύθμιση του πληθυσμού των αγριόχοιρων και 
των υβριδίων αυτού στη χώρα μας είναι επιβεβλημένη, δεδομένης 
της αύξησης των κρουσμάτων της ΑΠΧ σε γειτονικές χώρες και της 
επακόλουθης αύξησης του κινδύνου εισαγωγής του νοσήματος στη 
χώρα μας και των καταστροφών που προκαλούν σε καλλιέργειες.
Η νόσος είναι υψηλής μεταδοτικότητας και θνησιμότητας σε κατοικί
διους και άγριους χοίρους, ενώ δε μεταδίδεται στον άνθρωπο. Δεν 
έχει θεραπεία, ούτε διαθέσιμο εμβόλιο. Έχει όμως καταστροφικές οι
κονομικές συνέπειες σε όλες τις εκτροφές χοίρων.
Εφιστούμε ιπν προσοχή σε όλους τους εμπλεκόμενους με τη 
Θήρα άγριων χοίρων για την αυστηρή τήρηση κατά τη διεξαγωγή 
της, των εξής μέτρων βιοασφάλειας:
1. Ορθή διαχείριση του θηράματος κατά την εκδορά και τον εκσπλα- 
χνισμό σε περιορισμένους χώρους, ώστε να αποτρέπεται η επαφή των 
κυνηγητικών σκύλων με αυτά.
2. Αποφυγή χρήσης των εντοσθίων ή του κρέατος του θηράματος ως 
ζωοτροφή για οποιοδήποτε είδος ζώου.
3. Χλωρίωση και απόρριψη των σπλάχνων και των εντοσθίων.
4. Ορθή αποθήκευση του κρέατος του θηράματος σε χώρο όπου δεν 
υπάρχουν ζωοτροφές ή άλλα ζώα.
5. Μετά τη Θήρα, καθαρισμός και απολύμανση του εξοπλισμού, οχή
ματος και των υποδημάτων που χρησιμοποιήθηκαν.
6. Αποφυγή εισόδου κυνηγών σε χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις, και 
ειδικότερα χωρίς την τήρηση μέτρων βιοασφάλειας.
7. Ειδικά για τους κυνηγούς που δραστηριοποιούνται και σε γειτονικές 
χώρες, όπου ενδημεί το νόσημα κατά την επιστροφή τους στην Ελ
λάδα, είναι επιβεβλημένη η απολύμανση των οχημάτων και η αυστηρή 
τήρηση των μέτρων βιοασφάλειας (υποδήματα, ρουχισμός, εξοπλι
σμός κα).
Στις Περιφερειακές Ενότητες στα βόρεια σύνορα της χώρας μας, προ- 
βλέπεται σχετική αποζημίωση μετά από την προσκόμιση τμήματος του 
γεννητικού συστήματος των θηρευμένων ενήλικων θηλυκών αγριό
χοιρων στα Κτηνιατρικά Γραφεία, με τεκμηρίωση της τήρησης των μέ
τρων βιοασφάλειας από πλευράς των κυνηγών.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΥΠΟΔ/ΝΣΗΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ 

ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΤΖΗΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΚΟΣΛΛ.Ι ΙΛΛΑΤΑ

ΣΙοΦία ΑοβΑτςη

Κοοκινά & Ν. Χοτξηκ/νοτι (γωνία) ΑΜΥΝΤΑΙΟ
Π|Α.ΐ 2Μ66Χ23-3* « «*?23***« *·«*»«»: «βΙΙΜΡ

-Φ-
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ηχω ΐ8
Ακόμη μια μεγάλη διάκριση για την Ενεργειακές Κοινότητες: αυτοδιοίκηση, επιχειρήσεις

αθλήτρια Πετρίδου Βικτώρια

Σ
υνεχίζονται οι μεγάλες διακρίσεις για την ομάδα τένις της 
Λέσχης Πολιτισμού Φλώρινας στο Ε3 πρωτάθλημα Κεντρο- 
δυτικής Μακεδονίας που έγινε το Σαββατοκύριακο στην Βέ
ροια.

Η αθλήτρια Πετρίδου Βικτώρια πραγματοποιώντας μια εξαιρετική εμ
φάνιση, κατάφερε να κατακτήσει την τρίτη θέοη στην κατηγορία Κορί
τσια 12.
Η ταλαντούχα αθλήτρια παίζοντας πολύ καλό τένις σημείωσε 3 νίκες, 
χάνοντας στα ημιτελικά από την νικήτρια του πρωταθλήματος, μετά από 
ένα δυνατό αγώνα που δόθηκε την Κυριακή το πρωί.
Στο πρωτάθλημα συμμετείχε επίσης και ο αθλητής Δανιηλίδης Ανδρέας 
φτάνοντας στους 16, ο Ανδρέας έχασε στο δεύτερο του αγώνα από τον 
νικητή του πρωταθλήματος στην κατηγορία Αγόρια 12.
Πολλά συγχαρητήρια στους αθλητές αλλά και στους προπονητές από 
το ΔΣ του συλλόγου.

Απά το Δ.Σ της Λ.Π.Φ

και πολίτες κάνουν πράξη τη Δίκαιη Μετάβαση

Ιι'Λμ* ;

ΗΜΕΡΙΔΑ
Ενεργειακές Κοινότητες: 

υτοδιοίκηση, επιχειρήσεις και 
κάνουν πράξη τπ Δίκαιη Μετέ

Σ
την πάλη της Κοζάνης, την 
καρδιά της ενεργειακής με
τάβασης, εκπρόσωποι της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, τοπικοί 

επιχειρηματίες, μέλη των ενερ
γειακών κοινοτήτων και πολίτες 
συζήτησαν για την ανάπτυξη των 
ενεργειακών κοινοτήτων και τον 
ρόλο τους στην αντιμετώπιση της 
ενεργειακής κρίσης. Η ημερίδα 
«Ενεργειακές Κοινότητες: αυτο
διοίκηση, επιχειρήσεις και πολί
τες κάνουν πράξη τη Δίκαιη Μετάβαση» 
συνδιοργανώθηκε από την περιβαλλοντική δεξα
μενή σκέψης ΤΗβ Οτββη ΤαηΙτ και την Περιφέρεια 
Δυτικής Μακεδονίας.
Στο επίκεντρο τέθηκαν το θεσμικό πλαίσιο και οι δια
θέσιμοι εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι ενώ αναδείχ- 
θηκαν προβλήματα που απαιτούν άμεσες λύσεις. 
Κοινό τόπο των συνομιλητών και συνομιλητριών 
αποτέλεσε η αναγνώριση των ενεργειακών κοινοτή
των ως εργαλείου που θα ενισχύσει τη δίκαιη και 
βιώσιμη μετάβαση των τοπικών κοινωνιών, ενώ στο 
προσκήνιο βρέθηκε ο εικονικός ενεργειακός συμψη
φισμός ως βασικό εργαλείο καταπολέμησης της 
ενεργειακής φτώχειας ενόψει ενός κρίσιμου χει
μώνα.
Στη συζήτηση με τους παρευρισκόμενους τέθηκαν τα 
επείγοντα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα 
οι ενεργειακές κοινότητες, όπως η μη διαθεσιμότητα 
ηλεκτρικού χώρου καθώς και οι καθυστερήσεις στην 
αξιοποίηση των υφιστάμενων πόρων. Ανάμεσα στις 
προτάσεις που κατατέθηκαν ξεχώρισε η ανάγκη συν
τονισμού των εμπλεκόμενων φορέων, η δέσμευση 
συγκεκριμένου ηλεκτρικού χώρου για ενεργειακές 
κοινότητες στο πλαίσιο της αναθεώρησης του ΕΣΕΚ, 
καθώς και η επιτάχυνση της διοχέτευσης πόρων για 
την ανάπτυξη ενεργειακών κοινοτήτων κοινωφελούς 
σκοπού. Προτάθηκε, επίσης, η δημιουργία πλατφόρ
μας επικοινωνίας για την ενημέρωση, τον συντονισμό 
και την επίλυση προβλημάτων όλων των ενδιαφερο
μένων μερών.

Μεταξύ των ομιλητών/ομιλητριών:
Ο Γιώργος Κασαπίδης, Περιφερειάρχης της Δυτικής 
Μακεδονίας παρουσίασε τις δράσεις της Περιφέρειας 
για την ανάπτυξη των Ενεργειακών Κοινοτήτων με 
τους Δήμους, τους ΤΟΕΒ, τις τοπικές επιχειρήσεις και 
τους πολίτες ν . 3ώς και το όραμα για την ανάδειξη 
της Δυτικής Ν ακεδονίας ως της πιο πράσινης Περι
φέρειας της Ελλάδας.
Ο Νίκος Μά τζαρης, αναλυτής πολιτικής και συνι
δρυτής του ϋτθθη ΤσηΚ υπογράμμισε τις ιδιαίτερες 
ευκαιρίες που υπάρχουν για τις λιγνιτικές περιοχές 
λόγω της διαθεσιμότητας επιπλέον πόρων από το 
Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και 
από τα έσοδα δημοπράτησης δικαιωμάτων διοξειδίου 
του άνθρακα. Τόνισε πως το μερίδιο των πόρων που 
θα διατεθεί στις ενεργειακές κοινότητες μη κερδο
σκοπικού χαρακτήρα πρέπει να αυξηθεί, καθώς οι 
ενεργειακές κοινότητες και ο εικονικός ενεργειακός 
συμψηφισμός είναι σήμερα το πιο ισχυρό εργαλείο 
για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης.
Η Ιωάννα Θεοδοσίου, συνεργάτιδα πολιτικής του 
Ογθθπ ΤσηΚ, παρουσίασε τη σημερινή κατάσταση των 
ενεργειακών κοινοτήτων βάσει των στοιχείων του 
ΔΕΔΔΗΕ και του ΓΕΜΗ, αναδεικνύοντας το αυξημένο 
ενδιαφέρον για ενεργειακές κοινότητες και έργα ει
κονικού ενεργειακού συμψηφισμού στη Δυτική Μα
κεδονία. Έκανε μια ανασκόπηση των διαθέσιμων 
ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων, τόνισε τα προβλή
ματα που εμποδίζουν την περαιτέρω ανάπτυξή των 
ενεργειακών κοινοτήτων και κατέθεσε προτάσεις για 
την αντιμετώπισή τους. Ενδεικτικά, αναφέρθηκε στην 
ανάγκη επιδότησης του κόστους εγκατάστασης 
έργων αυτοπαραγωγής από ενεργειακές κοινότητες,

τη δημιουργία αναπτυξιακού ταμείου για τη χρημα
τοδότησή τους καθώς και την ανάγκη συμπερίληψης 
στο νέο ΕΣΕΚ ποσοτικών και φιλόδοξων στόχων για 
τις ενεργειακές κοινότητες.
Η Όλγα Καρβελά, εκπρόσωπος της Ειδικής Υπηρε
σίας Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, παρουσίασε 
τις δυνατότητες που υπάρχουν για χρηματοδότηση 
έργων ενεργειακών κοινοτήτων με εικονικό ενεργει
ακό συμψηφισμό μέσα από τους ευρωπαϊκούς πό
ρους του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής 
Μετάβασης (Πρόγραμμα ΕΣΠΑ-ΔΑΜ) καθώς και για 
την αναβάθμιση του δικτύου ώστε να καλύψει το αυ
ξημένο ενδιαφέρον των πολιτών για ανάπτυξη έργων 
ενεργειακών κοινοτήτων. Ανέφερε επίσης πως το 
επόμενο διάστημα αναμένονται οι σχετικές προσκλή
σεις και η εξειδίκευση του Προγράμματος.
Η Ελένη Χούλη, εκπρόσωπος του Πράσινου Τα
μείου, τόνισε ότι στόχος του Πράσινου Ταμείου είναι 
η άμεση απορρόφηση των πόρων σε ετήσια βάση και 
ότι ζητήματα που καθυστερούν τις διαδικασίες αφο
ρούν στη διαθεσιμότητα του δικτύου, τις κρατικές 
ενισχύσεις, τη συνέργεια με την Ειδική Υπηρεσία Δί
καιης Αναπτυξιακής Μετάβασης και τη διαμόρφωση 
κριτηρίων για την επιλογή δικαιούχων και συγκεκρι
μένων έργων.
Ο Αντώνης Χατζηδιαμαντής, Σύμβουλος Τοπικής 
και Περιφερειακής Ανάπτυξης, υπογράμμισε πως σή
μερα είναι η ώρα να περάσουμε από τη θεωρία στην 
πράξη και για αυτόν τον λόγο πρέπει να λυθούν διοι
κητικά και θεσμικά ζητήματα που είναι πρωτίστως 
στη δικαιοδοσία της κυβέρνησης. Από την πλευρά 
τους, οι τοπικοί φορείς πρέπει να συνεργαστούν και 
να καταθέσουν προτάσεις λειτουργικές και υλοποι- 
ήσιμες.
Ο Γρηγόρης Τσιούμαρης, Αντιπεριφερειάρχης Δί
καιης Αναπτυξιακής Μετάβασης, τόνισε πως η πρό
ταση στο πρόγραμμα ΕΙΡΕ για τη δημιουργία 
ενεργειακής κοινότητας της Περιφέρειας. Δυτικής 
Μακεδονίας μπορεί να αποτελέσει πρότυπο και για 
άλλες περιφέρειες της χώρας.
Ο Λεύτερης Ιωαννίδης, εκπρόσωπος του Δικτύου 
Ενεργειακών Κοινοτήτων ΟΦΕΛΟΣ, πρότεινε ως 
αναγκαία τπ δημιουργία ενός οικοσυστήματος με τη 
συμμετοχή θεσμικών φορέων και πολιτών για τη 
συντονισμένη λήψη αποφάσεων και τη δημιουργία 
συνεργειών για την προώθηση των έργων εικονικού 
ενεργειακού συμψηφισμού από ενεργειακές κοινό
τητες. Μόνο έτσι, θα προστατευθούν τα νοικοκυριά 
από τον κίνδυνο της ενεργειακής φτώχειας τόσο τον 
φετινό χειμώνα όσο και σε βάθος χρόνου.

Τη συζήτηση συντόνισε ο δημοσιογράφος Σωκράτης 
Μουτίδης.
Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 22 Σε
πτεμβρίου 2022, ώρα 10:00-14:00, στο Αμφιθέατρο 
«Κων/νος Καραμανλής», στο κτίριο της Περιφέρειας 
Δυτικής Μακεδονίας, στη ΖΕΠ και μεταδόθηκε με Ιίνο 
δίΓθθηηίηρ. Το βίντεο είναι διαθέσιμο στη σελίδα της 
ημερίδας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.

Περισσότερες πληροφορίες:
Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας: 24610- 
52610, ΐη1ο@ράπι.9ον.9Γ 
ΤΗβ θτββη ΤαηΙα 210-7233384, 
ίηΐο@!Η69Γ6βηΐ3ηΙ(.9Γ
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ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2022 19 ηχω
Οι παράξενοι Έλληνες

Β
ρε τι παράξενοι άνθρωποι είναι αυτή η 
στρυφνή φυλή των Ελλήνων, απίστομοι 
άνθρωποι. Φυτρώνουν εκεί που δεν τους 
σπέρνεις. Η κυρία είναι ευγενέστατη και πολύ εξυ

πηρετική. Όλα τα εδέσματα που προσφέρει νοστι
μότατα και τραγανά. Εκείνα τα τυροπιτάκια της τόσο 
τραγανά και κολάσιμα, κάτω από τρία δεν έφαγε 
ποτέ κανένας. Εγώ παρήγγειλα πέντε. Μου τα έβαλε 
σε μια χάρτινη σακουλίτσα και μου είπε: ορίστε κύ
ριε...
που νόμισα ότι με απεκάλεσε με το όνομά μου. Εξε
πλάγην, δεν φανταζόμουνα ότι ήξερε πως με λένε. 
Την ρώτησα: πως με αηοκαλέσατε? Δεν είπα κύριε 
το όνομά σας, μόνον κύριο σας αποκάλεσα. Α, νό
μισα ότι με γνωρίζετε ανταπάντησα, διότι το όνομά 
μου Φοίβος είναι σπάνιο όνομα.Όχι κύριε συνέχισε 
η κυρία του φούρνου, το μόνο που ξέρω είναι ότι 
τα παιδιά σας έχουν παράξενα ονόματα μου είπε τε
λικά. Και όντως έτσι είναι διότι τα παιδιά μου έχουν 
τα ονόματα Ιάσων, Αθηνά και Ιοκάστη.
Είναι τω όντι παράξενα, όπως βέβαια και κάθε τι 
Ελληνικό είναι παράξενο. Είναι αντιαισθητικό να σε 
λένε Φοίβο και όχι ϋβνίεΙ όπως τον Μπέκαμ. Γνήσιο 
Ισραηλιτιτκό όνομα με όλα τα εχέγγυα για την εκτέ
λεση ενός επιτυχημένου ροηαΐΐγ (από την Ελληνική 
λέξη βέβαια ποινή). Αλλά και ο Δαβίδ καλό παλικάρι 
ήταν ως κληρονομικώ δικαίω Βασιλιάς. Δεν έκανε 
και τίποτα σπουδαίο στην ζωή του αλλά κατάφεραν 
οι επιτήδειοι να περάσουν το όνομα ενός ασήμαντου 
εις βάρος των τεράστιων Πλάτωνα, Αριστοτέλη, 
Αγαμέμνονα και Σοφοκλή. Τους βγάζουμε το καπέλο 
αφού η γιγάντια ιστορία μας υποκλίθηκε μπροστά 
στην έρπουσα αγελαδοτροφία τους και σήμερα να 
θεωρούμε τα φτηνά Εβραϊκά ονόματα ως φυσιολο
γικά συγκρινόμενα με τα Ελληνικά που στο κάτω- 
κάτω έχουν και ετυμολογική αξία. 0 Μενέλαος, είναι 
αυτός που μένει με τον λαό, ο Φοίβος είναι θεός 
του φωτός, ο Σοφοκλής, είναι η δόξα της σοφίας 
και ο Θεμιστοκλής είναι η δόξα της δικαιοσύνηςί 
της θέμιδος).Έτσι λοιπόν όποιος τολμά να έχει Ελ
ληνικό όνομα είναι ένας παράξενος άνθρωπος. Δεν 
έχει την αξία ενός Μήτσου, ενός θανάς ή ενός Κώ- 
τσου. Βλέπετε ο Διηνέκης καταδικάστηκε από την 
ιστορία γιατί στις Θερμοπύλες ως υηαρχηγός του 
Λεωνίδα μακέλεψε 22.000 Πέρσες και δεν δολοφό
νησε όπως ο Μέγας Κωνσταντίνος την γυναίκα του 
Φούστα, τον γυιό του Κρίσπο και τον ανηψιό του 
Λαοκίνιο. Ήταν πραγματικά κακός και γι αυτό το 
όνομά του θεωρείται από μας τους Νεοέλληνες πα-

Γράψει
ο Φοίβος Ιωσήφ

ράξενο. Ακου να πείςτο παιδί σου Διηνέκη, ντροπή, 
πρέπει να αποβληθεί διά Προεδρικού διατάγματος 
από την πρώτη Δημοτικού ακόμη. Να απαλλαγούμε 
από το μίασμα του Ελληνισμού και να ονομαζόμαστε 
όλοι Τάκης, Μάκης, Λάκης. Τούλα, Ρούλα, Βαμβα- 
κούλα και βάλε. Να απομυθοποιήσουμε τους Έλ
ληνες και να συνεχίσουμε να μυθοποιούμε την Σάρα, 
τον αδελφοάντρα της Αβραάμ και τόσους άλλους 
υπέροχους τριταγωνιστές της παγκόσμιας ιστορίας. 
Όποιος βάζει στο παιδί του Ελληνικό όνομα θα πρέ
πει να στερείται αυτόματα των πολιτικών του δι
καιωμάτων. Να ξεκαθαρίσει η ήρα από το σιτάρι.

Δύσκολη η επιστροφή

Ο
 Σεπτέμβριος, είναι ο 
μήνας που οι περισσό
τεροι εύχονται να μην 
φτάσει ποτέ. Από κάποιους έχει 

θεωρηθεί μεταβατικός μήνας 
μιας και συνδέει τη ξεγνοιασιά 
με τη επιστροφή στην καθημε
ρινότητα, στη ρουτίνα της δου
λειάς και στο σχολείο. Από κά
ποιους άλλους, ανήκει και αυτός 
στο καλοκαίρι. Ωστόσο, παρά τα 
λεγάμενα των ανθρώπων, οι 
όμορφες καλοκαιρινές περιπλα
νήσεις έρχονται να συναντήσουν 
το εβδομαδιαίο πρόγραμμα και 
τις υποχρεώσεις.
Πώς γίνεται, όμως, η άδεια ενός 
μήνα ή οι τρίμηνες διακοπές να 
μας αποσυντονίζουν και να μας 
βγάζουν πάντα εκτός προγράμ
ματος; Λίγο κρασί, λίγο θάλασσα 
και το αγόρι μου λέει το γνωστό 
άσμα, περικλείοντας μέσα του 
όλο το καλοκαίρι, αφού η θά
λασσα είναι η κύρια αιτία της 
αποδιοργάνωσης. Αυτή δηλαδή 
που μας χαλαρώνει και μας κά
νει να ονειρευόμαστε, να σχε
διάζουμε το αύριο χαμογελών
τας, που μας βοηθάει να 
ανακτήσουμε δυνάμεις για αυτά

Γ ράψει
η Σταματία 

Γκα ραλιάκου

που έρχονται, που μας δίνει τροφή 
για σκέψη και που μας καθιστά δε
κτικούς στα διαφορετικά πνευμα
τικά ρεύματα των ανθρώπων που 
γνωρίζουμε κοντά της. Αυτά είναι 
αρκετά για να καταλάβουμε πόσο 
την αγαπάμε.
Από την άλλη μεριά, η μετάβαση 
γίνεται πιο ομαλά, πιο συνειδητο
ποιημένα, αφού οι βροχές και οι 
ασταθείς θερμοκρασίες βοηθάνε 
στην φθινοπωρινή προσαρμογή. 
Για κάποιους ο Σεπτέμβριος έχει 
μία γλυκιά αίσθηση, μία μυρωδιά, 
που μαζί δημιουργούν μία προ
σμονή για όλα εκείνα που πρόκει
ται να έρθουν, για αυτά που περι
μένουμε και ευχόμαστε να 
εκπληρωθούν. Στον αντίποδα, 
υπάρχουν και οι άνθρωποι για 
τους οποίους οι διακοπές και η ξε
γνοιασιά τώρα ξεκινάει, που ετοι
μάζουν τα πράγματά τους ως χει
μερινοί κολυμβητές ή απλώς 
αρέσκονται σε περιπάτους στο 
βουνό αναπνέοντας καθαρό αέρα. 
Είτε ξεκινάς τώρα τις διακοπές σου 
είτε έχεις επιστρέφει ήδη στις υπο
χρεώσεις σου, ένα είναι σίγουρο, 
μέσα στο χειμώνα κάπου θα συμ
βαδίσουμε!

ΜΙΚΡΟΙ ΒΙΡΤΟΥΟΖΟΙ του βιολιού
νέο πρόγραμμα εκμάθησης βιολιού για μικρές ηλικίες κάνει την έναρξή ίου στο Ωδείο Φλώ- 

ρίνας. Παιδιά ηλικίας 4-6 ετών με την κατάλληλη καθοδήγηση μαθαίνουν να αναπτύσσουν στα- 
I—-διακά τις δεξιότητάς τους στο βιολί και να απολαμβάνουν τη χαρά της μουσικής πράξης. Με
πολύχρονη εμπειρία στη διαχείριση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της ηλικίας αυτής, καλλιεργούνται με 
μεθοδικότητα εκπαιδευτικοί στόχοι όπως η ομαδικότητα, η αυτοπεποίθηση, η λεπτή κινητικότητα, ο εντοπι
σμός προβλημάτων και η επίλυσή τους, η δημιουργική ικανότητα, η φαντασία, ο αυτοσχεδιασμός.

Διδάσκει η καθηγήτρια Λουντμίλα Αχιμπάλοβα.

Πληροφορίες στη Γραμματεία του Ωδείου Φλώρινας. 23Θ5046542

ΞΙΝΟ ΝΕΡΟ: Δαυίδ νε Γολιάθ

Σ
ήμερα, Τετάρτη 21.09.2022, το ΚΤΗΜΑ ΑΛΦΑ αποσύρει 
[προς το παρόν τουλάχιστον] τα γεωτρύπανα. Ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Ξινού Νερού κατέθεσε στις υπηρεσίες του 
Δήμου Αμυνταίου έγγραφα και αποφάσεις, που πάρθηκαν το 1990 για 

την «ανόρυξη υδρευτικής γεώτρησης», ώστε, όπως και ο ίδιος ο Δή
μαρχος διαβεβαίωσε στη συγκέντρωση διαμαρτυρίας της Κυριακής, να- 
γίνουν τα δέοντα για να δεσμευτούν οι αποστάσεις, οι ζώνες δηλαδή 
που προβλέπονται από τη Νομοθεσίαπου προστατεύουν τους υδάτινους 
πόρους.
Τα παραπάνω καθιστούν μία νίκη της Κοινωνίας.
Μια νίκη του Δαυίδ απέναντι στο Γολιάθ.
Προχωράμε μέχρι να «περικυκλώσουμε το οχυρό» πανταχόθεν

Επιτροπή ΑΡΜΑΓΕΔΩΝ

Το Νυμφαίο που υποβαθμίζεται, 
σε μια ύπαιθρο που ερημώνει,
σε μια χώρα που κινδυνεύει

Του Παπαδόπουλου Θεόδωρου

Ο
νυμφαιώτης Κος Νικόλαος Μέρτζος το τελευταίο διάστημα αρ- 
θρογραφεί για την έντονη ανησυχία του για το Νυμφαίο. Κάτι θα 
ξέρει. Διαθέτει ένα πολύ βαρύ βιογραφικό και γνωρίζει όσο λίγοι 
την ελληνική πραγματικότητα, προσκηνιακή και παρασκηνιακή. Επι

πλέον διετέλεσε πρόεδρος του χωριού για 12 χρόνια και μαζί με τον 
επίσης νυμφαιώτη πρώην δήμαρχο Θεσσαλονίκης και ιδρυτή του Αρ- 
κτούρου Κο Γιάννη Μπουτάρη το ανέδειξαν σε έναν ξεχωριστό, πανέ
μορφο, οικισμό.Ένα από τα 10 ομορφότερα χωριά της Ευρώπης.
Στην πρώτη υποχρεωτική συνένωση κοινοτήτων στα πλαίσια του σχε
δίου Καποδίστριας το Νυμφαίο κατάφερε να εξαιρεθεί από την ένταξη 
του στο Δήμο Αμυνταίου και η Κοινότητα εξακολούθησε να προοδεύει 
και να αναπτύσσεται ήπια. Στη δεύτερη υποχρεωτική συνένωση του 
σχεδίου Καλλικράτης δεν τα κατάφερε και το Νυμφαίο εντάχθηκε στο 
Δήμο Αμύνταιου. Οπότε έχασε και σημαντικό μέρος της αυτοτέλειας 
του. Έτσι δόθηκαν άδειες για εγκατάσταση ανεμογεννητριών και πρό
σφατα και μεγάλης ξενοδοχειακής μονάδας (ο Δήμος Αμυνταίου το αρ- 
νείται) προκαλώντας τις έντονες αντιδράσεις των κυρίων Μπουτάρη 
και Μέρτζου που βλέπουν την υποβάθμιση του Νυμφαίου από αυτές 
τις εξελίξεις. Πιθανότατα δεν έχουν άδικο.
Η μεγάλη εικόνα είναι ότι είναι μάλλον αδύνατον να εντοπιστεί πρώην 
Κοινότητα που μετά τον Καλλικράτη να ευδαιμονεί. Η παρακμή τους 
γίνεται όλο και εντονότερη και πλέον η ερήμωση είναι η μελλοντική 
εικόνα για την πλειοψηφία τους. Εξαίρεση ίσως αποτελούν κάποιοι του
ριστικοί προορισμοί για κάποιους μήνες το χρόνο αλλά αυτό δεν αλλάζει 
την συνολική εικόνα.
Επειδή πολλά, αν όχι όλα, κρίνονται εκ του αποτελέσματος, το αποτέ
λεσμα του σχεδίου υποχρεωτικής συνένωσης είναι κραυγαλέα αποτυ
χία. Η υπαίθριος ερημώνει.Όμως η ερήμωση της υπαίθρου θα επιφέρει 
και την ερήμωση των τοπικών αστικών κέντρων. Οι πρώην κοινότητες 
είναι τα ρυάκια που τροφοδοτούν το ποτάμι που είναι τα τοπικά αστικά 
κέντρα που με την σειρά τους τροφοδοτούν τις λίμνες, τις θάλασσες 
(μεγαλουπόλεις). Τα εγχώρια ρυάκια λοιπόν στέρεψαν. Μοιραία θα στε
ρέψουν και τα τοπικά ποτάμια και θα κινδυνεύσουν και οι μεγαλουπόλεις 
τουλάχιστον με αλλοίωση της σημερινής τους ταυτότητας. Τα αποτε
λέσματα της πρόσφατης απογραφής και η φυγή πολλών νέων μας στο 
εξωτερικό για ένα καλύτερο μέλλον δεν αφήνουν περιθώρια για άλλες 
ερμηνείες. Σίγουρα η αστυφιλία είναι η κυρίαρχη τάση των σύγχρονων 
κοινωνιών αλλά δεν χρειάζεται να παίρνουμε και να επιμένουμε σε μέ
τρα που όχι μόνο δεν αντιμετωπίζουν αλλά και οξύνουν το πρόβλημα. 
Τα συμπεράσματα από τη μελέτη της Ιστορίας είναι κατηγορηματικά. Η 
ερήμωση της υπαίθρου μιας κρατικής οντότητας και η αδυναμία της να 
κρατήσει δημιουργικούς και στην επικράτεια της τους νέους της, κα
ταλήγουν στην συνολική κατάρρευση της. Η βυζαντινή αυτοκρατορία 
είναι το χαρακτηριστικότερο παράδειγμα.
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Ν.Π.Δ.Δ Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης - Αθλητισμού του Δήμου
Αμυνταίου
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Γνώμη
ϊχονμε ίλέγξίΐ ιις ανωτέρω οικονομικές καταστάικιςτου Κ.ΠΛΛ Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης - Αθλητισμού του Λήμου Αμυνταίου (το Ν.ΠΑΛ,), οι οπτίες αϊτοτκλούνταιαπό τον ισολογισμό της ΘΙ* Δεκεμβρίου 2021. την κατάσταση 
αποτελεσμάτων κβι τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων, της χρήσεως ποσ έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το τηκτικό προσάρτημα. Κατά τη γνώμη μας. οι ι στέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, αϊτό κάβε ουσιώδη άσοφη, την 
σι κσνομική θέσητου έί.ΠΑΑ Κοινωνικής Προστασίος και Αλληλεγγύης- Αθλητισμού τασ Δήμου Αμυνταίου κατά την ίΐ'Δεκεμβρίου 2021 και τη ^ματοσικονομική του επίδοση για τη χρήοη που έληξε την ημερομηνία, αυτή, σύμφωνα με τις ιαχύουσες 

| διατάξεις τοο I! Α 315/1990 "Κλαδικά Λογιστικά Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης".

Βάση γνώμης
Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα μ* τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠ£) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική ίίομοβεαία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα μ« τα πρότυπα αυτά ηεριγράφσνται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας "Ευθύνες 
ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων", είμαστε ανεξάρτητοι ατιώτοΝ,ΠΛΔ., καθ' όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας ν»α Επαγγελμάτΐες τλενκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας 
Ελεγκτών, Οπως αυτός έχει ενσωματωθεί οτπν Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με τις 
απαιτήσεις της ισχόουσας νομοθεσίας και του προαναφεράμενοο Κώδικα Δεοντολογίας. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήοει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας.

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων
Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις ισχόαυσες διατάξεις του ΠΔ. 315/1999 "Κλαδικό Λογιστικά Σχέδιο Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης”, Οπως και για εκείνες τις δικλίδες 
εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάοεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα,που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος,
λαιό την κατάρτιση των οικονομικών καταστάοεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της ικανότητας του Ν.Π,ΔΔ. να ουνεχίσεττη δραστηριάτητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη 
συνεχιζόμενη δραστηριότητα «οι τη χρήση τηςλογισπκής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση «ίτ* πρστίθεται να ρευστοποιήσει το Ν.Π.Δ.Δ. ή να διακόφειτη δραατηριότητά του ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική επιλογή 
από το να προβείσ'αυτές τις ενέργειες.

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων
Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε, σε απάτη είτε αε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία 
περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα 
ουσιώδεςοφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δόναται ναπροκύφουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη Οταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται Οτι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, «ου 
λαμβάνονται με βάση αοτές τις οικονομικές καταστάσεις. Ος καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ Οπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη 

: διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, «ου οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες πσυ ανιαποκρίνονταιστους κινδύνους αυτούς και 
αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια «ου είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος «ου οφείλεται σε απάτη είναι, υφηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί! 
ναεμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες πασαλείφεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμφη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.

Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται μκ τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδίασμά ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της αποτελεοματικότητας των δικλίδων εσωτερικού
ελέγχου του Ν.ΠΔΛ..

Αναλογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων «ου χρησιμοποιήθηκαν και το ε ύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστσποιήσεωνηου έγινσν από τη διοίκηση.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα τσο ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 
εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Εκθεση επί άλλων Νοιιικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων
Επαληθεόσαμε τη συμφωνία και την αντιστοϊχιαητου περιεχομένου της Εκθεσης Διαχείριαηςτου Διοικητικού Συμβουλίου με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις της χρήσης «ου έληξε την 31.12.2021. Με βάση τη γνώση «ου αποκτήσαμε κατά το έλεγχό 
μας για το Ν.Π.Δ.4 Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης - Αθλητισμού του Δήμου Αμυνταίου και το περιβάλλον του, δεν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην Εκθεση Διαχείρισης του Διοικητικοί Συμβουλίου.
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Ανακοίνωση του 
«Βορειοηπεφωτικού Συλλόγου 

Φλωρίνης και Πέριξ 1921»
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 125 ΒΟΗΘΗΜΑΤΩΝ ΓΗΡΑΤΟΣ & ΕΝ
ΔΕΙΑΣ ΣΕ ΒΟΡΕΙΟΗΠΕΙΡΩΤΕΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ 
ΕΣΟΔΩΝ ΤΟΥ ΜΠΑΓΚΕΙΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΤΟΣ 2022.
Προθεσμία υποβολής χων αιτήσεων για τα αιτήματα Ατ

τικής ορίζεται η 20η Οκτωβρίου 2022. Μετά το πέρας 
των ημερομηνιών αυτών καμία αίτηση δεν θα γίνει 
δεκτή.
Για περισσότερες πληροφορίες εηισκεφτείτε το 5ί1θ της 
Μηαγκείου Επιτροπής 
ίηίοΘβθρθίοδ.ρΓ 

Τηλ:2107298270
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙ- 
ΟΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ 25/09/22 
ΩΡΑ: 12:00-14:00

Ο Πρόεδρος 
ΝΟΒΑΣ Α. Νικόλαος

Ευχαριστήρια

Τ
ο "Αυγουστίνειο" Εκκλησιαστικό Γηροκομείο της Ιερός 
Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας ευχαρι
στεί θερμά το ιατρικό και νοσηλευτικό πλήρωμα του Ε.Κ.Α.Β. 
του νοσοκομείου Φλώρινας για την προθυμία τους στην εξυπηρέ

τηση των τροφίμων του ιδρύματος.
Το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο της Ιερός Μητροπόλεως Φλωρί
νης, Πρεσπών και Εορδαίας ευχαριστεί θερμά τους επώνυμους 
και ανωνύμους δωρητές που στηρίζουν με την προσφορά τους το 
έργο του ιδρύματος και συμβάλουν ουσιαστικά στην ανακούφιση 
των απόρων συμπολιτών μας.

Authorized licensed use limited to: 172.30.0.5.
Downloaded on 19/04/2024 19:09:14 UTC from Psifiako Apothetirio Dimosias Kentrikis Vivliothikis Florinas.
Restrictions apply.



...Συνέχεια από σελίδα 6 (Σταγονίδια)
Κοταλίνα ΓκεοονκίεΒα. η επικεφαλής του ΔΝΤ προειδοποιεί: «Πάρτε μέτρα αλλιώς οι 
λαοί θα εξεγερθούν. Θα βγουν άνθρωποι στον δρόμο παντού, εκτός εάν ληφθούν 
μέτρα για την προστασία των πιο ευάλωτων από τον πληθωρισμό».
Ρε πού φτάσαμε! Να βγαίνει το ΔΝΤ να προειδοποιεί τις κυβερνήσεις για την ακρίβεια!

Σρόιτερ. δελτίο ειδήσεων ΑΙΡΗΑ: «Χωρίς αναισθησιολόγο το Νοσοκομείο “Αγία Σοφία"! 
3000 παιδιά περιμένουν να χειρουργηθούν».
Όταν περιμένουν να χειρουργηθούν 3.000 παιδιά και δεν παραιτείται ο Υπουργός Υγείας και 
δεν επεμβαίνει ο Πρωθυπουργός και η δικαιοσύνη και δεν γίνεται θέμα στα ΜΜΕ, σας αρέσει 
δεν σας αρέσει, δεν ζούμε σε χώρα αλλά «σε ένα απέραντο φρενοκομείο».Ήθελα να ήξερα 

πώς θα αντιδρούσε ο κάθε ένας από εμάς αν το δικό του το παιδί ήταν μέσα στα 3.000.

Παναγιώτηο Παπανικολάου. νευροχειρουργός, Γ.Γ. της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Για
τρών (ΟΕΝΓΕ): «Στο νοσοκομείο Παίδων πριν το 2011 υπήρχαν 24 αναισθησιολόγοι και 
σήμερα υπηρετούν μόλις 10. Παλαιότερα γίνονταν μέχρι και 40 χειρουργεία την ημέρα, 
ενώ πλέον ανέρχονται σε 25 με 30 την εβδομάδα... Το ότι η λειτουργική κατάρρευση του 
μεγαλύτερου παιδιατρικού νοσοκομείου της χώρας με 3000 παιδιά κοινών θνητών στη 
λίστα αναμονής για χειρουργική θεραπεία δεν είναι από τα πρώτα θέματα στα ΜΜΕ, απο- 

δεικνύει περίτρανα πως η κατάταξη στη θέση 108 είναι λίαν επιεικής. Μόνο ντροπή».
Τσσ τσσ τσσ, τι είπες τώρα γιατρέ μου; Δηλαδή η ανάπτυξη του Κυριάκου και του Πλεύρη δεν πέρασε από το 
Νοσοκομείο Παίδων; Μα γιατί; Γιατί; Γιατί; Πώς της ξέφυγε;

ΒΗϊεΒηβα.ϊηϊο; Καρκινογόνος ουσία στις μπατονέτες των Γαρίό ΙβεΙ. Παίρνει τον δρόμο της δικαιο
σύνης στην Κύπρο. Στις 9/11 ο δικηγόρος Χάρης Βιολάρης ενημέρωσε ότι η υπόθεση πήρε τον δρόμο 
της δικαιοσύνης. Στοιχειοθετούνται σοβαρές κατηγορίες εναντίον του Υπ. Υγείας Κύπρου!!!
Τις ίδιες μπατονέτες χρησιμοποιούσαμε κι εμείς... ή κάνω λάθος;

'Αλλο ένα ΧΡΥΣΟ στο παγκόσμιο πρωτάθλημα θανάτων από κορονοΐό. Η Ελλάδα ηγείται στη Δύση! 
Πρώτη σε Δ. Ευρώπη, ΗΠΑ, Καναδά, Αυστραλία, Νότια Ζηλανδία σε θανάτους/εκατ, πληθυσμού.
Κοπιάσαμε βρε, αλλά τα καταφέραμε! Πήραμε το χρυσό...

■
 Παύλοε ΓλύΕυπουογκ: Ο υιός του τέως χόρεψε |ΐια περιποιημένη ζεμπεκιά κάνοντας 

ζογκλερικά με ένα ποτήρι κρασί επάνω στο κεφάλι του.Όλα αυτά έγιναν σε εμφάνιση 
της Βανδή στο Λονδίνο, πέντε ημέρες μετά την κηδεία της Ελισάβετ.

Όχι, για να ξέρετε τι λεβέντη χάσαμε...
Ούρσουλα Φον Ντερ Λάιεν. απειλεί τους Ιταλούς: «θα δούμε το αποτέλεσμα της ψηφο
φορίας στην Ιταλία. Εάν τα πράγματα πάνε σε δύσκολη κατεύθυνση, έχουμε εργαλεία, 
όπως στην περίπτωση της Πολωνίας και της Ουγγαρίας».
Μήπως αυτό ονομάζεται ανάμιξη στις εκλογές... Ούρσουλα; Τελικά, έχουμε τον κατάλληλο 
άνθρωπο στην κατάλληλη θέση, για να πάει η Ευρώπη κατά διαόλου. Αντί να προσπαθήσει 

να κατευνάσει τα πνεύματα η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, με την απειλή προς τους Ιταλούς έριξε λάδι στη 
φωτιά. Εξαγριωμένοι πολίτες πήγαν στην έδρα της ΕυρωπαϊκήςΈνωσης στη Ρώμη και αντικατέστησαν τη 
σημαία της ΕΕ, με την ιταλική. Σε πολύ καλό δρόμο είμαστε...

Γιώργοο Κύρτσος. τουίτερ: «Τα «κόλπα» με τα οποία επιχειρεί να μείνει στην εξουσία 
ο Μητσοτάκης παρά την αποτυχία του. 1)0 έλεγχος των ΜΜΕ 2) Η καλλιέργεια του 
φόβου ενός νέου 2015. 3) Η διείσδυση σε επίπεδο στελεχών στο ΠΑΣΟΚ. 4) Η θεωρία 
της... τερατογένεσης με παράλληλη συνεννόηση με Βελόπουλο. Τι είχα πείσε Μητσο- 
τάκη και με διέγραψε; Πως με χαλάρωση θα κάναμε ρεκόρ θανάτων ΟΟνίΰ-19. Ότι ο 

περιορισμός ελευθερίας ΜΜΕ θα έφερνε ευρω-διασυρμό. Πως οι διώξεις Τουλουπάκη και Βαξεβάνη 
ήταν αβάσιμες. Οτι η πανεπιστημιακή αστυνομία ήταν λάθος. Βγήκα σε όλα σωστός 100%. Με διέγραψε 
μήπως καλύψει το χάλι του».
Καλύπτεται τέτοιο χάλι, κ. Κύρτσο μου;

Μήισοε ο νείτοναε: «Ραγδαίες εξελίξεις στο ΚΙΝΑΑ Με το ένα πόδι στη ΝΔ ο Λοβέρ- 
δος και η Καϊλή. Μαθαίνω ότι ο Ανδρουλάκης γνωρίζει τι ετοιμάζεται και είναι απο
φασισμένος να τους κουνήσει το μαντήλι».
Μα του το κουνάνε πρώτοι αυτοί Μήτσο μου, τον αποχαιρετάνε και δεν το καταλαβαίνει ο 
δύστυχος!Ένας ένας φεύγουν τα δεκανίκια του Κούλη από το ΚΙΝΑΛ. Ο καθηγητής Σωτήρης 
Σέρμπου παραιτήθηκε από σύμβουλος εξωτερικής πολιτικής του Ανδρουλάκη. Ο παλαιός 
συνεργάτης της Ντάρας -και του Δένδια στο υπουργείο Εξωτερικών- διαφώνησε με την 
άρνηση συγκυβέρνησης με τη ΝΔ και τον Μητσοτάκη και την έκανε με ελαφρά.

Γιανιά Κιτσούλα: «Μετά το «μένουμε σπίτι», ο Κούλης περνά σε πιο ρεαλιστικά σχέδια. 
Φέτος θα εφαρμόσει το σχέδιο «μένουμε στο σκοτάδι». Αν μη τι άλλο, Μαρίκα μου, 
θα θυμηθούμε τα νιάτα μας, τότε που φωτίζαμε το σπίτι μας με μια λάμπα πετρελαίου. 
Είμαστε στη σωστή πλευρά της ιστορίας».

Ί Εφημερίδα «ΑΥΓΗ», κάνε 
[X ΑΥΓΗ1 πληρώνει, ο δημοσκόπος ι 

,ξιοκτήτη στην εταιρεία δη

κάνει αποκαλύψεις για τις εταιρείες δημοσκοπήσεων: «Γο Δημόσιο 
φουσκώνει τα νούμερα. 2,3 εκ. ευρώ από το Δημόσιο στον 

δημοσκοπήσεων της Ορϊηϊοπ ΡοΙί Εκτοξεύτηκαν τα ποσά κατά 
την περίοδο 2019-2022. Χρυσές δουλειές με το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής».

Κατάλαβα καλά; Με δικά μας λεφτά πληρώνουν την προπαγάνδα και τις δημοσκοπήσεις του Κυριάκου;

Διάλογος στο Μβςσ, μεταξύ Νίκου Ευαγγελάτου και της δημοσογράφου Χριστίνας Κοράη: 
Ευαγνελάτοο: «Αλήθεια τώρα, φοβάται η κυβέρνηση ότι οι Ρώσοι μπορεί να κάνουν κάτι στις εκλο
γές;».
Κοραή: «Φυσικά! Και θα σου πω και το σχέδιο, όχι μόνο για το ρώσικο δάχτυλο. Ο Βορίδης κάλεσε τις 
εταιρείες δημοσκοπήσεων και εξέτασε το ενδεχόμενο να ψηφίσουμε μέσω σκάνερ, δηλαδή να μην 
υπάρχει το χαρτάκι, το κλασσικό ψηφοδέλτιο!».
Ευαγγελάτοο: «Σκάνερ; Και που το ξέρω εγώ ότι το σκάνερ θα γράψει αυτό που θέλω εγώ να ψηφίσω; 
Είναι πιο εύκολο να αλλοιώσει κανείς το αποτέλεσμα με το σκάνερ παρά με το ψηφοδέλτιο»...
Καλά που το κατάλαβες! Παίζουν τη Δημοκρατία στα ζάρια! Παράλληλα διακινούν σενάρια ότι ο Πούτιν, δήθεν, 
θα κάνει νοθεία στις εκλογές! Μάλλον θα πάμε πάλι σε εποχές όπου ψήφιζαν ακόμα και τα δένδρα....

Κατερίνα Στείρανίδπ. Ολυμπιονίκης στον ακοντισμό, μίλησε για την άρνηση της κυβέρνησης να δώσει την 
τιμητική ελληνική ιθαγένεια στον αμερικανό προπονητή και άνδρα της Μιτς Κρίερ: «Η πραγματικότητα είναι 
ότι επειδή η μαμά κατέβηκε στις εκλογές με τον ΣΥΡΙΖΑ, εγώ βρέθηκα να παρακαλάω τα τελευταία τρία 
χρόνια για να πάρει ο Μιτς τιμητικά το ελληνικό διαβατήριο. Το κυνηγήσαμε πιο έντονα λόγω εονϊά, 
θεωρώντας ότι δεν θα μπορεί να μπει στη χώρα. Από τη στιγμή που δεν υπήρχε τέτοιο θέμα, σταμάτησα 
να ασχολούμαι. Άλλωστε, πλέον μας λένε ξεκάθαρα στη μούρη μας, όχι. Στον Τομ Χανκς βέβαια, το 
έδωσαν, αφού προφανώς έχει προσφέρει περισσότερα στην Ελλάδα».
Το θέμα είναι ότι η χορήγηση της ελληνικής ιθαγένειας στον προπονητή και σύζυγο της Κατερίνας, Μιτς Κρίερ 
θα έπρεπε να αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση της πολιτείας, αφού οι ΗΠΑ απένειμαν αντίστοιχα την αμερι
κανική ιθαγένεια στην Κ. Στεφανίδη για τις εξαίρετες αθλητικές επιδόσεις της και μάλιστα πριν ακόμα παν
τρευτούν.

Κι εμείς εδώ βρέεεχει... π όοομορφα που βρέεεχει...! Ο Αχαχούχας
1

Στην ΚΊ 5 του ΠΑΟΚ ο Γιώργος
Γεωργιάδης του ΠΑΣ Φλώρινα

Σ
το πρωτάθλημα της 5υρ«Γ Ι,βσςυβ ΚΙ5 με τα χρώματα του 
ΠΑΟΚ θα αγωνίζεται πλέον ο Φλωρινιώτης ποδοσφαιριστής 
Γιώργος Γεωργιάδης. Ο 1 άχρονος πρώην επιθετικός του ΠΑΣ 
που έχει ήδη ξεκινήσει προετοιμασία με τον δικέφαλο, άφησε άριστες 

εντυπώσεις στο ηροπονητικό Ιθθγπ του ΠΑΟΚ και δεν άργησε να έρθει 
η πρόταση μεταγραφής στα γραφεία της ομάδας μας. Ο Γεωργιάδης 
είναι πλέον κάτοικος Θεσσαλονίκης και διαμένει στις εστίες του ΠΑΟΚ 
που παρέχουν ίσως τις καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και ανάπτυξης 
για έναν νεαρό αθλητή. Τα τμήματα υποδομής του ΠΑΟΚ θεωρούνται 
από τα κορυφαία σε ευρωπαϊκό επίπεδο, έχοντας σημαντικές επιτυ
χίες τόσο σε διεθνή όσο και σε εγχώριες διοργανώσεις με παίχτες που 
κοσμούν το ποδοσφαιρικό στερέωμα.
Ο δυναμικός φορ ξεκίνησε την ποδοσφαιρική του σταδιοδρομία στον 
Πήγασο με προπονητή και μέντορα τον Αντώνη Κοκοβίδη νυν προ
πονητή του ΠΑΣ Φλώρινα και τα τρία τελευταία χρόνια αγωνίστηκε με 
τα ερυθρόλευκα του ΠΑΣ όπου καθιερώθηκε σε κεντρικό επιθετικό 
λόγω της δύναμης, της ταχύτητας και της έφεσής του στο σκοράρισμα. 
0 6θο ήταν για αρκετά χρόνια μέλος του προπονητικού κέντρου του 
ΠΑΟΚ στα Κοίλα της Κοζάνης όπου το τμήμα ανίχνευσης ταλέντων 
του δικεφάλου του βορρά παρακολουθούσε από κοντά την εξέλιξη 
του και εισηγήθηκε την απόκτηση του. Οι άνθρωποι του ΠΑΣ Φλώρινα 
αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν το τμήμα ανίχνευσης του 
ΠΑΟΚ αλλά και τους προπονητές του επιτελείου του ΠΑΟΚ Κοίλων 
για την συνεισφορά τους στην πολύπλευρη εκπαίδευση του Γεωρ- 
γιάδη και των άλλων παιδιών του προπονητικού. Τη φετινή χρονιά 
αγωνίστηκε τόσο με τις ΚΙ 4 και ΚΙ 6 του ΠΑΣ Φλώρινα πετυχαίνοντας 
πολλά γκολ ενώ ήταν και βασικό μέλος της ΚΙ 5 της ΕΠΣ Φλώρινας. 
Μόλις έκλεισε τα 14 έγραψε και τις πρώτες του συμμετοχές με το Αν
δρικό τμήμα του ΠΑΣ Φλώρινα κάνοντας επίσημο ντεμπούτο στον 
εντός έδρας αγώνα εναντίον της Δάφνης Λεβαίας. Αξίζει να σημειωθεί 
ότι ο πατέρας του Γιώργου, Ηλίας αγωνίστηκε με επιτυχία επίσης ως 
κεντρικός επιθετικός στην Καστοριά, στον Αστέρα Τρίπολης, στον ΠΑΣ 
Φλώρινα και σε άλλες ομάδες της περιοχής.
Ο Γεωργιάδης συνεχίζει την παράδοση του ΠΑΣ Φλώρινα να τροφο
δοτεί με παίχτες την δυροτ ίβδςυβ και δείχνει το δρόμο στα υπόλοιπα 
ταλέντα της ομάδας και της περιοχής ότι με ανάλογη δουλειά, προ
σπάθεια και επιμονή μπορούν κυνηγήσουν και να πετύχουν τα όνειρά 
τους. Η διοίκηση του ΠΑΣ Φλώρινα, οι προπονητές και οι συμπαίχτες 
του Οθο του εύχονται καλή σταδιοδρομία στη νέα του ομάδα με υγεία 
και επιτυχίες.Η Ακαδημία του ΠΑΣ Φλώρινα ξεκίνησε πολύ δυναμικά 
τις προπονήσεις και τα φιλικά και περιμένει παλιούς και νέους αθλη
τές και αθλήτριες για νέες προκλήσεις και δυνατές στιγμές την αγω
νιστική περίοδο που μόλις ξεκινάει.

ΝΩΤΑΣ Π. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ - Μ.Ό. Μδε.ΡΗΟ (ε) 
Ακαδημαϊκός Υπότροφος - Αριστοτέλειο 
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Ιατρείο καθηγητή Αναστάσιου Ωρολογά
Μητροπόλεως 51, 6ος όροφος 

Θεσσαλονίκη, τηλ. 2310288068

Κέντρο Πολλαπλής Σκλήρυνσηε 
Κλινική Αγιος Λουκάς - Πανόραμα 

Θεσ/νίκης 
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Ευχαριστήριο του Κέντρου 
Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας

Ε
κ μέρους των φιλοξενούμενων παιδιών, 
των εργαζομένων και του Διοικητικού Συμ
βουλίου του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας ευχαριστούμε

θερμά το Χορευτικό Τμήμα Γυναικών Σιταριάς και 
την Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας κα Τσακ- 
μάκη Ζωή για τη δωρεά ποσού που συγκέντρω
σαν από εκδηλώσεις για τις ανάγκες των 
φιλοξενούμενων παιδιών του Κέντρου. 
Ενέργειες και προσφορές σαν και αυτή αποδει- 
κνύουν την έμπρακτη αλληλεγγύη και αγάπη 
στον συνάνθρωπο και στα παιδιά και αποτελούν 
παράδειγμα προς μίμηση για όλους.

Με τιμή
Για το ΚΚΠΠΔΜ Ο Πρόεδρος Δ.Σ 

Ιωάννης Σ. Παρδάλης

"ΥΓΕΙΑ ΦΛΩΡΙΝΑΣ"

ιΎίΐα.
ν Φλώρινας

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 
ΙΑΤΡΙΚΗ Ι.Κ.Ε.

ΙΑΤΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

4 Μικροβιολογικό 
& Αιματολογικό 

Γαστρεντερολογικό 
Μ Ενδοκρινολογικό 
(2Γ Ουρολογικό - Ανδρολογικό 
% ΑλλεργιοΧογικό 
© Γενική Χειρουργική 
@ Ψυχιατρικό

Ιίνη Κοντογούρη 8, 53100 ΦΛΩΡΙΝΑ - Τηλ.: 23850 49200-8 - ΡΑΧ: 23850 49209 
«πγνΐί.γ9β*3βθΓϊη3$.9Γ, ε-πτοίΙ: ίη#ο@γ9β·βΛοπη3ϊ.9Γ

Το Ιατρικό Διαγνωστικό Κέντρο «Υγεία Φλώρινας» συμπλήρωσε ήβη 2 χρόνια λειτουργίας.
Στις υπάρχουσες ειδικότητες που κάλυψαν τις ανάγκες του νομού μας έρχεται να προστεθεί και η ειδικότητα 
του Αιματολόγου που εξυπηρετείται από τον Κο. Μέμμο Χρηστό, Αιματολόγο.
Οι ειδικότητες αυτές ενισχύουν και διευρύνουν το φάσμα των ειδικών νοσημάτων που ήδη αντιμε
τωπίζεται στο «Υγεία Φλώρινας» (Γαστρεντερολογικών, Ενδοκρινολογικών, Ουρολογικών - 
Ανδρολογικών, Αυτοάνοσων, Αλλεργικών, Αιματολογικών).
Η όλη προσπάθεια υποστηρίζεται από ένα άρτια εξοπλισμένο Μικροβιολογικό Εργαστήριο, το οποίο 
είναι συμβεβλημένο με τον ΕΟΠΥΥ και όλα τα λοιπά ταμεία (ΓΕΣ, ΓΕΑ,ΤΥΠΕΤ, Τράπεζα της Ελλάδος).

Το διαγνωστικό κέντρο «Υγεία Φλώρινας» είναι ένας σύγχρονος χώρος στον οποίο συστεγάζονται τα 
εξής τμήματα;

»Ενδοκρινολογικό
• Αλλεργιολογικό
• Γενική Χειρουργική
> Ψυχιατρική

• Μικροβιολογικό
(συμβεβλημένο με ΕΟΠΥΥ και όλα τα λοιπά ταμεία)

• Αιματολογικό
• Γαοτρεντερολογικό
• Ουρολογικό - Ανδρολογικό

Η κλινική εμπειρία και η υψηλή κατάρτιση του επιστημονικού μας προσωπικού, σε συνδυασμό με ιατρικό 
εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας εγγυώνται τη μεγίστη αξιοπιστία των διαγνωστικών αποτελεσμάτων.

Το νέο πρόγραμμα των κλινικών ιατρών διαμορφώνεται ως εξής:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ
ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΑΒΒΑΤΟ

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
(Αιματκάαγικό,
Βιοχημικό, Ιολογικο, 
Ανασολσγικό,
Μοριακός έλεγχος)

Πρωί:
08:00-14:00
Απόγευμα:
17:30-20:30

Πρωί:
08ΚΧ) -14:00 
Απόγευμα:
1730 - 20:30

Πρωί:
08:00 -1400 
Απόγευμα:
1730 - 20:30

Πρωί:
08:00-14:00
Απόγευμα:
17:30-20:30

Πρωί:
08:00-1400
Απόγευμα:
1730-20:30

ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ Απόγευμα:
18:00 21:00

ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΠΚΟ
(Κολανοσκόπηση,
Γαστροσκόττηση,
Πολυπίκτομή)

Απόγευμα:
1730*21:00

Πρωί;
08:00- 14:00 
Απόγευμα: 
17:30-21:00

ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ - 
ΑΝΔΡΟΛΟΓΙΚΟ
(Ανδρική
υπογανιμότητα)

Πρωί:
0830-14:00 
Απόγευμα: 
17:30-21Λ0

Πρωί:
0830 -14:00

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ
Απόγευμα;
17:30*2100

Πρκύί:
10:30-14:00
Απόγευμα:
1730-21:00

ΑΛΛΕΡΠΟΛΟΠΚΟ

Πρωί:
0900-1600

ΓΕΝΙΚΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ 
-ΜίχροεπΕΜΒΑΐεα
(Αφαίρεση οττίλων, 
λιπωμάτων κΛη.)

Απόγευμα:
17:30-21:00
(Γ. Κορωναίος)

Απόγευμα:
17:30-21:00 
(Γ. Κορωναίος)

Πρωί:
08.00-14:00 
(X. Πασίνης) 
Απόγευμα: 
1730-21:00 
(Γ. Κορωναίος)

Απόγευμα: 
17:30-21XX)
(Γ. Κορωναίος)

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗΣ
Απόγευμα:
1730-21:00

Πρωί:
08:30-14:00 
Απόγευμα: | 
17:30-2100 |

Για να κλείσετε ραντεβού επικοινωνήστε με τα τηλέφωνα 23850 49200-208

Το Κέντρο Νεότητας 
«ΑΓΙΟΣ ΚΗΡΥΚΟΣ» Θα συμμετέχει 

στο Καλλιμάρμαρο Στάδιο στην 
εκδήλωση με τίτλο: «ΜΙΚΡΑΣΙΑ: 

Όσο σε Θυμάμαι, ζεις!»

Η
 Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος στο πλαίσιο των εορ
τασμών για την εκατονταετηρίδα από Μικρασιατική καταστροφή 
διοργανώνει το απόγευμα της 8ης Οκτωβρίου ε.ε.στο Καλλιμάρ

μαρο Στάδιο εκδήλωση με τίτλο: «ΜΙΚΡΑΣΙΑ: Όσο σε θυμάμαι,
ζεις!».
Χιλιάενιακόσια είκοσι δύο(1922) παιδιά και νέοι χορεύουν και τραγου
δούν για τις αλησμόνητες πατρίδεςΙΠενήντα πέντε (55) χορωδίες και 
παραδοσιακά χορευτικά συγκροτήματα των Ιερών Μητροπόλεων της 
Εκκλησίας της Ελλάδος θα συμπράξουν με την Ορχήστρα Σύγχρονης 
Μουσικής της ΕΡΤ και την Ορχήστρα Ελληνικής Μουσικής της Εκκλη
σίας της Ελλάδος!
Στην μοναδική αυτή και παράλληλα ιστορική εκδήλωση έχει την χαρά 
και την τιμή να συμμετέχει και το Κέντρο Νεότητας«ΑΓΙΟΣ ΚΗΡΥ
ΚΟΣ» της Μητρόπσλής μας με την Παιδική Χορωδία και το Νεο
σύστατο Εφηβικό -Νεανικό Χορευτικό του.
Η Παιδική Χορωδία συμμετείχε και πέρυσι σε αντίστοιχη εκδήλωση της 
Ιερός Συνόδου στο Καλλιμάρμαρο Στάδιομε αφορμή τα διακόσια χρόνια 
από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης. Το νέο χορευτικό μόλις 
την προηγούμενη Κυριακή έκανε την πρώτη του εμφάνιση στον Άγιο 
Γερμανό Πρεσηών.
Οι προετοιμασίες για την επάξια εκπροσώπηση της Μητρόπολης είναι 
πυρετώδεις. Συγκεκριμένα, οι πρόβες πραγματοποιούνται:
ΐ. για την Παιδική Χορωδία κάθε Κυριακή από τις 11πμ έως τις 
2μμ στην αίθουσα της Μητρόπολης απέναντι από το Μητροπολι- 
τικό Μέγαρο (Μητρ. Ιωαννικίου& Μητροπόλεως γωνία). Οι ακρο
άσεις νέων μελών της χορωδίας έχουν ήδη ξεκινήσει και 
συνεχίζονται.Τηνπροέτοιμασία της χορωδίας έχει η κ. Φωτεινή 
Γ κιουλέκα.
η. για το Εφηβικό - Νεανικό Χορευτικό κάθε Σάββατο στις 7μμ 
στο Κέντρο Νεότητας «ΑΓΙΟΣ ΚΗΡΥΚΟΣ» (Ηπείρου 50, Πλ. 
Ηρώων, Φλώρινα).
Την Παρασκευή 23 Σεπτεμβρίου στις άμμ στο Κέντρο Νεότητας 
θα γίνει η έναρξη Νέων Χορευτικών Τμημάτωνα) για παιδιά Δη
μοτικού - Γυμνασίου και β) για Γονείς.
Χοροδιδάσκαλος όλων των Τμημάτων είναι η κ. Ελευθερία Τρύφωνος, 
Πτυχιούχος του Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού 
με Ειδικότητα στους Παραδοσιακούς Χορούς.

Στηρίζοντας την Τοπική 

Αγορά και τους Τοπικούς 

Επιχειρηματίες στηρίζουμε 

την ανάπτυξη του τόπου μας

ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ ΑΗΜ. ΕΛΕΝΗ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ - ΔΙΑΜΕΣ0ΛΑ8ΗΤΗΑ

χπγ!, 2386022894 ί 0 κιν. 6932713379
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^5* τώρα και στον χώρο σας...
ΟΕί-ΐνΕΚΥ

γωνί“ ***?«***», 

' Έναντι πρώην κλινικής ν
Λαλαγιάννη

Τ. 2385 ° 24401 - ΛνΚβ-ί 3 ιχρ 6980101298

Είμαστε στη διάθεσή σας να ετοιμάσουμε τη 

δική σας κοινωνική εκδήλωση (γόμους, 

αρραβώνες, βαφτίσια, μνημόσυνα, κηδείες)

σηκώσουν το νεκρό στα χέρια τους, στο Νεκρο
ταφείο, έφεραν τα πολυάριθμα στεφάνια, άρχι
σαν να τραγουδούν τον Εθνικό Ύμνο, τα 
μελοποιημένα από τον Μίκη Θεοδωράκη ποι
ήματα του Σεφέρη και το κρητικό δημοτικό τρα
γούδι “Πότε θα κάνει ξαστεριό".
Οι νέοι άρχισαν να φωνάζουν συνθήματα. Ήδη 
στις 3 μ.μ., ο Ναός της Μεταμορφώσεως του Σω- 
τήρος, στην Πλάκα, ήταν ασφυκτικά γεμάτος, 
καθώς και όλοι οι γύρω δρόμοι και τα πλήθη εξα
κολουθούσαν να προσέρχονται ολοένα πυκνό
τερα.
Η κηδεία του ποιητή Σεφέρη ήταν η πρώτη ευ
καιρία για τουςΈλληνες να εκφράσουν τα αισθή- 
ματά τους, από την εποχή της κηδείας του 
Γεωργίου Παπανδρέου, την οποίαν είχον παρα
κολουθήσει 250.000 άτομα, κραυγάζοντας συν
θήματα εναντίον του καθεστώτος», κατέληξε το 
πρακτορείο. Το τηλεγράφημα του πρακτορείου ανα
δημοσίευσαν ατόφιο «ΤΑ ΝΕΑ», ηοοκειμένου να 
αποφυγρυν τη λογοκρισία.
Οι περισσότερες από τις εφημερίδες της εποχής δεν

ματήσει. Είναι Εθνική επιταγή. Τώρα ξαναγυρίζω 
στη σιωπή μου. Παρακαλώ το Θεό, να μη με 
φέρει άλλη φορά σε παρόμοια ανάγκη να ξανα
μιλήσω....»
Η Χούντα, φανερά ενοχλημένη από την εξέλιξη αυτή, 
θα αφαιρέσει από τον Σεφέρη τον τίτλο του πρέ
σβεως επί τιμή και το δικαίωμα χρήσης του δι
πλωματικού διαβατηρίου του. θα δικαιολογήσει την 
πράξη της αυτή με το επιχείρημα ότι ή δήλωσή του 
μεταδόθηκε από τη ραδιοφωνία τηςΣοβιετικήςΈνω- 
σης και άρα συνιστά αντεθνική προπαγάνδα. Στον 
χορό θα μπει και ο φιλικός της Τύπος, που θα γράψει 
ότι ο Σεφέρης «πούλησε την Κύπρο για να πάρει 
το Νόμπελ», ενώ θα τον χαρακτηρίσει κρυφοκομ- 
μουνιστή και μίσθαρνο όργανο ξένων κυβερνή
σεων. Μόλις έμαθε για το θάνατο του Σεφέρη, ο 
αυτοεξόριστος στο Παρίσι Μίκης θεοδωράκης στέλ
νει τηλεγράφημα στην κυβέρνηση, με το οποίο ζητά 
να παρευρεθεί στην κηδεία του ποιητή. «Στενός 
συνεργάτης του Γιώργου Σεφέρη, ζητώ να μου 
παρασχεθή άδεια διάρκειας 24 ωρών, όπως δυ- 
νηθώ να παραστώ στην κηδεία του. Μίκης Θεο
δωράκης». Ο θεοδωράκης είχε μελοποιήσει τα 
«Επιφάνια» του Σεφέρη, το 1961.Ήταν η πρώτη με
γάλη γέφυρα του ποιητή με την Αριστερά η οποία 
τον είχε αμφισβητήσει πολύ. Τα μελοποιημένα από 
τον Θεοδωράκη ποιήματά του αγαπήθηκαν πολύ 
από το κοινό και φυσικά απαγορεύτηκαν από τη 
χούντα. Στον Θεοδωράκη δεν δόθηκε άδεια να 
παραστεί στην κηδεία του Σεφέρη, παρέστησαν 
όμως τα τραγούδια του, με τα οποία το τεράστιο 
πλήθος των συγκεντρωμένων μετέτρεψε την τελετή 
σε αντιδικτατορική διαδήλωση. Χιλιάδες νέοι ακο
λούθησαν τη σωρό του ποιητή από τη Μητρόπολη 
μέχρι το Α ’ Νεκροταφείο. Το πλήθος τραγούδησε το 
«Περιγιάλι το Κρυφό» και ζητούσε «Δημοκρα
τία» και «Ελευθερία». Η αστυνομία δεν τόλμησε 
να επέμβει. Σύμφωνα με το διεθνές πρακτορείο ει
δήσεων Αδδοάοώά Ργθ$5, «η συντριπτική ηλει- 
οφηφία αυτών που κατευόδωσαν τον Ποιητή στο 
μεγάλο του ταξίδι ήταν νέοι, κυρίως φοιτητές, 
αλλά και εργαζόμενοι νέοι. Οι νέοι έσπευσαν να

αναφέρθηκαν καν στα όσα συνέβησαν στην κηδεία. 
Κάποιες άλλες προτίμησαν μια παλιά και πολύ προ
σφιλή μέθοδο των καθεστώτων αυτού του τύπου: Για 
όσα έγιναν έφταιγαν «κάποιοι λίγοι ταραξίες», 
όπως έγραψε ο Ελεύθερος Κόσμος, επίσημο όργανο 
της χούντας. Βλέπουμε ότι «άψογη στάση της 
αστυνομίας εντυπώσιασε τους ηαρευρεθέντες εις 
την κηδείαν». Παρόμοια ήταν και άλλα δημοσιεύ
ματα. Παρόλα αυτά, στις 22 Σεπτεμβρίου 1971 Ελ
λάδα κήδεψε τον σπουδαίο ποιητή της, όμως η ίδια 
έδειξε ότι ηαρέμενε ζωντανή κάτω από το γύψο. Και 
μαζί της, το όνειρο για Ελευθερία και Δημοκρατία.
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Φλώρινα - Θεσ/νίκη:

06:55 πμ - 09:35 
16:09 - 18:47 

Τηλ. Επικ.: 2385022404

Θεσ/νίκη - Φλώρινα:

13:21 - 15:58 
19:15 - 21:52 

Τηλ. Επικ.: 23101215281

Σχολείο Λεύτερης Ευκαιρίας 
Φλώρινας

■ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤ

Αττολυτήριο Γυμνασίου 
Φοίτηση 2 σχολικό έτη 
Χωρίς βαθμούς και εξετάσεις 
Απογευματινό ωράριο (5.00-8.30 μ.μ) 
Δωρεάν μετακίνηση
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ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΤΕ ΑΡΓΑ!

® ΕΙΠΑ

: ■ : : :

...συνέχεια από σελίδα 24

Είναι μια κατάσταση υποχρεωτικής νάρκης όπου, 
όσες πνευματικές αξίες κατορθώσαμε να κρατή
σουμε ζωντανές, με πόνους και με κόπους, πάνε 
κΓ αυτές να καταποντιστούν μέσα στα ελώδη στε- 
κάμενα νερά. Δε θα μου ήταν δύσκολο να κατα
λάβω πως τέτοιες ζημιές δε λογαριάζουν παρά 
πολύ για ορισμένους ανθρώπους. Δυστυχώς, δεν 
πρόκειται μόνο γι’ αυτόν τον κίνδυνο. Όλοι πια 
το διδάχτηκαν και το ξέρουν πως στις δικτατορι- 
κές καταστάσεις, η αρχή μπορεί να μοιάζει εύ
κολη, άμως η τραγωδία περιμένει, αναπότρεπτη, 
στο τέλος. Το δράμα αυτού του τέλους μας βασα
νίζει, συνειδητά ή ασυνείδητα όπως στους παμ
πάλαιους χορούς του Αισχύλου. Όσο μένει η 
ανωμαλία, τόσο προχωρεί το κακό. Είμαι ένας 
άνθρωπος χωρίς κανένα απολύτως πολιτικό 
δεσμό, και, μπορώ να το πω, μιλώ χωρίς φόβο 
και χωρίς πάθος. Βλέπω μπροστά μου τον 
γκρεμό όπου μας οδηγεί η καταπίεση που κά
λυψε τον τόπο. Αυτή η ανωμαλία πρέπει να στα-

*Η "Αστυνομία
ι**|γ$ς

άτι ©«6έν επεισόδιο» συνέδ*} 
κ*πβ τήν χβεσινήν κηδείαν τον 
Γιώργον Ζεριρη καί άτι οΰδείς 
σννελήφθ*|. ’Ελήρθησσν τά στοιχεία 
ταυτότητας ώριαμύνων «τόμων διό. 
τι δεν σννεμβρφώθησαν ττρός τας 
συστάσεις αστυνομικών οργάνων. 
*Εξ άλλον, έγινε γνωστόν, άτι ί». 
ρίφβ«|σαν ιτροκηρύξει ς μΐ άντιστα. 

, συχνόν ττερι εχόμενα*. ΰττό τής άμ. 
γ«νώσεως «Λαϊκή •Αντίσταση».
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® Μαθήματα όλων των τάξεων Γυμνασίου και 
Λυκείου σε ολιγομελή τμήματα έως 4 ατόμων

·* Παράδοση ιδιαίτερων μαθημάτων

! Με σύγχρονες εκπαιδευτικές μεθόδους για το 
βέλτιστο παιδαγωγικό αποτέλεσμα

Προσιτή Αριστεία!
Εγγύηση η διδακτική εμπειρία, η οργάνωση και η ομαδικότητα

Υπεύθυνη Σπουδών
Βακφάρη Μαριάνθη
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Κοκκινιστά
Μανιτάρια!

Τ
ώρα, που οι φθινοπωρινές βροχές ξεκίνησαν 
είναι η ώρα τους. Για τα μανιτάρια γράφω που 
αυτήν την εποχή αρχίζουν να ξεπροβάλλουν μο
ναχικά ή κατά ομάδες, μερικές φορές και σε μεγά

λους κύκλους που είναι γνωστοί σαν τα «δαχτυλίδια 
της μάγισσας», στα ξέφωτα δασών βελανιδιάς, καστα
νιάς , έλατου ή πεύκου. Πασίγνωστα από την αρχαι
ότητα ήταν στην χώρα μας τα μανιτάρια, θεωρούνταν 
μάλιστα εκλεκτή τροφή. Διάφοροι ερευνητές ισχυρί
ζονται ότι η αμβροσία που ήταν το έδεσμα των θεών 
του Ολύμπου δεν ήταν παρά ένα μανιτάρι και μάλιστα 
ο αμανίτης (αηηβηίΐα ηηυβοαπα). Το συγκεκριμένο

είδος έχει ηαραισθησιογόνες ιδιότητες και οι πρόγο
νοί μας απέδιδαν σ' αυτό μαγικές δυνάμεις. Τα μανι- 
τύρια αυτά μαζί με τα μανιτάρια του είδους (ΡήαΙΙυε 
ίηρυάίουε) ήταν τα μανιτάρια των Κένταυρων, των 
Σάτυρων, και των Μαινάδων της Μυθολογίας και 
αναπόσπαστο κομμάτι στα Διονυσιακά αλλά και στα 
Ελευσίνια μυστήρια. Αυτά στη αρχαιότητα. Στις μέρες 
μας δεν έχουν, δυστυχώς, τη φήμη που τους αξίζει.

0 νεότεροι δεν τα γνωρίζουμε πια, στους δε ηλικιω- 
μ; νους θυμίζουν τα δύσκολα χρόνια της κατοχής και 
το : ανέχειας. Τα μανιτάρια, πολύτιμη τροφή, είναι 
π) ούσια σε θρεπτικές ουσίες, έχουν τις ίδιες πρωτέί'- 
νε , με το κρέας, χωρίς να έχουν τις τοξίνες και τα 
λίπτ του. Ακόμη είναι μια τροφή που περιέχει μεταλ
λικά άλατα και ιχνοστοιχεία.Ένα είδος μανιταριών, τα 
αλί φίτια (οθηίήαΓθΙΙυε άδαπυε) με το βερικοκί 
χρώμα τους περιέχουνε χρυσό, αποτελώντας έτσι

μοναδική τροφή τέτοιου τύπου..! Στο εξωτερικό τα 
άγρια μανιτάρια είναι δυσεύρετα και πολύ ακριβά. 
Στην Ελλάδα τα υποβαθμίζουμε και είναι κυρίως 
γνωστά στην καλύτερη περίπτωση «ψημένα στη 
σχάρα», σερβιρισμένα με ένα σωρό λιπαρά, σάλτσες 
και τυριά που καλύπτουν την ιδιαίτερη και ντελικάτη 
γεύση και ευωδιά τους. Στη χειρότερη δε, σαν «δια- 
κοσμητικά στις πίτσες». Συνήθως τα αγοράζουμε ωμά 
συσκευασμένα, σε βαζάκι, κονσέρβα, κατεψυγμένα 
και τις περισσότερες φορές εισαγόμενα, και είναι

κρίμα γιατί ακόμα και έξω από τα σπίτια μας (ειδικά 
για αυτούς που ζουν στην επαρχία), την Ανοιξη και το 
Φθινόπωρο, με τις βροχές, φυτρώνουν κυριολεκτικά 
«σαν μανιτάρια». Για να είμαι ειλικρινής προσωπικά 
έχω ένα φόβο κάθε φορά που κάποιος ερασιτέχνης 
μανιταροσυλλέκτης μου επιδεικνύει περήφανα το γε
μάτο καλάθι του γιατί όπως είναι γνωστό μπορεί, κά
ποια από αυτά να είναι μέχρι και θανατηφόρα. 
«Προσοχή γιατί αρκεί ένας και μόνο δηλητηριασμένος

α* ε ρ
μύκητας για να δηλητηριάσει ένα ολόκληρο καλάθι 
με πεντανόστιμα καστανομανίταρα ή αθώα τρυφερά 
πόρτο μπέλο», έλεγε η γιαγιά Αθηνά. Και για να είναι 
σίγουρη ότι δε θα κάνουμε κανένα λάθος μας προ- 
έτρεπε να περιοριζόμαστε σ' αυτά τα δύο είδη που

είναι ευκολογνώριστα και φύτρωναν άφθονα στα λι
βάδια και στο κοντινό δασάκι. θυμάμαι ότι δεν τα μα
γείρευε παρά μόνο σε σούπες και ψητά στα

ΥΛΙΚΑ:
-1 κιλό περίπου μανιτάρια 

-1 κρεμμύδι ξερό
- 3-4 φρέσκα κρεμμυδάκια

- 2 δοντάκια σκόρδο 
- 3-4 ντομάτες ώριμες μέτριες

- % φλυτζ. τσαγ. ελαιόλαδο
-1 ποτήρι του κρασιού κόκκινο κρασί 

- Αλάτι, πιπέρι, ρίγανη, μαϊντανός

κάρβουνα, με λίγο αλατάκι στην κοιλιά τους και ήταν 
πεντανόστιμα, με όλη τη χαρακτηριστική ευωδιά και 
τη γεύση τους αναλλοίωτη. Σήμερα όμως θα σας τα 
μαγειρέψω κοκκινιστά. Τη συνταγή μου την πρότεινε 
ο συγχωριανός, φίλος και συμμαθητής μου ο Τάσος 
ο Μήσσιας, φανατικός και προσεκτικός μανιταροσυλ- 
λέκτης, ο οποίος και μου προμήθευσε ένα ολόκληρο 
καλάθι φρέσκα, λαχταριστά, πανέμορφα καστανομα
νίταρα και μου έδωσε και τις οδηγίες για το μαγείρεμά 
τους...

Εκτέλεση:
Βάλτε τις ντομάτες στο μούλτι ή τρίψτε τις στον τρί
φτη. Ψιλοκόψτε το ξερό κρεμμύδι. Κάντε το ίδιο και 
με τα φρέσκα κρεμμυδάκια και το σκόρδο. Τα μανι
τάρια πρέπει να ξέρετε ότι δε χρειάζονται πλύσιμο, 
ιδίως αν είναι πλευρώτους ή πορτομπέλο, γιατί απορ
ροφούν το νερό οαν σφουγγάρια. Αργότερα στο μα
γείρεμα θα το αποβάλλουν και δεν θα σας πήξει η 
σάλτσα. Ούτε να προσπαθήσετε να τα ξεφλουδίσετε 
γιατί χάνουν ένα μεγάλο μέρος από τη νοστιμιά και τη 
θρεπτική τους αξία. Είναι προτιμότερο να τα σκουπί

σετε προσεκτικά με μια νωπή πετσετούλα. Αφού, 
λοιπόν τα καθαρίσετε, κόψτε τα σε λεπτές φετούλες. 
Σε ένα μεγάλο τηγάνι ζεστάνετε το ελαιόλαδο σε μέ
τρια φωτιά και σοτάρετε το σκόρδο και τα ψιλοκομ
μένα κρεμμύδια μέχρι να γυαλίσουν. Προσθέστε τα 
μανιτάρια και δυναμώστε τη φωτιά. Ανακατέψτε τα με 
ξύλινη κουτάλα να λαδωθούν ομοιόμορφα και αφή
στε τα να τσιγαριστούν για 4-5 λεπτάκια. Σβήστε με 
το κρασί και αφήστε να εξατμιστεί το οινόπνευμα. 
Αλατοηιπερώστε και ρίξτε τη ρίγανη. Αφήστε να σο- 
ταριστούν για 3-4 λεπτά ακόμα σε δυνατή φωτιά.

χρειαστεί προσθέστε και λίγο νεράκι, χαμηλώστε τη 
φωτιά και αφήστε το φαγάκι να σιγομαγειρευτεί μέχρι 
να πήξει η σαλτσούλα. Προαιρετικά, προσθέστε μια 
κουταλιά κέτσαπ (εγώ τα αποφεύγω αυτά τα ετοιμα- 
τζίδικα αλλά...) βοηθάει τη σάλτσα να πήξει γρηγορό
τερα. Συνδυάστε τα κοκκινιστά μανιτάρια με ένα 
ωραιότατο πιλαφάκι, και απολαύστε τα ευχαριστών
τας τη μητέρα φύση που προσφέρει απλόχερα και 
στην ώρα τους όσα πραγματικά χρειάζεται ο άνθρω
πος...

Σας φιλώ Αυγή!

Μια φωτογραφία... Μια ιστορία...

22 Σεπτεμβρίου: Η κηδεία

τον Σεφέρη γίνεται μια 

απρόσμενη διαδήλωση 

κατά της χούντας

Η
 22α Σεπτεμβρίου είναι η 265η ημέρα του έτους κατά το Γρηγο- 
ριανό ημερολόγιο και 266η σε δίσεκτα έτη. Είναι η ημέρα που, το 
1971, η Ελλάδα αποχαιρετά το Γιώργο Σεφέρη, με μια πάνδημη 

διαμαρτυρία κατά της χούντας.
«Σε αυτό το φέρετρο ακουμηά η Ελλάδα», απήγγειλε ο ποιητής Αγ
γελος Σικελιανός, στις 28 Φεβρουάριου 1943, στην κηδεία του Κωστή 
Παλαμά. Λίγο αργότερα, γύρω από το μνήμα του, στο Α' Νεκροταφείο, 
χιλιάδες άνθρωποι άρχισαν να τραγουδούν τον ΕθνικόΎμνο και να φω
νάζουν «Ζήτω η Ελευθερία». 28 χρόνια μετά την κηδεία του Παλαμά, η 
Ελλάδα βρίσκεται σε μια παρόμοια συγκυρία και η ιστορία επαναλαμ
βάνεται, όχι ως φάρσα, αλλά ως μεγαλείο.
Το όνομα Γιώργος Σεφεριάδης, ήταν το πραγματικό όνομα του ποιητή 
ο οποίος χρησιμοποιούσε το λογοτεχνικό επώνυμο Σεφέρης. Ο Σεφέ- 
ρης ήταν ο πρώτος (και μοναδικός έως τότε) Έλληνας που είχε 
βραβευτεί με Νόμπελ Λογοτεχνίας, το 1963. Αστός και συντηρητι
κός πολιτικά, ο Σεφέρης δεν ήταν απλώς ένας Νομπελίστας ποιητής, 
όχι ότι αυτό από μόνο του ήταν λίγο. Είχε υπηρετήσει επί σειρά ετών 
στο υπουργείο Εξωτερικών, ήταν ένας πολύ συνεπής «δημόσιος υπάλ
ληλος», όπως αποκαλούσε ο ίδιος τον εαυτό του, και είχε συνεργαστεί 
στενά με τον Ιωάννη Μεταξά ως διευθυντής Τύπου και υπεύθυνος 
για τη λογοκρισία του Ξένου Τύπου στο ΥΠΕΞ. Μόνο αριστερό δεν 
θα τον έλεγες. Και δεν ήταν. Η επιβολή της στρατιωτικής δικτατορίας 
στις 21 Απριλίου 1967 βρήκε τον Σεφέρη συνταξιούχο στην Αθήνα. 
«Προκόβουμε καταπληκτικά» σημείωσε με θλίψη στο ημερολόγιό 
του. Η πίκρα του αποτυπώθηκε έναν χρόνο αργότερα στο δίστιχο ποί
ημά του «Από βλακεία»: «Ελλάς · πυρ! Ελλήνων · Χριστιανών · 
πυρ! / Τρεις λέξεις νεκρές. Γιατί τις σκοτώσατε». Απέσυρε από το 
τυπογραφείο όσα είχε για τύπωμα και αρνήθηκε να δημοσιεύσει οτιδή
ποτε στην Ελλάδα. Τον Δεκέμβριο του 1967, όταν του προσφέρθηκε 
διορισμός στην έδρα ποίησης του Χάρβαρντ απάντησε στον πρύτανη 
ότι: «Γνωρίζετε πως από την περασμένη άνοιξη λειτουργεί λογο
κρισία στη χώρα μου και πεποίθησή μου είναι πως κανένα γραφτό 
δεν μπορεί να ευδοκιμήσει χωρίς ελευθερία της έκφρασης... Η 
κατάσταση του αυτοεξόριστου δεν με ελκύει θέλω να μείνω με τον 
λαό μου να μοιραστώ τα γυρίσματα της τύχης του...».
Λίγο πριν από το θάνατό του, ο Σεφέρης έκανε μια μάλλον απρόσμενη 
κίνηση, εκφράζοντας ανοιχτά την αντίθεσή του στη χούντα, με μια ηχο- 
γραφημένη δήλωση που έφτασε λαθραία στο Λονδίνο και αυθημερόν 
μεταδίδεται από την Ελληνική Υπηρεσία του ΒΒΟ, ενώ αναμεταδίδεται 
από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Παρισιού και την «Ντόιτσε Βέλε»: 
«...μήνες τώρα, αισθάνομαι μέσα μου και γύρω μου, ολοένα πιο 
επιτακτικά το χρέος να πω ένα λόγο για τη σημερινή κατάστασή 
μας. Με όλη τη δυνατή συντομία, να τι θα έλεγα; Κλείνουν δυο 
χρόνια που μας έχει επιβληθεί ένα καθεστώς άλως διόλου αντί
θετο με τα ιδεώδη για τα οποία πολέμησε ο κόσμος μας και τόσο 
περίλαμπρα ο λαός μας, στον τελευταίο παγκόσμιο πόλεμο.

Συνέχεια στη σελίδα 23...
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